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Na tą wędrówkę zabrał nas sam  
Apoloniusz Rajwa. Mimo to udało 
nam się pobłądzić.  str. 10-11

Po latach Zakopane doczekało się wystawy 
Stanisława Cukra, jednego ze swoich 
najwybitniejszych twórców.  str. 12

Kilka miesięcy temu były tylko plany. Dziś jest 
podpisana umowa, a pierwsza łopata może zostać 
wbita w ciągu kilku tygodni.  str. 7

Oficjalnie rozpoczął się 
nowy etap w działalności 
Miejskiej Galerii Sztuki 
w Zakopanem.  str. 17  
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Chcesz wesprzeć nas na 
platformie Patronite? To 
proste kliknij 24tp.pl/wspieraj 
lub zeskanuj ten kod QR

ak ostrego i głośnego konflik-
tu między radnym a wydaw-
cą lokalnego portalu chyba 
nigdy w  Nowym Targu nie 
było. Z  jednej strony Maciej 
Tokarz, radny, prawnik, szef 
Klubu Radnych „Nowy Targ 
dla Mieszkańców” i  prze-
wodniczący Komisji Inwe-
stycji, Ładu Przestrzennego 
i Ochrony Środowiska. Z dru-
giej Wojciech Rajski, przed-
siębiorca, wydawca lokalnego 
portalu Podhale24. Dla sta-
ranności procesowej trzeba 

dodać, że chodzi o  medium 
konkurencyjne wobec 24tp.
pl, czyli internetowego serwi-
su Tygodnika Podhalańskie-
go. Spór wybuchł pod koniec 
maja. Tokarz na Facebooku za-
rzucił Rajskiemu budowę luk-
susowej „Villi Revere” na tere-
nie rolnym oraz manipulacje 
przy planie zagospodarowa-
nia dotyczącym terenu, na któ-
rym obiekt powstał. Ale zanim 
przejdziemy do willi na Dzia-
le, do drogi, basenu, Bookingu 
i planu ogólnego, trzeba zacząć 
od SMS-a. Bo on nieco zmie-
nia optykę całej sprawy.

SMS przed burzą
Tuż przed publikacją tego 

tekstu docieramy do wiado-
mości, którą Maciej Tokarz 
wysłał cztery miesiące przed 
opublikowaniem zarzutów wo-
bec Wojciecha Rajskiego. Ad-
resatem był Maciej Rajski, brat 
Wojciecha Rajskiego. Radny 
pisał tak:

„Cześć, Macieju,
Przez wzgląd na sympatię 

do Ciebie daję Ci znać, że za-
mierzam odpalić na ostro afe-
rę wokół Villi Revere. Ubo-
lewam nad tym, bo wiem, 
że możesz oberwać rykosze-
tem, ale po prostu uznaliśmy, 
że nie ma już innego wyjścia. 
Musimy się bronić. Wojtek 
powinien był mieć to wkal-
kulowane w ryzyko tej zaba-
wy. Może się nawet spodzie-
wa. Nie wiem, kto z tej wojny 
wyjdzie bardziej wyobijany, 
ale to nie ja ją rozpętałem, na-
tomiast ja mam mniej do stra-
cenia, więc nie boję się eskala-
cji. Chciałem, żebyś zawczasu 
wiedział, że to nic osobistego 
i zrobię to z ciężkim sercem. 
Pozdrawiam”.

Czy ten SMS miał prze-
strzec wydawcę Podhale24 
przed dalszą krytyką radnego 
Tokarza i jego obozu politycz-
nego? Czy miał wystraszyć 

dziennikarzy? Czy był zapo-
wiedzią ujawnienia sprawy, 
którą radny uważał za publicz-
nie ważną? Czy Tokarz, praw-
nik z wykształcenia, pisząc tę 
wiadomość, brał pod uwagę 
art. 44 Prawa prasowego?

W artykule tym czytamy: 
„Kto utrudnia lub tłumi kryty-
kę prasową, podlega grzywnie 
albo karze ograniczenia wol-
ności”. Dalej: „Tej samej ka-
rze podlega, kto nadużywając 
swego stanowiska lub funkcji, 
działa na szkodę innej osoby 
z  powodu krytyki prasowej, 
opublikowanej w  społecznie 
uzasadnionym interesie”. Do 
SMS-a wrócimy.

Bomba  
na Facebooku

Cztery miesiące po wysła-
niu wiadomości do brata wy-
dawcy P24 Tokarz rzeczywi-
ście „odpalił” sprawę. 

NOWY TARG

W mieście wojna  
na szczycie

Jednym SMS-em rozbroił swoją bombę. Maciej Tokarz 
zapowiadał „ostrą aferę”. Teraz sam musi odpowiedzieć 
na pytanie, czy próbował tłumić krytykę prasową.

T
Treść SMS-a radnego Macieja Tokarza skierowanego do Macieja 
Rajskiego, brata Wojciecha Rajskiego, wydawcy portalu Podhale24dokończenie str. 4 

Rozmawiamy z Dariuszem 
Stanuchem, łyżwiarzem, 
trenerem.  str. 6 
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Cześć, Macieju,
Przez wzgląd na sympatię 
do Ciebie daję Ci znać, że 
zamierzam odpalić na ostro 
aferę wokół Villi Revere. 
Ubolewam nad tym, bo wiem, 
że możesz oberwać rykoszetem, 
ale po prostu uznaliśmy, że nie 
ma już innego wyjścia. Musimy 
się bronić. Wojtek powinien 
był mieć to wkalkulowane 
w ryzyko tej zabawy. Może się 
nawet spodziewa. Nie wiem, 
kto z tej wojny wyjdzie bardziej 
wyobijany, ale to nie ja ją 
rozpętałem, natomiast ja mam 
mniej do stracenia, więc nie 
boję się eskalacji. Chciałem, 
żebyś zawczasu wiedział, że 
to nic osobistego i zrobię to 
z ciężkim sercem. Pozdrawiam
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P amiętacie czerwiec 
1986 roku? Wiem. 
Część z W as wtedy 

raczkowała, a  niektórych na-
wet nie było jeszcze w planach. 
Ale ja pamiętam. Starsi pamię-
tają. Nikt jeszcze nie przypusz-
czał, że coś takiego jak komu-
na może upaść i roztrzaskać się 
w drobny pył. Pociągi PKP kur-
sowały wypełnione po brzegi. 
Zwłaszcza w sezonie przejazdy 
na stojąco, półleżąco w koryta-
rzach czy w toaletach nikogo nie 
dziwiły. Człowiek raczej cieszył 
się, że ma jakie takie miejsce. 

Tina Turner, którą już wtedy 
nazywaliśmy „babcią Tiną” wy-
dała szósty solowy album „Bre-
ak Every Rule” z doskonałymi 
muzykami. W kraju TILT śpie-
wał, że „Runął już ostatni mur”. 
A przecież minie dobrych kilka 
lat, gdy padnie ten w Berlinie.

XIII Mistrzostwa Świata 
w P iłce Nożnej w  1986 roku 
gościł Meksyk. Startowały 24 
drużyny, rozegrano 52 mecze. 
W finale zmierzyły się ze sobą 
zespoły Argentyny i RFN. Mecz 
zakończył się zwycięstwem Ar-
gentyny 3:2. Królem strzelców 
z  sześcioma bramkami został 
Gary Lineker reprezentują-
cy Anglię.

Za Argentyną i R FN upla-
sowała się Francja i  Belgia. 

W  składzie Argentyny królo-
wał zawodnik z numerem 10 - 
Diego Maradona. U Francuzów 
dziesiątkę na plecach nosił Mi-
chel Platini.

Czemu to przypominam? 
Bo to jedyne, co łączy czerwiec 
1986 z czerwcem 2026. Mun-
dial w Meksyku.

Tyle że te równo 40 lat 
temu Antoni Piechniczek i pro-
wadzony przez niego zespół 
wystąpił na Mistrzostwach 
Świata w piłce kopanej. Józef 
Młynarczyk i  Jacek Kazimier-
ski na bramce. Kazimierz Przy-
byś, Władysław Żmuda, Marek 
Ostrowski, Roman Wójcicki, 
Stefan Majewski, Dariusz Kubic-
ki, Krzysztof Pawlak w obronie, 
Waldemar Matysik i Ryszard Ta-
rasiewicz, Ryszard Komornicki, 
Andrzej Buncol, Zbigniew Bo-
niek jako pomocnicy. Napast-
nik Jan Urban, Jan Karaś, Jan 
Furtok, Dariusz Dziekanowski, 
Włodzimierz Smolarek, Andrzej 
Zgutczyński, Andrzej Pałasz.

Nasze biało-czerwone orły. 
Nie. Nie wymieniam ich z pa-
mięci. Szukam starych tabelek 
ze składami. Kilka nazwisk pa-
miętam. Ale to cała 22 z trene-
rem od „entliczka - pentliczka” 
zapisała się w historii polskiej 

i  światowej piłki na wieki. Bo 
dostarczała nam, kibicom ta-
kich emocji i dumy z „Mazurka 
Dąbrowskiego” odgrywanego 
hen, za Wielką Wodą. 

Co z tego, że nie zaszliśmy 
za wysoko? W grupie F rozegra-
liśmy trzy mecze. Z Maroko było 
0:0. Z Portugalią zwycięskie 1:0, 
a z Anglią porażka 0:3. Z trzecie-
go miejsca awansowaliśmy do 
fazy pucharowej i choć dzielnie 
walczyliśmy, to Brazylia pokaza-
ła nam czym jest piłka. Przegra-
na 0:4 musiała boleć.

Ja z grupą przyjaciół 40 lat 
temu kibicowałem naszym z Ja-
starnii. Pracowałem na zmywa-
ku w „Jadłodajni nad Zatoką”. 
Wieczorami szliśmy do sali tele-
wizyjnej w ośrodku, którego już 
nie ma i oglądaliśmy mundial. 
Za zarobione pieniądze kupiłem 
swoją pierwszą płytę. „Maquil-
lage”. Martyna Jakubowicz. Na 
jej odsłuchanie musiałem tro-
chę poczekać. Nie miałem prze-
cież adapteru.

W tym roku wszystko jest 
inne. Polska w całkiem innym 
miejscu na mapie świata, go-
spodarki. Daleko wyżej niż sier-
miężny PRL. Ale nasi nie grają. 
Chyba puszczę sobie starą pły-
tę, bo komu kibicować? 

rav

Nasi nie grają
Felieton

Czekamy na Wasze felietony i listy

Okiem reportera
Fot.: Bartłomiej Jurecki 

Po latach oczekiwania Zakopane doczekało się wystawy Stanisława Cukra, jednego ze swoich najwybitniejszych współ-
czesnych twórców. Relacja z wernisażu - str. 12.

100
Liczba tygodnia

tys. osób w ciągu 29 lat uczestniczyło 
w pielgrzymce Sursum Corda, 

upamiętniającej przejazd papieża Jan 
Paweł II z Zakopanego do Ludźmierza.

Cytat tygodnia
Prof. Anna Mlekodaj, w czasie uroczystości 
upamiętniające 40. rocznicy sprowadzenia do 
Zakopanego prochów poety Kazimierza Przerwy-
Tetmajera: - Jesteśmy dziś przy Kazimierzu 
Tetmajerze, który dał góralom mit założycielski, 
obdarzył ich poczuciem tożsamości, uczył wolności, 
ukochał Podhale, z którego wyszedł i do którego 
pragnął powrócić.

REKLAMA
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Nie azyl, lecz skuteczniejsza profilaktyka może okazać się najlepszym sposobem 
na ograniczenie obecności dzikich zwierząt w Zakopanem.

Śmieci, dokarmianie i zdjęcia z jeleniami

– Żyjemy w wyjątkowym miejscu, gdzie obecność niedźwiedzi jest czymś naturalnym. Musimy nauczyć się funkcjonować obok 
nich i przestrzegać zasad, które ograniczają ryzyko konfliktów – mówi Filip Zięba, wicedyrektor TPN.

Kilka mieszkań, a w nich codzienność życia, w której nie brakuje przeróżnych problemów. Do tego zwierzęta – kot i pies – mówiące 
ludzkim głosem. W niedzielę 7 czerwca odbyła się premiera przedstawienia „Więzi” Teatru Sporadycznego działającego przy 
nowotarskiej parafii NSPJ.

Rozalia słucha gospel 

Rozalia przedstawia mieszkańców. 

16-letni mieszkaniec Nowego Targu, który hodował węże 
w domowym terrarium, został ukąszony przez jednego z gadów 
i trafił do szpitala w Krakowie. 

Groźne ukąszenie węża

Bristol Zakopane - karty z dziejów hotelu 
Ocalić od zapomnienia

Bristol Zakopane - karty z dziejów hotelu 
Ocalić od zapomnienia

W związku z planowanym wydaniem albumu, 
który odsłoni wiele kart z dziejów Hotelu,  
zwracam się do Szanownych Czytelników 
z uprzejmą prośbą o udostępnienie swoich  
wspomnień, fotografii, czy też innych  
dokumentów związanych z tym miejscem;  
także z mało znanego okresu II wojny światowej.

Autor: Zbigniew Stanisław Cyran
www.jamontt.pl       zbigniew.cyran@gmail.com

W związku z planowanym wydaniem albumu, 
który odsłoni wiele kart z dziejów Hotelu,  
zwracam się do Szanownych Czytelników 
z uprzejmą prośbą o udostępnienie swoich  
wspomnień, fotografii, czy też innych  
dokumentów związanych z tym miejscem;  
także z mało znanego okresu II wojny światowej.

Autor: Zbigniew Stanisław Cyran
www.jamontt.pl       zbigniew.cyran@gmail.com

P omysł utworzenia w Za-
kopanem azylu dla dzi-
kich zwierząt wzbudza 

coraz większe zainteresowanie. 
Podczas konferencji prasowej 
w Starostwie Powiatowym w Za-
kopanem do tej kwestii odniósł 
się wicedyrektor Tatrzańskiego 
Parku Narodowego Filip Zięba. 
Jego zdaniem zanim zapadną de-
cyzje o tworzeniu nowych ośrod-
ków dla zwierząt, należy skupić 
się na eliminowaniu przyczyn, 
które sprawiają, że dzikie ga-
tunki coraz częściej pojawiają 
się w przestrzeni miejskiej.

– Są rzeczy, które możemy 
zrobić już teraz. Chodzi przede 
wszystkim o  właściwe gospo-
darowanie odpadami, zabezpie-
czanie śmieci przed dostępem 
zwierząt i edukację mieszkań-
ców oraz turystów – podkre-
ślał Zięba.

Jak zaznaczył, problem 
przyzwyczajania się zwierząt 
do obecności ludzi nie jest nowy. 
Przypomniał, że już około 20 lat 
temu jelenie zaczęły regularnie 
pojawiać się na Równi Krupo-
wej czy w rejonie Krupówek. Po-
czątkowo budziło to duże emo-
cje, jednak z czasem mieszkańcy 
przywykli do ich obecności.

Kluczowe jest 
zachowanie ludzi

Według przedstawiciela 
TPN kluczowe znaczenie ma 
zachowanie ludzi. Zwrócił uwa-
gę, że dokarmianie dzikich zwie-
rząt i próby robienia sobie z nimi 
zdjęć prowadzą do utrwalania 
niepożądanych zachowań.

– Jeśli widzimy turystę, któ-
ry dokarmia jelenia albo sadza 
dziecko na zwierzęciu do zdję-
cia, reagujmy. To właśnie takie 
sytuacje tworzą później proble-
my – apelował.

Wicedyrektor TPN pod-
kreślił, że sama idea azylu wy-
maga dokładnego przeanalizo-
wania. Jego zdaniem najpierw 
należy odpowiedzieć na pytanie, 
jaka jest rzeczywista skala pro-
blemu i czy uzasadnia ona two-
rzenie kosztownej infrastruktu-
ry. – Azyl to nie tylko budynki 
czy ogrodzenia. To także specja-
liści, lekarze weterynarii i środ-
ki finansowe. Trzeba się zasta-
nowić, czy tych pieniędzy nie 
lepiej przeznaczyć na działania 
profilaktyczne, edukację czy po-
prawę systemu gospodarki odpa-
dami – mówił.

Zięba wskazał jednak, że 
pewnym rozwiązaniem mogło-

by być stworzenie niewielkie-
go, interwencyjnego ośrodka, 
w którym zwierzęta trafiałyby 
na krótki czas po urazach lub 
w  sytuacjach wymagających 
natychmiastowej pomocy. Po 
wstępnej ocenie weterynaryjnej 
byłyby następnie kierowane do 
wyspecjalizowanych placówek.

Jednocześnie zaznaczył, że 
odławianie i wywożenie zwie-
rząt nie zawsze rozwiązuje pro-
blem. Jak tłumaczył, transport 
i  przetrzymywanie są dla dzi-
kich zwierząt dużym stresem, 
a bez likwidowania źródeł po-
karmu w mieście na miejsce jed-
nych osobników szybko pojawią 
się kolejne.

– Jeśli nadal będą dostęp-
ne śmietniki i  ludzie będą do-
karmiać zwierzęta, to po wy-
wiezieniu dwudziestu jeleni za 
chwilę będziemy musieli wywo-
zić czterdzieści. Trzeba działać 
przede wszystkim na przyczy-
nach – podkreślał.

Co z niedźwiedziami?
W trakcie konferencji dużo 

miejsca poświęcono także niedź-
wiedziom, które coraz częściej 
pojawiają się na obrzeżach Za-
kopanego. Przedstawiciel TPN 

zwracał uwagę, że samo poja-
wienie się niedźwiedzia w po-
bliżu zabudowań nie oznacza 
jeszcze zagrożenia.

– Żyjemy w  wyjątkowym 
miejscu, gdzie obecność niedź-
wiedzi jest czymś naturalnym. 
Musimy nauczyć się funkcjo-
nować obok nich i przestrzegać 

zasad, które ograniczają ryzyko 
konfliktów – mówił.

Jak podkreślił, największym 
problemem pozostają sytuacje, 
gdy zwierzęta znajdują łatwo do-
stępne źródła pożywienia w po-
staci niezabezpieczonych odpa-
dów. To właśnie wtedy zaczynają 
regularnie odwiedzać tereny za-

mieszkane przez ludzi. Zdaniem 
Filipa Zięby dyskusja o ewentu-
alnym azylu dla dzikich zwie-
rząt jest potrzebna, jednak nie 
może przesłaniać działań, które 
już dziś mogą ograniczyć liczbę 
konfliktów między ludźmi a dzi-
ką przyrodą.

Tekst i fot.: Paweł Pełka

J ego stan jest poważny. Poli-
cja prowadzi postępowanie 
w tej sprawie.

Funkcjonariusze spraw-
dzają, w jaki sposób nastolatek 
wszedł w posiadanie zwierząt 
oraz czy miał prawo je hodo-
wać. Czekają również na wy-
niki ekspertyzy, która pozwoli 
ustalić, jakie dokładnie gatunki 
węży znajdowały się w jego ko-
lekcji. Wiadomo, że posiadał kil-
ka gadów. Wężem, który ukąsił 
chłopca jest żmija lewantyńska. 
To jeden z największych i naj-
bardziej niebezpiecznych węży 
jadowitych Europy oraz Bliskie-
go Wschodu. Charakteryzuje się 
silną budową ciała, osiągając za-
zwyczaj długość od 1 do 1,5 me-
tra, choć niektóre osobniki (np. 
w Armenii) mogą dorastać na-
wet do 2 metrów

Podkom. Jarosław Stelmach, 
rzecznik prasowy nowotarskiej 
policji, uspokaja, że mieszkań-
com Nowego Targu nie grozi 
żadne niebezpieczeństwo. Ża-
den z węży nie uciekł, a samo 
ukąszenie było najprawdopo-
dobniej skutkiem niewłaściwe-
go przechowywania zwierzęcia 
lub nieprawidłowego obchodze-
nia się z nim.

W Polsce trzymanie węży 
w warunkach domowych regu-
lują przepisy dotyczące ochro-
ny przyrody, ochrony zwierząt 
oraz zdrowia i bezpieczeństwa 
publicznego. Kluczowe wymo-
gi obejmują legalne pochodzenie 
zwierząt, obowiązek rejestracji 
wybranych gatunków oraz bez-
względny zakaz posiadania naj-
bardziej niebezpiecznych oka-
zów.
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W niedzielę 7 czerwca 
odbyła się premie-
ra przedstawienia 

„Więzi” Teatru Sporadycznego 
działającego przy nowotarskiej 
parafii NSPJ.

Sala widowiskowa Miejskie-
go Centrum Kultury w Nowym 
Targu była wypełniona do ostat-
niego miejsca. Nic dziwnego, bo 
aktorzy – amatorzy z  Teatru 
Sporadycznego doszli do świet-
nego poziomu gry, a to zasługa 
reżysera Marcina Kobierskie-
go, który też jest autorem sce-
nariusza „Więzi”. Bo taki właśnie 
tytuł nosi najnowsze przedsta-
wienie trupy aktorskiej ze sto-
licy Podhala.

Widzów na początku przy-
witał ks. Michał Dziedzic, wi-
kary parafii Najświętszego Ser-
ca Pana Jezusa, który od strony 
duszpasterskiej opiekuje się ak-
torami z Teatru Sporadycznego. 
– Ten wieczór spędzony z nami, 
z  aktorami-amatorami pewnie 
będzie dla was czasem stawia-
nia wielu pytań, na które nie bę-
dzie gotowych odpowiedzi. Bo 
czy te nasze więzi są takie oczy-
wiste, czy my przypadkiem nie 
jesteśmy teraz jak ludzie wokół 
Wieży Babel? – zastanawiał się 
ks. Dziedzic.

Akcja przedstawienia dzie-
je w kilku mieszkaniach, gdzieś 
w dużym mieście (można się do-

myślać, że chodzi o  Kraków). 
W jednym mieszka młode mał-
żeństwo, do którego wprowadza 
się ojciec żony, z zawodu aktor. 
Podkreśla, że mieszkanie należy 
do niego. By mieć choć chwile 
wytchnienia, jego córka postana-
wia go otruć, ale tylko na chwi-
lę… Podaje mu bowiem środek 
nasenny. Tuż obok poznajemy 
panią psycholog, która sama ma 

wiele problemów. Poznajemy 
również słynnego muzyka i ro-
dzinkę, gdzie teściowa nie od-
puszcza żonie swojego syna i na 
odwrót. Na koniec zaglądamy 
do mieszkania księdza, u które-
go schronienia szuka brat prze-
stępca. Jest też przesympatyczna 
Rozalia. Ona nie zajmuje żad-
nego lokum, jej „salony” to… 
śmietnik. Znalazła się w  nim 

płyty z muzyką gospel. Ciągle 
jej słucha.

Nie brakuje też rozmów 
między psem a  kotem, którzy 
się między sobą zaprzyjaźniają. 
Zdradzają sobie też, co znowu 
wydarzyło się w  ich mieszka-
niach, ale takżewyrażają cieka-
we przemyślenia.

Z racji, że muzyka gospel 
stanowiła ważną część przed-
stawienia aktorzy tańczą, wy-
konują też kilka układów cho-
reograficznych. Trzeba również 
wspomnieć o  świetnej sceno-
grafii i odpowiednio dobranym 
świetle. Wszystko to nie przesła-
nia widzowi gry aktorskiej, czy 
wypowiadanych kwestii, a  jest 
dobrym ich uzupełnieniem 
bądź podkreśleniem.

Trupa aktorska po premie-
rowym przedstawieniu została 
nagrodzona owacją na stojąco. 
– Myślę, że w imieniu wszyst-
kich nas tu obecnych mogę wy-
razić wam wielką wdzięczność, 
że zabraliście nas w świat przed-
stawiony, który stawia ważne 
pytania o nasze relacje, relacje 
z Bogiem – mówił ks. Piotr Mo-
zydniewicz, dziekan nowotarski 
i proboszcz parafii NSPJ w No-
wym Targu.

Dodatkowe spektakle od-
będą się jeszcze 20 i 21 czerw-
ca o godz. 19.00 w nowotarskim 
Miejskim Centrum Kultury. 
Wstęp wolny.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński 

ogłoszenie płatne
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Na Facebooku napisał: 
„Zmiana przeznaczenia terenu 
z rolnego na turystyczno-rekre-
acyjny dokonała się w tajemni-
czych okolicznościach, przypo-
minających nieco sławetne „lub 
czasopisma”, i dotyczyła nieru-
chomości, na której jeden z no-
wotarskich przedsiębiorców wy-
budował luksusowy obiekt, który 
na Bookingu i  innych stronach 
rezerwacyjnych możecie odna-
leźć pod nazwą „Villa Revere”.

Radny dodawał, że obiekt 
powstał właściwie bez drogi do-
jazdowej. Ta, jak twierdzi, zosta-
ła doprowadzona przez miasto 
dopiero po jego wybudowaniu, 
ze środków publicznych. To-
karz utrzymuje, że nie powstała 
tam żadna zwykła zabudowa za-
grodowa, będąca częścią gospo-
darstwa rolnego rzekomo zaj-
mującego się hodowlą koni, lecz 
luksusowy obiekt z dwoma base-
nami i strefą SPA. Daje do zrozu-
mienia, że pozwoliły na to konek-
sje z władzą.

„Prywatnie pan Wojciech 
Rajski jest synem Andrzeja Raj-
skiego - przewodniczącego Rady 
Miasta NT z czasów pierwszej 
kadencji Grzegorza Watychy - 
bliskiego stronnika burmistrza 
w tamtym okresie”. By poznać 
opinię drugiej strony, prosimy 
o rozmowę z Wojciechem Raj-
skim.

Na szczycie Revere
Ruszamy w  kierunku wil-

li, która stała się kością niezgo-
dy między radnym a wydawcą. 
Obiekt wyrósł prawie na szczy-
cie Działu, w pobliżu górnej sta-
cji wyciągu narciarskiego. To pół-
nocno-wschodnia część miasta, 
dolina potoku Kowaniec, pod-
nóże Gorców. Około pięciu kilo-
metrów od nowotarskiego rynku. 
Pniemy się samochodem w górę. 
Dojeżdżamy do tablicy z napi-
sem „Droga prywatna”. Wtedy 
ktoś macha do nas ręką z mija-

jącego samochodu. Mamy farta. 
To Wojciech Rajski. Na kilka dni 
przyjechał właśnie do Nowego 
Targu. Większość czasu miesz-
ka w Sopocie. Jak mówi, wymaga 
tego dobro zdrowotne jego córki.

Dom rolnika?
Dom rzeczywiście odbiega 

od naszego wyobrażenia o siedzi-
bie rolnika. Bardziej przypomina 
czterogwiazdkowy hotel & SPA. 
Robi wrażenie. Eleganckie wnę-
trza. Basen. Taras. Słońce ostro 
przypieka. Siadamy. Widok jest 
taki, że na chwilę ucina rozmowę. 
W dole miasto. Dalej Tatry. Prze-
strzeń, cisza, szeroki oddech. Raj-
ski nie kryje wzburzenia tym, co 
spotkało go ze strony Macieja To-
karza. Denerwuje się, gdy dzielę 
się z nim swoim wrażeniem, że 
trudno zestawić ten obiekt z po-
tocznym obrazem gospodarstwa 
rolnego. Stanowczo odpiera jed-
nak zarzuty, że złamał prawo bu-
dowlane, budując tego typu dom 
na terenie rolnym. Przekonuje, że 
był już kilkakrotnie kontrolowany. 
Wszystko - jak mówi - powstało 
zgodnie z projektem i pozwole-
niem na budowę.

Przyznaje, że w 2010 i 2011 
roku, gdy nie było tu jeszcze pla-
nu zagospodarowania, aż trzy-
krotnie odmawiano mu wydania 
warunków zabudowy. Dopiero 
odwołanie zmieniło decyzję.

Booking i basen
Rajski odpiera też zarzut do-

tyczący umieszczenia budynku 
na platformie Booking. - To jest 
dom rolnika i mam prawo go wy-
najmować. Nie prowadzę tu dzia-
łalności turystycznej. To jest wy-
najem krótkoterminowy. To jest 
po prostu mój dom, który wynaj-
muję krótkoterminowo - przeko-
nuje. - Czy rolnik nie może ładnie 
mieszkać? Ma pretensje do rad-
nego również o zarzut dotyczący 
budowy drogi. Jego zdaniem rad-
ni doskonale wiedzą, że nie było 
tu żadnego przekrętu. Była cięż-
ka praca i wspólny wniosek wielu 
tutejszych właścicieli do miasta 
o budowę drogi. - To, że ja mo-

głem to zbudować, a inni nie mo-
gli? Różnica w areale. To jest klu-
czowa sprawa. O tym, czy możesz 
postawić taką zabudowę zagro-
dową, decydujące nie jest to, czy 
prowadzisz gospodarstwo rolne, 
hodujesz pszczoły czy masz ko-
nie, tylko areał. A ja mam 2 hek-
tary - mówi Rajski.

Sprawdzamy w ustawach
W Polsce sama własność 2 

ha gruntu rolnego nie oznacza 
automatycznie, że ktoś jest rol-
nikiem w rozumieniu prawa. Tu 
racja jest więc po stronie Macie-
ja Tokarza. Najczęściej spotykana 
definicja „rolnika indywidualne-
go” pochodzi z ustawy o kształ-
towaniu ustroju rolnego. Taka 
osoba musi być m.in. właścicie-
lem, użytkownikiem wieczystym 
lub dzierżawcą gruntów rolnych, 
mieć kwalifikacje rolnicze i oso-
biście prowadzić gospodarstwo 
rolne. Zatem 2 ha gruntów rol-
nych może być gospodarstwem 
rolnym, ale właściciel nie musi 
być automatycznie rolnikiem in-
dywidualnym. Czy może budo-
wać siedlisko? To zależy głównie 
od miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego albo 
od możliwości uzyskania decy-
zji o warunkach zabudowy. Ta-
kie warunki Rajski bezsprzecznie 
dostał. Kluczowe pozostaje jed-
nak pytanie, czy inwestor prowa-
dzi gospodarstwo rolne i czy pla-
nowana zabudowa jest związana 
z produkcją rolną.

Siedlisko czy hotel
W praktyce, jeśli ktoś tylko 

posiada 2 ha ziemi, ale nie pro-
wadzi działalności rolniczej, uzy-
skanie zgody na zabudowę zagro-
dową, czyli siedlisko, może być 
bardzo trudne. Zabudowa zagro-
dowa jest zwykle przeznaczona 
dla osób prowadzących gospo-
darstwo rolne. Sam fakt posiada-
nia 2 ha nie daje automatycznego 
prawa do wybudowania domu na 
gruncie rolnym. Czy można bu-
dować budynki rolnicze? To rów-
nież zależy od planu miejscowego 
lub warunków zabudowy oraz od 
związku inwestycji z gospodar-

stwem rolnym. Budynki gospo-
darcze, stodoły, wiaty czy obory 
łatwiej uzasadnić, gdy faktycznie 
służą działalności rolniczej. I tu 
wątpliwości Tokarza mogą być 
uzasadnione. Radny twierdzi, że 
wyraźnie widać, iż Rajscy dosta-
li zielone światło od władz. Spór 
wymaga jednak rozstrzygnięcia 
przez prawników.

Ząbek w planie
Sprawa Villi Revere pojawi-

ła się na posiedzeniach Komisji 
Inwestycji, Ładu Przestrzenne-
go i Ochrony Środowiska, któ-
rej przewodniczącym jest Ma-
ciej Tokarz. Radny twierdzi, że 
sprawę wychwycono, bo przed-
stawiona komisji treść przygoto-
wywanego przez burmistrza pro-
jektu uchwały o planie ogólnym 
miasta zmieniła się - w stosun-
ku do pierwotnej wersji - właśnie 
w zakresie nieruchomości Raj-
skiego. Tokarz tak opisywał re-
akcję wydawcy P24 w mediach 
społecznościowych: „Zmianą 
przeznaczenia swoich gruntów 
na funkcję turystyczną był po-
noć bardzo zaskoczony, bo on 
żadnych formalnych wniosków 
w  tym zakresie nie składał (to 
fakt - nie musiał). Ja z kolei za-
skoczony nie byłem. Trochę znie-
smaczony, a  trochę rozbawio-
ny nieporadnymi wyjaśnieniami 
pana rolnika - owszem. Ale na 
pewno nie zaskoczony”.

Dalej pisał: „Ale wracając do 
ustaleń planu ogólnego: komisja 
ładu przestrzennego, po doko-
naniu analiz i przeprowadzeniu 
pogłębionej dyskusji, zawniosko-
wała, aby grunty położone w tej 
samej okolicy, należące do innych 
właścicieli, również mogły zostać 
zainwestowane w podobny spo-
sób - skoro miasto wybudowa-
ło już tam drogę, a domki rekre-
acyjne z pięknym widokiem i w 
sąsiedztwie wyciągu narciarskie-
go na pewno cieszyłyby się zain-
teresowaniem turystów. W trak-
cie komisji pan Rajski odniósł 
się do tego pomysłu z dezapro-
batą (po co psuć widok…), a pod-
czas wczorajszej sesji rady miasta 

wniosek ten przepadł w głoso-
waniu - mimo że nikt z radnych 
głosujących przeciw temu wnio-
skowi nie miał odwagi wyjaśnić 
dlaczego. Tym samym - decy-
zją nowej koalicji w radzie mia-
sta Villa Revere pozostanie jedy-
nym obiektem noclegowym na 
południowym zboczu góry Dział. 
Z niezagrożonym widokiem na 
wszystkie cztery strony świata”.

Prawo prasowe
Wracamy do feralnego SMS-

-a. Tego, który Maciej Tokarz wy-
słał do Macieja Rajskiego, brata 
Wojciecha Rajskiego i udziałow-
ca firmy Rajskich, cztery miesią-
ce przed publikacją zarzutów.

Jak to było z  „odpaleniem 
na ostro afery”? Czy wiadomość 
miała wstrzymać krytykę pra-
sową? Wystraszyć dziennika-
rzy Podhale24? Dać Rajskiemu 
czas na zastanowienie i popra-
wę? Czy Tokarz odkrył karty? 
Czy ma narzędzia, żeby bronić 
się, jeśli uzna, że krytyka wy-
kracza poza granice? Czy w tym 
SMS-ie ujawnił swoje prawdzi-
we motywacje?

Te pytania zadaliśmy w mi-
niony poniedziałek Maciejo-
wi Tokarzowi.

To był błąd
- Tak, był taki SMS. Jego wy-

słanie było błędem - wysłałem go 
do kolegi, któremu ufałem, i nie 
sądziłem, że prywatna wiado-
mość może zostać wykorzysta-
na w ten sposób. Dziś wiem, że 
źle wybrałem adresata. Nie na-
pisałbym tej wiadomości, gdy-
bym wiedział, że zostanie upu-
bliczniona. Czułem po prostu 
potrzebę wytłumaczenia Maćko-
wi, dlaczego - w zaistniałych oko-
licznościach - nie powinien mieć 
mi za złe tego, że będę zmuszo-
ny tę sprawę ujawnić. Nie było 
w tym złych intencji - mówi To-
karz. Radny podkreśla, że nie 
szukał na Rajskich „haka”, lecz 
reagował na zmiany w projekcie 
planu ogólnego.

- Nie pisałbym o tej sprawie, 
gdyby w  projekcie nie pojawił 
się zmieniony „ząbek” z działką 

Rajskiego. Dla mnie to poważ-
ne nadużycie. Jako przewodni-
czący Komisji Ładu Przestrzen-
nego nie mogłem przymykać na 
to oka. To nie ja szukałem haka - 
oni sami go stworzyli, wprowa-
dzając dziwne zmiany do projek-
tu - przekonuje.

Tokarz zaprzecza też, by kie-
rował się chęcią odwetu. Odrzuca 
zarzut, że próbował tłumić kryty-
kę prasową.

- Nigdy nie mówiłem: „jak 
wy mi tak, to ja wam pokażę”. 
Chciałem jedynie wytłumaczyć 
Maćkowi Rajskiemu, mojemu ko-
ledze, że radni nie będą przymy-
kać oka na tę sprawę, zwłaszcza 
że o sytuacji wiedziała już więk-
sza grupa radnych. W tej sytu-
acji koleżeńskie relacje nie mo-
gły mieć znaczenia - mówi.

Radny tłumaczy, że SMS pi-
sał pod wpływem emocji, po pu-
blikacji tekstu red. Sabiny Palki, 
która - jego zdaniem - krzywdzą-
co napisała, że przewodniczący 
Jan Sięka używa knajackiego ję-
zyka. Zarzuca też, że portal nie 
reagował na jego prośby o usu-
wanie nieprawdziwych komen-
tarzy i nie kontaktował się z nim 
przed publikacjami dotyczącymi 
jego działań.

- To ja jestem ofiarą Podha-
la24. Portal od dawna bezpod-
stawnie mnie atakuje za recen-
zowanie działań burmistrza – co 
moim zdaniem może mieć dru-
gie dno - twierdzi Tokarz.

Wojna o zdrowie
Podczas wizyty na Dziale do-

wiaduję się jednak o jeszcze jed-
nej wojnie, którą od kilku lat to-
czy Wojciech Rajski, wydawca 
portalu Podhale24. Wspominam 
o  niej, bo w  wymianie ciosów 
między stronami konfliktu poja-
wił się także wątek choroby jego 
córki. To temat zbyt bolesny i de-
likatny, by stawał się elementem 
sporu o plan zagospodarowania, 
działkę czy lokalną politykę. Za 
dobry wynik tej najważniejszej 
walki trzymajmy kciuki wszyscy 
- niezależnie od tego, po której 
stronie sporu o działkę na Dzia-
le jesteśmy.

Jurek Jurecki

W mieście wojna na szczycie
dokończenie 
ze str. 1

Ogromne, z całego serca płynące PODZIĘKOWANIA dla Gminy Poronin! 
Sprawiliście, że 4.06.2026 to dzień dla nas absolutnie wyjątkowy. Impreza „Bawiny z Baciarami” zorganizowana dla 
mojego syna Kuby, to było coś niesamowitego. Energia, uśmiech i serce, jakie wszyscy włożyli w organizację tego 
wydarzenia, przerosły nasze najśmielsze oczekiwania. 

Dziękujemy Pani Wójt Gminy Poronin Anicie Żegleń, wszystkim bez wyjątku Sołectwom, zaangażowanym urzędnikom, 
wolontariuszom i cudownej publiczności za tak ciepłe przyjęcie, wsparcie i nieziemską atmosferę. 

Zespół Baciary jak zawsze pokazał klasę i porwał wszystkich do tańca! 

Poza fantastycznymi Baciarami, na scenie pojawiły się także inne wspaniałe zespoły, które rozgrzały publiczność do 
czerwoności i dały z siebie wszystko! Ogromne brawa i podziękowania dla: Zespołu Harnasie, Zespołu Śwarni i Zespołu 
Bajeranci. Dzięki Wam i  Waszej bezinteresownej pomocy ta impreza miała niesamowity charakter i klimat! Pokazała, 
jaką wartość daje możliwość bycia RAZEM.

Kuba jest szczęśliwy, a dla mnie, jako Mamy, Wasza pomoc i obecność znaczą więcej, niż potrafią wyrazić słowa. 
Pokazaliście, że Gmina Poronin ma ogromne, góralskie serce! 
DZIĘKUJEMY! 

Elżbieta Matlak-Bętkowska 
i Kuba Bętkowski

podziękowanie

Nowa organizacja  
ruchu i nowa droga 
w Zakopanem

N a skrzyżowaniu ulic 
Droga do Samków 
i  Chramcówki pro-

wadzone są prace związane 
z jego poszerzeniem i dostoso-
waniem do nowej organizacji 
ruchu. Po zakończeniu inwe-
stycji pierwszeństwo przejaz-
du będą miały pojazdy poru-
szające się Drogą do Samków.

Zmiany obejmą również 
pieszych. Przejście dla pie-
szych na ul. Chramcówki zo-
stanie przeniesione. Jak wy-
jaśnia Bartłomiej Bryjak, 

wiceburmistrz Zakopane-
go, nowe rozwiązanie jest ści-
śle związane z  planowanym 
otwarciem drogi prowadzącej 
od Ronda Klimka Bachledy.

– Kierowcy jadący do cen-
trum będą mogli skręcić na 
rondzie w nową ulicę i bezpo-
średnio dojechać nią w okoli-
ce dworca. Tą trasą kursować 
będą również autobusy zmie-
rzające do dworca – podkre-
śla wiceburmistrz.

Według władz miasta nowy 
układ komunikacyjny ma od-
ciążyć jedną z najbardziej za-
korkowanych części Zakopa-
nego. 

pp

Mniejsze korki?
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Najpierw pątnicy przeszli pieszo, potem wjechali strażacy i motocykliści. 6 i 7 czerwca odbywała się Pielgrzymka Sursum Corda, 
upamiętniająca przejazd z Zakopanego do Ludźmierza papieża Jana Pawła II.

Ruch na Drodze Papieskiej

Setki pątników na trasie Pielgrzymki Sursum Corda. 

Po kolejnych rozmowach o schronisku w Nowym Targu nadal brakuje konkretnych decyzji. 
Samorządowcy deklarują chęć rozwijania wolontariatu i wsparcia adopcji zwierząt.

Konkrety będą później

REKLAMA

N a poniedziałkowej 
konferencji prasowej 
po konwencie staro-

sty tatrzańskiego samorządowcy 
mówili o współpracy ze schro-
niskiem dla zwierząt w Nowym 
Targu. Padły deklaracje dotyczą-
ce poprawy sytuacji w nowotar-
skim przytulisku, m.in. poprzez 
wprowadzenie wolontariatu i or-
ganizację spacerów z psami. Na 
razie jednak nie przedstawiono 
konkretnych rozwiązań.

Konwent to odbywające się 
co miesiąc spotkanie starosty ta-

trzańskiego z burmistrzem Za-
kopanego oraz wójtami Białego 
Dunajca, Kościeliska, Bukowiny 
Tatrzańskiej i Poronina.

Jak poinformował staro-
sta Andrzej Skupień, do dzi-
siejszych rozmów zaproszono 
właściciela schroniska w  No-
wym Targu.

– Dyskusja szła w kierunku 
poprawy kwestii, które zostały 
podniesione m.in. przez przed-
stawicieli Tatrzańskiego Otuli-
ska. Dotyczyły one m.in. ewen-
tualnego utworzenia publicznego 
schroniska dla zwierząt w jed-

nym lub dwóch powiatach. Wy-
słuchaliśmy problemów, z jaki-
mi mierzy się obecne schronisko. 
Wcześniej wysłuchaliśmy rów-
nież przedstawicieli strony spo-
łecznej – mówił starosta tatrzań-
ski Andrzej Skupień.

Rozmowy się rozpoczęły, ale 
na razie brakuje konkretów.

– Rozmawialiśmy dziś 
o kwestii wolontariatu i o tym, 
jak rozwijać go zgodnie z obo-
wiązującymi przepisami – mó-
wił Roman Krupa, wójt Ko-
ścieliska. – Kolejna kwestia to 
promocja adopcji i  poszuki-

wanie domów dla psów. Każ-
dy z naszych samorządów ma 
takie zwierzęta i chcielibyśmy 
znaleźć im nowych właścicieli. 
Rozmawialiśmy o tym, jak po-
móc schronisku w  tym proce-
sie. Uzgodniliśmy również, że 
będziemy rozszerzać współpra-
cę. Zależy nam, aby schronisko 
funkcjonowało coraz lepiej.

Przedstawicielka Tatrzań-
skiego Otuliska, obecna na kon-
ferencji, oceniła jednak, że spra-
wa nie posuwa się naprzód. 
Podkreśliła, że o wolontariacie 
rozmawia się od lat, również 
w ostatnich tygodniach po prote-
ście przed schroniskiem, jednak 
wciąż nie został on wprowadzo-

ny. Dodała, że stanowisko w tej 
sprawie miało zostać wypraco-
wane do końca kwietnia. Wska-
zała przy tym na przykład Sopo-
tu, gdzie wolontariat funkcjonuje 
bardzo dobrze.

Odpowiadając na pytania 
dziennikarzy, wójt Krupa powie-
dział, że rozważane jest wpisanie 
zasad dotyczących wolontariatu 
do umów gmin ze schroniskiem. 
Dzienny pobyt psa w schronisku 
kosztuje obecnie 11 złotych, nie 
licząc dodatkowych wydatków, 
np. na leczenie.

Z kolei Krzysztof Gałązka, 
powiatowy lekarz weterynarii, 
poinformował, że w schronisku 
prowadzona była kontrola poli-

cji, a inspektorat weterynarii wy-
stępował w roli eksperta. Policja 
wskazała zwierzęta, które miały 
zostać skontrolowane. Jak pod-
kreślił, psy w schronisku są ter-
minowo szczepione przeciwko 
wściekliźnie. Zdarzyło się jed-
nak kilka przypadków, gdy obo-
wiązek ten nie został dopełniony, 
dlatego wydano zalecenia naka-
zujące zaszczepienie tych zwie-
rząt.

– Umówiliśmy się, że do 
dyskusji dotyczącej procesu 
adopcyjnego oraz wolontaria-
tu wrócimy również przy oka-
zji podpisywania nowych umów. 
Myślę, że po kolejnym konwen-
cie będziemy dysponować kon-
kretnymi danymi – podsumował 
wójt Krupa.

pp

w  ogrodzie różańcowym przy 
Narodowym Sanktuarium Mat-
ki Boskiej Fatimskiej na Krzep-
tówkach. Byli podzieleni na 
cztery grupy: zakopiańską, oraw-

ską, ludźmierską i nowotarską.
Drogą Papieską w niedzie-

lę 7 czerwca przejechali swoimi 
wozami strażacy i motocykliści.

 Tekst i fot.: Jan Głąbiński 

P ielgrzymów witał ser-
decznie w ludźmierskim 
sanktuarium ks. kustosz 

Maciej Ścibor. – Od 29 lat się-
gamy do wielkiej głębi naucza-
nia papieża Jana Pawła II, który 
w tym miejscu modlił się jako 
Biały Pielgrzym. Bardzo wam 
dziękuję za to wielkie dzieło 
modlitwy na pielgrzymim szla-
ku, który pozostanie w naszych 
sercach, naszych domach, miej-
scach pracy – mówił ks. Ścibor.

Ks. Maciej Ścibor zauważył, 
że w 2027 r. odbędzie się XXX 
Pielgrzymka Sursum Corda. – 
Może uda się z nami na szlak 
pielgrzymkowy metropolita 
krakowski kard. Grzegorz Ryś, 
który jest jednym z uczestników 
Pielgrzymki Archidiecezji Kra-
kowskiej na Jasną Górę. Z nami 
będzie nieco łatwiej, bo wędru-
jemy tylko jeden dzień – uśmie-
chał się ludźmierski kustosz.

Komandor Marek Skrzypek 
podsumował na koniec Mszy św. 

tegoroczną Pielgrzymkę Sursum 
Corda. Wzięło w niej udział po-
nad 4 tys. pątników. – Ogłaszam 
z  wielką radością, że przez te 
wszystkie lata Drogą Papieską 
z  Zakopanego do Ludźmierza 
przeszło łącznie 100 tys. osób 
– mówił z  wielkim wzrusze-
niem Marek Skrzypek. W  or-
ganizacji pielgrzymki pomagali 
Podhalańscy Rycerze Kolumba 
z Rady Nowy Targ i Rady Ludź-
mierz. Każdy z pątników dostał 
specjalny znaczek z  logo piel-

grzymki oraz swoim imieniem 
i nazwiskiem.

Trasa pielgrzymi wiodła 
przez Kościelisko Salamandrę, 
Gubałówkę, Furmanową, Ząb, 
Bustryk, Sierockie, Bańską Wy-
żną, Bańską Niżną, Szaflary, 
Maruszynę. Sprawne przejście 
pątników zabezpieczali straża-
cy z  jednostek OSP, policjanci 
i straż gminna.

Pątnicy wyszli na szlak 
pielgrzymi po krótkim bło-
gosławieństwie i  modlitwie 
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- Jak zaczęła się pana 
przygoda z łyżwiarstwem 
szybkim?

- Jestem rodowitym zako-
piańczykiem ze sportem by-
łem związany od najmłodszych 
lat. W szóstej klasie szkoły pod-
stawowej trener Eligiusz Gra-
bowski przyszedł na lekcję wy-
chowania fizycznego w Szkole 

Podstawowej nr 1 przy ul. Orka-
na i zaproponował udział w re-
aktywowanej sekcji łyżwiarstwa 
szybkiego. Poszedłem na pierw-
szy trening z kolegą właściwie 
z ciekawości. Spodobało mi się 
na tyle, że zostałem na kolej-
ne zajęcia i tak zaczęła się moja 
sportowa droga.

Wcześniej próbowałem róż-
nych aktywności – jeździłem na 
nartach, grałem w piłkę, marzy-
ły mi się nawet skoki narciarskie. 
Jednak to właśnie łyżwiarstwo 
okazało się sportem, który mnie 
pochłonął na dobre.
- Jak wyglądała pana kariera 
zawodnicza?

Trenowałem przez 17 lat. 
Zdobywałem medale mistrzostw 
Polski juniorów i seniorów, re-
prezentowałem kraj na Uniwer-
sjadzie i Akademickich Mistrzo-
stwach Świata. Zdobyłem sporo 
medali. Specjalizowałem się 
głównie w średnich i dłuższych 
dystansach. Jak każdy sporto-
wiec marzyłem o  igrzyskach 
olimpijskich. Tego celu nie uda-
ło mi się osiągnąć jako zawodnik, 
ale mam nadzieję, że uda się to 
kiedyś jako trener.

- Kiedy przeszedł Pan z roli 
zawodnika do trenera?

- Ukończyłem Akade-
mię Wychowania Fizycznego 
w  Krakowie na kierunku wy-
chowanie fizyczne ze specjali-
zacją trenerską w łyżwiarstwie 
szybkim. W 2014 roku pojawiła 
się możliwość rozpoczęcia pra-
cy w Szkole Mistrzostwa Spor-

towego w  Zakopanem. Cho-
ciaż planowałem jeszcze kilka 
lat startować, uznałem, że ta-
kiej szansy nie można zmarno-
wać. Praktycznie płynnie prze-
szedłem z kariery zawodniczej 
do pracy szkoleniowej i co waż-
ne cały czas jestem związany 
ze szkołą sportową, kiedys jako 
uczeń, dziś w roli trenera.
- Co jest trudniejsze,  
bycie zawodnikiem  
czy trenerem?

- Trener odpowiada nie tyl-
ko za siebie, ale za rozwój wie-
lu zawodników. Jako sportowiec 
wykonuje się plan przygotowa-
ny przez szkoleniowca. Można 
powiedzieć, że jest się sterowa-
nym, działa się według schema-
tu przygotowanego przez szko-
leniowca. Jako trener trzeba ten 
schemat, plan stworzyć, analizo-
wać proces treningowy, śledzić 
nowe metody i stale się rozwijać, 
no i odpowiadać za innych. To 
zawód, w którym człowiek uczy 
się przez całe życie.
- Obecnie pełni pan  
kilka funkcji jednocześnie.

- Tak. Pracuję w Szkole Mi-

strzostwa Sportowego, prowa-
dzę zawodników w klubie AZS 
Zakopane, UKS ORŁY Zako-
pane  oraz od kilku lat jestem 
trenerem kadry narodowej ju-
niorów. To dla mnie ogromne 
wyróżnienie i wzywanie. My-
ślę, że ta praca przynosi efek-
ty, bo w ostatnich sezonach nasi 
juniorzy regularnie zdobywa-

ją medale mistrzostw świa-
ta, a wśród nich są również za-
wodnicy szkoleni przeze mnie 
w Zakopanem.
- Łyżwiarstwo szybkie uchodzi 
za bardzo wymagającą 
dyscyplinę. Jak zachęcić  
do niej młodzież, szczególnie 
w czasach, gdy młodzież 
tak wiele czasu spędza 
z telefonami komórkowymi 
w dłoniach?

- Wbrew pozorom trening 
w  łyżwiarstwie szybkim nie 
jest monotonny. Przez większą 
część roku przygotowujemy się 
poprzez bieganie, jazdę na ro-
werze, rolki, ćwiczenia siłowe 
czy trening motoryczny. Dopie-
ro zimą głównym środkiem tre-
ningowym stają się łyżwy.

To sport wymagający 
ogromnej wytrzymałości, siły 
i doskonałej techniki. Jedzie się 
bardzo nisko, utrzymując równo-
wagę na płozie szerokiej zaled-
wie na dwa milimetry. To trudne, 
ale właśnie dlatego tak fascynu-
jące. Z  pewnością treningi są 
o  wiele bardziej urozmaicone 
niż w wielu innych sportach, na 
przykład w biegach narciarskich.

- Zakopane od lat czeka na 
ukończenie hali lodowej, które 
opóźni się o przynajmniej trzy 
lata. Jak bardzo ukończenie 
hali wpłynie na rozwój 
dyscypliny?

- To będzie ogromna zmia-
na. Od sześciu lat nasi zawodni-
cy regularnie wyjeżdżają do To-
maszowa Mazowieckiego, gdzie 

znajduje się jedyny pełnowy-
miarowy kryty tor w Polsce. To 
utrudnia szkolenie i funkcjono-
wanie szkoły. Praktycznie przez 
pół roku trzeba dzielić czas mię-
dzy wyjazdy z Zakopanego do 
Tomaszowa, a naukę. To bardzo 
utrudnia szkolenie.

Nowa hala w  Zakopanem 
ma szansę stać się jednym z naj-
szybszych obiektów w Europie. 
Dzięki nowoczesnym rozwiąza-
niom technologicznym stworzy 
warunki do treningu na świa-
towym poziomie. Skorzystają 
z niej nie tylko łyżwiarze szyb-
cy, ale również zawodnicy short 
tracku i łyżwiarstwa figurowe-
go. To inwestycja, która może 
przyciągnąć do Zakopanego naj-
większe imprezy sportowe i po-
nownie uczynić miasto centrum 
polskiego łyżwiarstwa. Co waż-
ne lód w  niej ma być o  wiele 
szybszy niż w Tomaszowie, do 
tego dojdzie wysokość. Wiado-
mo, że najlepiej trenować w wa-
runkach, gdy osiąga się na lodzie 
najwieksze prędkości. 
- Czy trener ma czas  
na odpoczynek?

zakopane

Z Dariuszem Stanuchem, byłym łyżwiarzem szybkim, trenerem Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Zakopanem,  
trenerem AZS Zakopane oraz kadry narodowej juniorów rozmawia Paweł Pełka.

Wychowuje mistrzów 
i sam wciąż wygrywa

Dariusz Stanuch trenuje polską kadrę juniorów.

W wolnych chwilach Dariusz Stanuch biega po górach, a niedawno wygrał w presti-
żowych zawodach na schodach wieżowca w Wiedniu.

- Najwięcej oddechu poja-
wia się po sezonie, który koń-
czymy mniej więcej w połowie 
marca. Wtedy jest czas na roz-
trenowanie, regenerację i  bar-
dziej wszechstronne zajęcia. 
Jednak już od czerwca zaczyna-
ją się przygotowania do kolejnej 
zimy i w ten okres wchodzę wła-
śnie teraz.
- W wolnych chwilach biega 
pan po górach. Ostatnio 
odniósł pan spektakularny 
sukces w Wiedniu, w troche 
nietypowej konkurencji?

- Bieganie to moja pasja. 
Lubię aktywność i ruch, dlatego 
gdy tylko mam czas, wybieram 
się w góry albo startuję w róż-
nych zawodach. W ostatnich la-
tach razem z Irkiem Kubinem, 
również trenerem, zainteresowa-
ły mnie biegi po schodach.

Niedawno wystartowa-
łem w prestiżowych zawodach 
w Wiedniu. Trasa prowadziła na 
szczyt 58-piętrowego wieżowca 
i  liczyła około 1400 schodów. 
Udało mi się wygrać rywaliza-
cję, pokonując blisko 700 uczest-
ników. Na pokonanie całej trasy 
potrzebowałem 7 minut i 6 se-
kund.

Wcześniej brałem udział 
w tego typu zawodach w Polsce, 
w Warszawie czy Wrocławiu. To 
bardzo specyficzna konkuren-
cja. Trzeba odpowiednio roz-
łożyć siły, bo po trzydziestym 

piętrze zaczyna się prawdziwa 
walka z narastającym zmęcze-
niem. Dla mnie to jednak przede 
wszystkim świetna odskocznia 
od codziennej pracy trenerskiej 
i możliwość sprawdzenia siebie 
w zupełnie innych warunkach. 
Wiadomo, że przy takim szyb-
kim biegu po schodach wyprze-
dza się kolejnych zawodników, 
co też nie jest łatwe technicznie. 
Nie będzie to oczywiście moje 
stałe zajęcie, ale taka odskocz-
nia od codziennej pracy. 
- Jakie są pana najbliższe cele?

Przede wszystkim dalsza 
praca z młodzieżą i rozwój łyż-
wiarstwa szybkiego w Zakopa-
nem. Mamy utalentowanych za-
wodników, odnosimy sukcesy na 
arenie międzynarodowej i wie-
rzę, że wraz z ukończeniem no-
wej hali stworzymy warunki, 
które pozwolą kolejnym poko-
leniom walczyć o medale naj-
większych imprez sportowych 
świata. Myślę zresztą, że gdyby 
hala w Zakopanem była gotowa 
w terminie, to z Igrzysk Olim-
pijskich przywieźlibyśmy więcej 
medali. Trochę dziwią te proble-
my z halą, nie wiadomo dlacze-
go od początku nie zaproszono 
do współpracy specjalistów cho-
ciażby z Holandii, tak jak stało 
się teraz. Miejmy nadzieję, że 
teraz wszystko już jest na do-
brej drodze. 
- Dziękuję za rozmowę.

REKLAMA
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Kilka miesięcy temu były tylko plany. Dziś jest już  
podpisana umowa, a pierwsza łopata może zostać wbita  
w ciągu kilku tygodni.

Sokolnia odzyska blask

Tygodnik  Podhalański 255 x 181

Polacy są gotowi płacić za re-
mont lub budowę więcej, ale w za-
mian oczekują jakości, doradztwa 
i terminowości. Tym samym cena 
przestaje decydować o wyborze wy-
konawcy. Coraz częściej ustępuje 
miejsca jakości, przewidywalności 
i poczuciu bezpieczeństwa realizacji.

Aż 70% uczestników badania 
zrealizowanego na zlecenie OLX 
korzystało z usług remontowo-bu-
dowlanych w ciągu ostatnich 12 mie-
sięcy, a 76% planuje kolejne zlecenia 
w najbliższym roku. To oznacza sta-
bilny i rosnący popyt na usługi re-
montowo-budowlane, który nie ogra-
nicza się już do drobnych napraw. 
Konsumenci coraz częściej planują 
większe, bardziej kompleksowe 
prace - od instalacji hydraulicznych 

i elektrycznych (29%), przez wykoń-
czenia wnętrz (22%), aż po szerokie 
prace budowlane w domu i ogrodzie 
(21%).

Jednocześnie inwestorzy są go-
towi ponosić wyższe koszty - więcej 
niż co piąta osoba planuje budżet od 
4 do 10 tys. zł, a znacząca grupa in-
westorów zakłada wydatki sięgające 
20 tys. zł i więcej. Co istotne, w po-
równaniu do już zrealizowanych 
projektów wyraźnie spada udział 
najmniejszych inwestycji (do 1000 
zł), a rośnie udział dużych przed-
sięwzięć. To jasny sygnał, że konsu-
menci nie tylko wydają więcej, ale 
też myślą o remontach w katego-
riach inwestycji długoterminowych, 
a nie jednorazowych drobnych 
usług.

Równie ważną zmianą w po-
stawach zleceniodawców jest to, że 
obecnie wybierając wykonawców 
kierują się innymi kryteriami niż 
cena. Aż 73% respondentów wskazu-
je, że najważniejsze jest wykonanie 
prac zgodnie z planem i harmonogra-
mem. Cena wciąż ma znaczenie, ale 
przestaje być decydująca. Klienci nie 
szukają już „najtańszej ekipy”, lecz 
wykonawcy, który zagwarantuje spo-
kój i przewidywalność. 

Jeszcze bardziej wymowne są 
deklaracje dotyczące preferowanego 
modelu współpracy. Aż 83% bada-
nych wskazuje, że oczekuje po prostu 
dobrze wykonanej usługi, podczas 
gdy nieliczni stawiają na „szybko” 
i „tanio”. Oznacza to, że dziś kluczo-
we staje się zaufanie do wykonawcy 
i jego zdolność do przejęcia kontroli 
nad projektem.

Badanie zrealizowane na zle-
cenie OLX pokazuje również roz-
dźwięk między tym, jak postrzegana 
jest dostępność przez każdą ze stron. 
Z jednej strony klienci planują inwe-
stycje ze znacznym wyprzedzeniem 
– 40% z nich zakłada start prac za 
2–3 miesiące, a 26% nawet za 4–6 
miesięcy. Z drugiej deklarowali, że 
udało im się znaleźć specjalistę dość 
szybko - 28% respondentów zajęło to 
24 godziny, a 28% - kilka dni. Rów-
nocześnie wykonawcy wskazali, że 

średni czas oczekiwania na wolny 
termin przekracza 50 dni. Sugeruje 
to, że problem na rynku nie wynika 
z niedoboru specjalistów, lecz ra-
czej z ograniczonej dostępności 
terminów w krótkim czasie. 
Klienci stosunkowo szybko 
znajdują wykonawców, 
jednak ich moce prze-
robowe są rozłożone 
w czasie, co prowadzi 
do rozbieżności mię-
dzy szybkim wyborem 
a długim, czasem ocze-
kiwania na realizację 
usługi. 

W praktyce ozna-
cza to, że wykonawcy, 
którzy chcą rozwijać 
swój biznes, powinni sku-
pić się na kilku kluczowych 
obszarach. Po pierwsze – 
transparentność. Jasne wyceny, 
precyzyjne harmonogramy i re-
gularna komunikacja budują dziś 
większą wartość niż sam niski koszt 
usługi. Po drugie – organizacja pracy. 
Klienci oczekują przewidywalności, 
a nie chaosu i opóźnień. Po trzecie 
– budowanie reputacji. Opinie, reko-
mendacje i portfolio realizacji stają 
się podstawowym narzędziem sprze-
daży usług. 

Istotnym jest również to, że 
klienci nie opierają się już wyłącznie 
na poleceniach znajomych – coraz 
częściej analizują realizacje i opinie 
online. To oznacza, że widoczność 
w internecie oraz umiejętność pre-
zentacji wcześniejszych projektów 

stają się równie ważne jak sama ja-
kość wykonania. Dlatego też OLX 
umożliwia osobom i firmom świad-
czącym usługi remontowo-budowla-
ne opcję prezentacji swoich realiza-
cji. Równocześnie mogą oni uzyskać 
ocenę swoich poprzednich klientów. 
Dzięki temu w jednym miejscu mogą 
gromadzić portfolio i oceny, a tym 
samym skuteczniej docierać do zle-
ceniodawców.

Fachowiec nie musi być najtańszy. 
Liczy się termin i solidność wykonania 
Rynek usług remontowo-budowlanych w Polsce wyraźnie się zmienia, 
co doskonale ilustrują wyniki badania zrealizowanego przez Danae na 
zlecenie OLX. 

- Dane z badania to kluczowa informacja dla firm z sektora 
usług remontowo-budowlanych. Konkurencyjność nie polega 
już wyłącznie na oferowaniu niższej ceny. W coraz większym 
stopniu decyduje o niej zdolność do zarządzania projektem, 
dotrzymywania terminów i  jasnej komunikacji z  klientem. 
Oczekiwania inwestorów przesuwają się w  stronę komplek-
sowej obsługi – preferowane są ekipy, które mogą przejąć 
większy zakres prac i ograniczyć konieczność koordynowania 
wielu podwykonawców. Istotne są również sprawdzone opi-
nie oraz dostępne portfolio realizacji, czyli informacje, które 
może zapewnić platforma - komentuje Kamil Szabłowski, PR 
& Communication Manager OLX.

tekst sponsorowany

T owarzystwo Gimna-
styczne Sokół w Za-
kopanem oraz Powiat 
Tatrzański podpisały 

umowę na dofinansowanie kom-
pleksowej modernizacji Sokolni. 
Warty blisko 20 mln zł projekt 
ma nie tylko odmienić historycz-
ny obiekt, ale także stworzyć no-
woczesne centrum aktywności 
społecznej, edukacyjnej i kultu-
ralnej dla mieszkańców miasta.

Po latach starań i  przygo-
towań remont Sokolni w  Za-
kopanem staje się faktem. Jak 
podkreśla prezes Towarzystwa 
Gimnastycznego Sokół w  Za-
kopanem Adam Zaleski, podpi-
sanie umowy oznacza spełnie-
nie marzeń kolejnych pokoleń 
członków organizacji.

– Formalnie starostwo za-
warło ostatnio umowę na dofi-
nansowanie. Dzięki temu projek-
towi ziści się marzenie kolejnego 
pokolenia naszych członków. 
Kiedyś druhowie odzyskiwa-
li tę przestrzeń i dążyli do tego, 
żeby powstała właśnie Sokol-
nia, a dziś jesteśmy może mie-
siąc przed tym, żeby wbić łopatę 
i zacząć faktycznie prace remon-
towe. Wszyscy bardzo się cieszy-
my i czekamy na ten moment – 
mówi prezes Zaleski.

19 milionów zł 
Całkowita wartość projektu 

wynosi nieco ponad 19 mln zł. 
Dofinansowanie obejmuje nie-
mal 18 mln zł, natomiast po-
zostałą część zapewni Powiat 
Tatrzański, który pełni rolę li-
dera przedsięwzięcia.

– Powiat wziął na siebie cię-
żar bycia liderem tego projektu, 
uważam, że należy panu staro-
ście, radnym i ogólnie władzom 
powiatu podziękować i  pogra-
tulować chęci rozwoju naszej 
społeczności. Natomiast To-
warzystwo Gimnastyczne jest 
partnerem projektu. Wspólnie 
z  panem starostą Andrzejem 
Skupniem ustalamy te zagadnie-
nia. Dzięki partnerstwu będzie-
my mogli jako Sokół wzmocnić 
trzeci sektor, który mamy bar-
dzo aktywny w powiecie i tutaj 
w Zakopanem. Przewidziane są 
działania aktywizacyjne, szkole-
niowe dla organizacji pozarządo-
wych, wsparcie lokalowe, wspar-
cie indywidualne oraz różnego 
rodzaju działania dla miesz-
kańców i  drobnych przedsię-
biorców tj.: warsztaty, spotkania 
branży, wsparcie finansowe dla 
mikro projektów społecznych. 
Będziemy łączyć trzeci sektor 
i przedsiębiorców. Nie zabrak-
nie działań ukierunkowanych na 

niem na budowę. W najbliższym 
czasie ma zostać rozstrzygnię-
ty przetarg na wykonawcę robót.

– Pracowaliśmy nad tym 
jeszcze w tamtym roku wspól-
nie z  mieszkańcami, tworząc 
małe zespoły robocze osób za-
angażowanych w życie Sokolni. 
Korzystaliśmy też z  fachowej 
wiedzy projektantów. Ostatecz-
nie powstał projekt, który trafił 
do wniosku o dofinansowanie – 
zaznacza Zaleski.

Jeżeli procedura przetargo-
wa przebiegnie bez przeszkód, 
pierwsze prace budowlane mogą 
rozpocząć się już w ciągu naj-
bliższych tygodni.

– Myślę, że do miesiąca, 
jeśli wszystko dobrze się uło-
ży. Wiadomo, jak bywa z prze-
targami, ale optymistyczny wa-

riant zakłada, że pierwsza łopata 
może zostać wbita już niedługo 
– mówi.

36 miesięcy
Projekt będzie realizowa-

ny przez 36 miesięcy. Rów-
nolegle do prac budowlanych 
prowadzone będą działania spo-
łeczne, edukacyjne i  aktywi-
zacyjne. Pierwsze z  nich mają 
ruszyć już w  sierpniu. Mimo 
planowanego remontu obecna 
działalność Sokolni nie zosta-
nie zawieszona.

– Zakładamy, że w dalszym 
ciągu działamy w tym miejscu. 
W Sokolni działa już duża grupa 
społeczników i organizacji poza-
rządowych. Będzie może trosz-
kę trudniej, bo będzie budowa, 
ale wszystko zostało tak pomy-

ślane, żeby to, co stworzyliśmy, 
mogło funkcjonować dalej – za-
pewnia prezes.

Zdaniem Adama Zaleskiego 
najważniejszy będzie jednak nie 
sam wygląd odnowionego obiek-
tu, ale sposób jego wykorzysta-
nia przez mieszkańców.

– To będzie taki dom kultu-
ry, jaki sobie wszyscy razem zbu-
dujemy. Od nas zależy, jak bę-
dzie żył i jak to miejsce będzie 
funkcjonowało. Najważniejsze 
jest to, co będzie się tam dzia-
ło. Chodzi o  stworzenie miej-
sca, gdzie można spokojnie roz-
mawiać, rozwijać swoje talenty 
i pasje, ale też działać społecz-
nie dla innych – podsumowuje 
prezes Zaleski.

Tekst i fot.: 
Paweł Pełka

– To będzie taki dom kultury, jaki sobie wszyscy razem zbudujemy. Od nas zależy, jak będzie żył i jak to miejsce będzie funkcjo-
nowało - mówi prezes Adam Zaleski.

poprawę bezpieczeństwa – wy-
jaśnia prezes Sokoła. 

Projekt zakłada komplek-
sową przebudowę i zagospoda-
rowanie przestrzeni wokół hi-
storycznego budynku. Powstać 
mają sale spotkań, pomieszcze-
nia szkoleniowe i warsztatowe, 
przestrzeń dla organizacji po-
zarządowych oraz kawiarnia. 
Nie zabraknie również terenów 
przeznaczonych do organizacji 
wydarzeń plenerowych i spędza-
nia czasu na świeżym powietrzu.

Dom kultury  
dla mieszkańców 

– Przede wszystkim po-
wstanie przestrzeń dla miesz-
kańców Zakopanego. Niektórzy 
mówią wprost, że będzie to taki 
dom kultury, gdzie młodzież, 
ale też starsze osoby będą mo-
gły realizować swoje inicjatywy. 
Chcielibyśmy, żeby jak najwię-
cej inicjatyw mieszkańców tra-
fiało do tej przestrzeni – podkre-
śla Adam Zaleski.

Jednym z  atutów obiektu 
ma być także atrakcyjna prze-
strzeń widokowa.

– Z drugiej strony budynku 
mamy piękną przestrzeń, z któ-
rej widać Giewont, boisko i sta-
dion. Powstanie tam kawiarnia. 
Myślę, że będzie to taki ładny 
punkt widokowy – dodaje.

Dokumentacja inwestycji 
jest już gotowa. Organizacja dys-
ponuje projektem oraz pozwole-
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Na Pęksowym Brzyzku odbyły się uroczystości upamiętniające 
40. rocznicę sprowadzenia do Zakopanego prochów poety 
Kazimierza Przerwy-Tetmajera.
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Wystawa „U Kasprowiczów 
na Harendzie. W setną 
rocznicę śmierci poety”  
została otwarta przy Oczku 
Wodnym na Krupówkach.

E kspozycja przygotowa-
na przez Stowarzyszenie 
Przyjaciół Twórczości 

Jana Kasprowicza na Harendzie 
jest jednym z wydarzeń Roku 
Jana Kasprowicza w  Zakopa-
nem. Główne obchody setnej 
rocznicy śmierci poety zaplano-
wano na początek sierpnia.

Plenerowa wystawa pre-
zentująca życie i  twórczość 
Jana Kasprowicza stanęła w sa-
mym sercu Zakopanego. Inicja-
tywa Stowarzyszenia Przyjaciół 
Twórczości Jana Kasprowicza na 
Harendzie została zrealizowa-
na przy wsparciu Urzędu Mia-
sta Zakopane.

– To wydarzenie jest bardzo 
ważne nie tylko z okazji Dni Za-
kopanego, ale przede wszystkim 
dlatego, że poświęcone jest Jano-
wi Kasprowiczowi, którego rok 
obchodzimy. Rada Miasta Zako-
pane ustanowiła 2025 Rokiem 
Jana Kasprowicza w setną rocz-
nicę jego śmierci – podkreślała 
podczas otwarcia wystawy Joan-
na Staszak, naczelnik Wydzia-
łu Kultury Urzędu Miasta Za-
kopane.

Jak zaznaczyła, wystawa 
jest efektem współpracy mia-
sta ze środowiskiem skupionym 
wokół Muzeum Jana Kasprowi-
cza na Harendzie oraz stowarzy-
szenia opiekującego się spuści-
zną poety.

Radości z  prezentacji eks-
pozycji w  centrum miasta nie 
kryła Małgorzata Karpiel, ku-
stosz Muzeum Jana Kasprowi-
cza na Harendzie.

– Cieszę się bardzo, że wła-
śnie na ten letni czas w Zakopa-
nem będziemy mieć Kasprowi-
cza tutaj, na Krupówkach. Mam 
nadzieję, że jego poezja i zgro-
madzone na wystawie fotografie 
przyciągną wielu odwiedzają-
cych. Być może część osób po-
zna naszego poetę po raz pierw-
szy, a inni przypomną sobie jego 
twórczość – mówiła.

Kustosz zwróciła uwagę, że 
Harenda, położona na obrzeżach 
miasta, dzięki wystawie symbo-
licznie przenosi się do najbar-
dziej uczęszczanego miejsca 
w Zakopanem.

– Harenda trafia dziś do sa-
mego pępka świata, na Krupów-
ki. Przez najbliższe trzy miesią-
ce tysiące osób spacerujących 
tym deptakiem będą mogły do-
wiedzieć się więcej o Janie Ka-
sprowiczu, który 103 lata temu 
zamieszkał na stałe w Zakopa-

Kasprowicz na Krupówkach

Oddajemy Tetmajera Tatrom

Przed cmentarzem wystąpiła dziecięca kapela góralska z Domu Kultury „Jutrzenka” w Zakopanem pod kierownictwem Krzysz-
tofa Trebuni-Tutki.
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drObne i reklamy
do Tygodnika Podhalańskiego 

w Czarnym dunajcu 
przyjmuje codziennie

kanTOr  
„U bObka”
Usługi turystyczne

Czarny dunajec, rynek 7

nem. Niestety zaledwie trzy lata 
później zmarł. Tegoroczna set-
na rocznica jego śmierci stała się 
impulsem, by na nowo przypo-
mnieć jego postać – podkreślała.

Autorką wystawy jest foto-
grafka i artystka Beata Jaśniak, 
od lat związana ze Stowarzy-
szeniem Przyjaciół Twórczości 
Jana Kasprowicza. Jak przyzna-
ła, przygotowanie projektu było 
dla niej szczególnym doświad-
czeniem.

– Praca nad tym projektem 
była dla mnie zarówno wyzwa-
niem, jak i zaszczytem. Haren-

da jest miejscem wyjątkowym, 
bo właśnie tam bliżej poznałam 
Jana Kasprowicza i jego poezję. 
To miejsce dało mi również wie-
lu przyjaciół. Chciałabym za-
prosić wszystkich zarówno do 
obejrzenia wystawy, jak i do od-
wiedzenia Harendy – mówiła.

Wystawa przy Oczku Wod-
nym będzie dostępna przez całe 
lato. Stanowi ona zapowiedź 
głównych uroczystości związa-
nych ze stuleciem śmierci Jana 
Kasprowicza, które odbędą się 
na początku sierpnia.

Tekst i fot.: Paweł Pełka

N ajpierw przed cmenta-
rzem wystąpiła dzie-
cięca kapela góral-

ska z Domu Kultury „Jutrzenka” 
w  Zakopanem pod kierownic-
twem Krzysztofa Trebuni-Tutki. 
Następnie na grobie poety wią-
zanki kwiatów złożyli m.in. sta-
rosta tatrzański Andrzej Skupień, 
przedstawiciele Miasta Zakopa-
ne oraz zakopiańskiego Towarzy-
stwa Gimnastycznego „Sokół”.

– Z  inicjatywy pani prof. 
Anny Mlekodaj udało się włą-
czyć do programu Dni Zako-
panego uroczystości związane 
z 40. rocznicą sprowadzenia do 
Zakopanego prochów Kazimie-
rza Przerwy-Tetmajera. Spoty-
kamy się tutaj, aby przypomnieć 
wydarzenie sprzed czterdziestu 
lat, kiedy prochy poety powró-

ciły pod Tatry. Będziemy wspo-
minać zmarłego i wspierać go 
modlitwą – mówił starosta An-
drzej Skupień.

– Jesteśmy dziś przy Kazi-
mierzu Tetmajerze, który dał gó-
ralom mit założycielski, obda-
rzył ich poczuciem tożsamości, 
uczył wolności, ukochał Podha-
le, z którego wyszedł i do które-
go pragnął powrócić – mówiła 
prof. Anna Mlekodaj.

Później przywołano sło-
wa Tetmajera, który pisał, że 
po śmierci jego dusza przyleci 
w Tatry i będzie przesiadywać 
na graniach. W ten sposób wy-
raził swoją ostatnią wolę.

– Był człowiekiem skrajno-
ści – od powszechnego uwielbie-
nia po skrajną nędzę. Był poetą 
tak sławnym, że nie trzeba było 
podawać jego nazwiska. To były 

czasy, gdy Stanisław Wyspiański 
pisał „Wesele”. Później jednak 
nadeszły lata 30., kiedy ludzie 
z trudem go rozpoznawali. Mó-
wił, że wróci pod Tatry, ale nie 
udało się tego spełnić od razu. 
Nie ulega jednak wątpliwości, że 
jego dusza jest w Tatrach – od-
najdujemy ją w każdym jego li-
ryku i dzielimy się tym zachwy-

tem. Przez 46 lat spoczywał na 
Powązkach. Związek Podhalan 
podejmował starania, by spro-
wadzić go pod Tatry. Wszyscy 
znali jego list i wiedzieli, że takie 
było jego życzenie. Ostatecznie 
udało się to zrealizować w 1986 
roku dzięki rodzinie oraz dzia-
łaczom Związku Podhalan. Na 
Powązkach żegnał Tetmajera Je-

rzy Waldorff, który powiedział: 
„Oddajemy Tetmajera Tatrom, 
bo groby wielkich ludzi są ko-
twicami pamięci”.

Drugą część uroczystości 
stanowił koncert „Błękitne zadu-
mienie – impresja słowno-mu-
zyczna”, który odbył się w Ki-
nie Sokół.

Tekst i fot.: Paweł Pełka
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nowy targ

Rząd Tuska to dziady, 
którego działania będą 
rozliczone, a do szkoły wrócą 
właściwe wartości. Z kolei 
wielkie zachodnie sklepy 
zapłacą większe podatki.

W niedzielę 7 czerw-
ca w Nowym Tar-
gu gościł Przemy-

sław Czarnek, kandydat Prawa 
i Sprawiedliwości na premiera. 
Spotkanie miało się odbyć po-
czątkowo w  Szkole Muzycz-
nej przy ul. Parkowej, ostatecz-
nie jednak doszło do niego na 9. 
piętrze Hotelu B&B.

W pierwszych rzędach za-
siedli podhalańscy parlamenta-
rzyści i działacze PiS. Był nawet 
poseł Ryszard Terlecki, a staro-
sta nowotarski Tomasz Hamerski 
chwalił się przed ważnym poli-
tykiem, że na Podhalu działa od 
niedawna Młodzieżówka PiS.

Przemysław Czarnek 
w swoim wystąpieniu ostro kry-
tykował obecny rząd. - Rząd Tu-
ska to dziady. My ich rozliczymy 
– powiedział, zwracając się do 
zgromadzonych. Zachęcał tak-
że uczestników do aktywności 
politycznej i rozmów z młodym 
pokoleniem. – Przekazujcie mło-
dym i otwierajcie im oczy. Wszy-
scy jesteśmy odpowiedzialni za 
Polskę – podkreślał.

Jednym z głównych tema-
tów wystąpienia była potrzeba 

Czarnka wizja polskości
Jest ich kilkanaście, przyglądają się, przeglądają się, pozują, są bardzo charakterystyczni – Ludzie 
Koty. Najnowszą wystawę w Jatkach musicie koniecznie zobaczyć! Nowotarżanka kryjąca się 
pseudonimem Freska sportretowała polskich hip-hopowców.

Ludzie Koty 

Artystka z bliskimi. 

Przedsiębiorco!
30 czerwca 2026 r. mija OSTATECZNY TERMIN złożenia Informacji o pomocy,  
aby zachować cenę maksymalną prądu za drugie półrocze 2024 r.!

Wypełnij formularz na tauron.pl/pomoc

współpracy środowisk prawi-
cowych. Czarnek po raz kolej-
ny apelował o jedność na prawi-
cy, przypominając, że podobna 
mobilizacja w historii przynosi-
ła sukcesy. – Od dawna głoszę 
hasło: pokój na prawicy, jedność 
na prawicy. Możemy się różnić, 
tak jak różnili się Polacy w 1920 
roku, ale jedność doprowadzi-
ła do zwycięstwa. Dlatego raz 
jeszcze wołam: pokój na prawi-
cy, jedność na prawicy, aby było 
zwycięstwo dla Polski – mówił.

Uczestników spotkania in-
teresowały poglądy Czarnka do-
tyczące Ukrainy. – Oczywiście, 
że nie ma naszej zgody na ro-
bienie „banderyzmu” u naszych 
wschodnich sąsiadów. Inną kwe-
stią jest sprawa wojny jaką to-

czy Ukraina z  Rosją. W  pol-
skim interesie jest, by Ukraina 
była państwem niepodległym, 
bo taka właśnie oddziela nas 
od Putina – zauważył polityk 
PiS. Obiecał, że po powrocie do 
władzy, do edukacji wrócą war-
tości propolskie i  chrześcijań-
skie, a zachodnie sklepy zapła-
cą większe podatki.

W nowotarskim spotkaniu 
uczestniczyło około 200 osób, 
wielu było działaczy i  sympa-
tyków PiS, grała kapela, a wi-
zjom Czarnka przysłuchiwali 
się też podhalańscy samorzą-
dowcy, m.in. wójt Gminy Sza-
flary i burmistrz Miasta i Gmi-
ny Czarny Dunajec.  

Tekst i fot.: 
Jan Głąbiński 

W piątek 5 czerw-
ca w Galerii Sztu-
ki BWA „Jatki” 

w Nowym Targu miał wernisaż 
wystawy „Ludzie Koty” Alek-
sandry Hałat, która tworzy pod 
pseudonimem artystycznym 
Freska. – Witamy w  naszych 
progach artystkę pochodzącą ze 
stolicy Podhala. Nasze spotkanie 
wpisuje się w obchody 680-lecia 
Nowego Targu – mówiła Anna 
Dziubas, kierowniczka „Jatek”.

- Wyrażam wielką wdzięcz-
ność, że mogę tutaj z wami być. 
Choć nie mieszkam już w No-
wym Targu, ale chętnie tutaj 
wracam, wracam do tych chwil 
spędzonych, m.in. w  Gim-

nazjum nr 2, gdzie uwierzył 
we mnie jeden z  nauczycie-
li – Krzysztof Kabat. Dziękuję 
mu za to! – mówiła artystka. Jej 
słów słuchał sam zainteresowa-
ny, a także wiceburmistrz miasta 
Krzysztof Trochimiuk. Przyby-
li również przyjaciele, najbliższa 
rodzina. Ponadto prace Freski 
oglądała poetka Wanda Szado-
-Kudasik.

W „Jatkach” możemy oglą-
dać kilkanaście obrazów, któ-
re składają się na artystyczny 
projekt „Ludzie Koty”. Chodzi 
o  portrety polskiej sceny hip-
-hopowej. – To było fantastyczne 
spotkanie z ludźmi, z ich muzy-
ką, z ich charakterem. Nie sądzi-
łam w ogóle, że do nich dotrę. 

Działy się po drodze niesamowi-
te strzały z nieba – dodała Alek-
sandra Hałat.

Artystka urodziła się w 1993 
r. w  Nowym Targu, ukończy-
ła Państwowe Liceum Sztuk 
Plastycznych w Krakowie (dy-
plom z wyróżnieniem w specja-
lizacji reklama wizualna 2013) 
oraz Akademię Sztuk Pięknych 
im. Jana Matejki w Krakowie na 
Wydziale Malarstwa i na Wy-
dziale Konserwacji i Restauracji 
Dzieł Sztuki. Ma za sobą ponad 
20 wystaw zbiorowych i indywi-
dualnych, zarówno w Polsce, jak 
i za granicą. Jej prace zostały też 
dostrzeżone w kilku konkursach.

Tekst i fot.: 
Jan Głąbiński 

W pierwszych rzędach zasiedli podhalańscy parlamentarzyści.
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bez problemów po naszych sta-
rych, zardzewiałych, hakach wy-
szliśmy na górę, zrobiliśmy tego 
Leporowskiego - uśmiecha się 
nasz rozmówca. 

Hakową drogą
Kolejna wspinaczka Drogą 

Stanisławskiego na zachodnią 
ścianę Kościelca. Wtedy to była 
droga trudna, bo była hakowa.

- Szła takim ukosem w miej-
sce hakowe nad okapem. Czło-
wiek trzymał haka i dochodził do 
końca okapu. I potem było szoku-
jące miejsce, bo nagle urywa się 
ściana i trzeba było sięgnąć ręką. 
W  niewidoczne miejsce, a  tam 
taki piękny chwyt. Wystarczyło 
zrobić przekrok i wchodziło się 
na platformę nad Komin Świerza. 
No i  wyszliśmy. Zrobiliśmy tą 
trasę. Byliśmy cały dumni. Wła-
dysław Gąsienica, ojciec Maćka 
nam gratulował. Cieszył się, że-
śmy taką ładną drogę zrobili. To 
też była piątka, z miejscem ha-
kowym. Te nasze trzy wspinacz-
ki to były lata 60 - zaznacza Jan 
Gąsienica-Roj.

Wspomina, że Maciek jesz-
cze do szkoły chodził, bo był 
młodszy o  pięć lat. Potem się 
ożenił, a  Jan Gąsienica-Roj już 
całkiem wsiąkł w klub wysoko-
górski. Miałem wspinaczkowych 
partnerów. - Poznałem Włod-
ka Cywińskiego, Zdziśka Czar-
niaka, doktora Hajdukiewicza. 
Już wszedłem w  ten taki mały 
światek taterniczy. Co niedzielę, 
co czwartek żeśmy się spotykali 
w Kmicicu i umawialiśmy się kto 
gdzie chce iść. To była bardzo faj-
na zabawa. Jeszcze nie było walki 
o pieniądze, nie było przewodni-
ków, nie było mowy o zarabianiu. 
Nic. Czysta amatorska przygoda. 
Korosadowicz zwany Korkiem 
był prezesem. Siedział w środku 
sali. I wianuszek dziewczyn koło 
niego - wspomina gospodarz. 

Taniec zwycięstwa 
Dodaje, że namówił jesz-

cze Macieja Gąsienicę na wspi-
naczkę zimową. Zrobili pierwsze 
przejście zimowe filara zachod-
niego Giewontu. - To ten co idzie 
pod krzyż. Pod spodem jest droga 
Ciaptaka - wyjaśnia rozmówca. 

Jan Gąsienica-Ciaptak to 
słynny przewodnik oraz taternik. 
Razem z działaczem turystycz-
nym Aleksandrem Znamięc-
kim przeszli do historii tater-
nictwa jako zdobywcy trudnych 
ścian Giewontu. Wspólnie po raz 
pierwszy weszli północną ścianą 
w 1906 roku. 

- Drogą Ciaptaka przeszli-
śmy też w  lecie z  Malinow-
skim. Na żywca żeśmy to robi-
li. A z Maćkiem zrobiliśmy ten 
filar zachodni. To jest nietrudna 
droga latem, ale zimą to było wy-
zwanie. A jeszcze śrub lodowych 
nie było. Teraz w Giewoncie faj-
nie się idzie, bo wbijasz w te tra-
wy bracie takie śruby i asekura-
cja jest jak sto dwa. Zeszło nam 
to dość długo, bośmy robili razem 
z Progami Kirkora. Jak wyszli-

śmy pod Giewont to zatańczyli-
śmy taniec zwycięstwa. Siad na 
dupę i do Piekiełka. I do schro-
niska na Kondratowej. Tam Tade-
usz już czekał na nas, bo się bał 
o zięcia. Bo Maciek już był po 
ślubie. Skupień nam dał fasolkę. 
Zjedli my fasolkę i cali uśmiech-
nięci zeszliśmy na dół. Potem już 
mieliśmy kontakt typowo ratow-
niczy. Przyjęli nas do TOPR-u. 
W 1967 roku składaliśmy przy-
sięgę - przypomina Jan Gąsieni-
ca-Roj.

Śmigło na Cubrynie
Ale to nie koniec przygód. 

Zaczęły się przygody w  trak-
cie akcji ratowniczych. Kilka 
było szczególnie emocjonują-
cych. Pierwsza akcja z użyciem 
helikoptera na Cubrynie. - Fa-
cet wszedł we wschodnią ścianę 
Cubryny. Wypatrzył komin idący 

do góry. Żleb taki szeroki, łatwy. 
Wspinał się w górę, ale im wyżej, 
tym było trudniej. Doszedł do ta-
kiego miejsca, że ani w dół, ani 
w górę. I podniósł wrzask. Darł 
się tak okropnie, że Dziunia za-
dzwoniła do pogotowia. Maciek 
był dyżurnym przy śmigłowcu. 
Pod Skocznią siadł śmigłowiec, 
zabrał mnie i lecimy szybko, bo 
sytuacja jest podbramkowa. Pilo-
tował Augustyniak. Już nad tym 
kominem wypatrzył taką do-
syć stromą półeczkę z kosówką. 
Przyniżył i mówi: „Wyskakujcie”. 
No tośmy wyskoczyli. Mieliśmy 
linę, zamocowaliśmy się w tych 
kosówkach i  już nie było czasu 
na zjeżdżanie do gościa, bo gość 
się darł, że za chwilę spadnie. Nie 
miał już czucia ani w palcach, ani 
w nogach. Krzyczał tylko „Ratuj-
cie, ratujcie”. Maciek był pomy-
słowy chłopak. Łeb jak to mówią 
miał nie od parady. Zrobił takie 
kolucho i rzucił linę. Trafiło na 
chłopaka. Chłopak wlazł w  to 
kolucho, linę miał pod pacha-
mi. Czuliśmy, jak obciążyła się 
lina i zrobiło się wahadło. Ale-

śmy już chłopaka mieli. No i wy-
ciągnęliśmy go smykiem. Z ręki, 
na nieumocowanej linie, bo nie 
było czasu na mocowanie. Na 
sto procent chłopaka żeśmy ura-
towali. Bo by przepadł. Spadłby 
za moment w dół, gdyby nie po-
mysłowość i szybka reakcja Mać-
ka - podkreśla Jan Gąsienica-Roj. 
Dodaje, że potem z Augustynia-
kiem Maciej Gąsienica tworzył 
całe ratownictwo śmigłowcowe. 
Robert Gałązkowski, wieloletni 
dyrektor Lotniczego Pogotowia 
przysłał na pogrzeb Macieja Gą-
sienicy podziękowania. - On pro-
fesor doktor habilitowany. „Dzię-
kuję Maćkowi za te trudne lata 
organizowania tego ratownictwa 
śmigłowcowego”. Pięknie napi-
sał. Ja te podziękowania też od-
czytałem na pogrzebie - przypo-
mina Apoloniusz Rajwa.

Na tą wędrówkę zabrał 
mnie Apoloniusz Rajwa. 
Mój nieco starszy wiekiem 
redakcyjny kolega dobrze 
zna drogę. Mimo to udało 
nam się pobłądzić.

W ąska kręta tra-
sa wiedzie do 
d rewniane j , 
góralskiej cha-

łupy. Dom ma tyle lat co górskie 
ratownictwo. A mieszka w nim 
Jan Gąsienica-Roj. Lat osiem-
dziesiąt sześć, urodzony w War-
szawie. Apoloniusz Rajwa przy-
pomina pełne nazwisko mojego 
rozmówcy - Gąsienica-Roj Da-
szyński. - Tak. Takie mam w te-
stamencie nazwisko. Ponieważ 
moim ojcem był syn pierwsze-
go premiera Drugiej Rzeczypo-
spolitej, Ignacego Daszyńskie-
go. Felek Daszyński. Kupił ten 
dom od mojego wujka Józka. Po-
tem Daszyński z matką dostawi-
li tą werandę, w której siedzimy 
i łazienkę. Bo to była gazdówka 
kupiona od Walczaka - stresz-
cza w kilku słowach losy wieko-
wego domostwa nasz rozmówca. 
Piszę nasz, a przecież tylko słu-
chałem. Notuję, to co dwaj nesto-
rzy Tatr wspominają. Zerkają na 
mnie z nadzieją, że zrozumiem 
te lata minione. Złoty czas gdy 
świat wyglądał inaczej, a i Tatry 
były całkiem inne, choć przecież 
szczyty i doliny te same. Tyle że 
po górach wędrują dziś komplet-
nie inni ludzie. Lepieni z zupeł-
nie innej gliny.

Wibram do plecaka
To wspomnienia są powodem 

naszego spotkania. Miesiąc temu, 
2 maja w wieku 79 lat na Nie-
bieską Grań odszedł wybitny ra-
townik i współtwórca ratownic-
twa śmigłowcowego w Tatrach, 
Maciej Gąsienica. W  Tatrach 
wziął udział w 375 wyprawach 
ratunkowych, pełniąc m.in. funk-
cje szefa szkolenia oraz zastępcy 
naczelnika TOPR.

- Matka Maćka była z domu 
Albrzykowska, a ja Maćka pozna-
łem w 1964 roku, jak składałem 
podanie o przyjęcie do pogoto-
wia, jeszcze za naczelnika Zyg-
munta Wójcika - snuje opowieść 
nasz gospodarz - Maciek wtedy 
był młody. Chodził do Budow-
lanki. Zachęciłem go do wspina-
nia. Bo on jeszcze się nie wspinał. 
Poszliśmy na Szczerbę. Bo naj-
bliżej. Droga łatwa, fajna. Prze-

szliśmy przez Blachy. Do góry. 
No i  ja idę pierwszy i  patrzę. 
Wibram leży. Przed kociołkiem. 
Mówię Maćkowi: „Maciek, zna-
lazłem wibrama”. A wibramy to 
wtedy było coś. Maciek mówi: 
„Chowaj w plecak”. To wrzucam 
do plecaka. Idę dalej idę. Mó-
wię: „Maciek. Drugi wibram”. 
On woła „Chowaj w  plecak”. 
Aha To ja schowałem. No ale za 
chwilę trzeba było wyjąć te buty. 
Bo się znalazł właściciel. Trup. 
To był pan Berezowski, którego 
Pogotowie bardzo długo szuka-
ło. Z Urzędu Kolei. Jak zeszliśmy 
ze Szczerby, to zawiadomiliśmy 
ratowników, oni już działali. To 
takie było nasze pierwsze wspi-
nanie z Maćkiem - przypomina 
pierwszą przygodę Jan Gąsieni-
ca-Roj.

Bombowe Fajki
Umówili się na drugi tydzień 

na Filar Leporowskiego na Ko-
zim Wierchu. To już jest trud-
na droga (Filar Leporowskiego 
- wybitny filar w północnej ścia-
nie Koziego Wierchu, opadają-
cy do Dolinki Koziej). Prowadzi 
nim słynna droga wspinaczkowa 
nazwana na cześć  przedwojen-
nego polskiego taternika - Jerze-
go Leporowskiego, który zginął 
przy próbie jej samotnego przej-
ścia w 1928 roku.

Na ówczesne czasy to było 
piątka w skali trudności. - Ma-
ciek miał znajomości z  Jasiem 
Krupskim, który miał magazyn 
sprzętu taternickiego. Pożyczył 
nam połowę podciągówki. Ze 
czterdzieści metrów liny. No i po-
szliśmy na tego Lepora. Pogoda 
była fajna. Mieliśmy haki ukute 
u kowala, u Mądrego. Ja rozbija-
łem u Mądrego koks na mniejsze 
kawałki, a on mi kuł trzy, cztery 
haki za to. Mieliśmy kilka cięż-
kich karabinków i  poszliśmy. 
Szło się nam dosyć dobrze, ale 
w kluczowym momencie przy-
szła burza. No to dawaj, uciekać 
trzeba. To zjeżdżamy na dół. Nie 
było żadnych przyrządów zjaz-
dowych. Leje jak sto dwa. I na-
gle słyszymy huk. Część Fajek się 
urwało. Okazało się, że tam pod 
koniec wojny przelatywał samo-
lot który był za ciężki, żeby nie 
tracić wysokości zrzucił bombę, 
która spadła na te Fajki. W tej bu-
rzy, po obrywie część tej bomby 
na Fajkach wyszła. Potem Ko-
nopka znalazł pod Filarem Stasz-
la część tej bomby i przyniósł Jaś-
kowi Krupskiemu. No ale obryw 
zasypał całą ścieżkę. Dwa tygo-
dnie żeśmy odczekali. Potem już 

Na (nie)jednej linie

Od lewej: Stanisław Łukaszczyk Zbójnik, Jan Gąsienica-Roj, Jerzy Szuber i Maciej Gąsienica

Apoloniusz Rajwa (z lewej) i Jan Gąsienica-Roj
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Gdy psycha siada
Druga z ciekawych akcji była 

na Depresji Niżnich Rysów. Brał 
w niej udział cały zespół ratow-
ników. - Na górnym stanowisku 
był Józek Uznański, ja, Maciek 
i jeszcze paru chłopaków. I rozu-
miesz, mieliśmy ze sobą windę 
Friedla. To była taka wyciągarka 
kupiona za pierwsze pieniądze, 
jakie dostaliśmy na sprzęt. Kupi-
liśmy szelki Grammingera i win-
dę Friedlego. To były trzy nogi, do 
których zamocowane były dwie 
korby. Spuszczało się na dół i wy-
ciągało gościa do góry. I Maciek 
zjechał w  dół. Droga nietrud-
na. Chłopcy tylko utknęli i nic 
im nie jest. Opuściliśmy Mać-
ka. Wszystko gra. Maciek zacze-
pił razem tych dwóch chłopaków 
do siebie. No i dawaj do góry. Im 
nic nie było, tylko utknęli. Róż-
nie to bywa, nie? Czasami psy-
cha ci siądzie. Tym psycha siadła. 
No i wyciągamy, wyciągamy, wy-
ciągamy. Trzech ludzi i obciążają 
tą linę. Nagle patrzymy, a winda 
nam się rozkręca, śruby wycho-
dzą. Se myślę, no pięknie, za 
chwilę cała trójka gruchnie nam 
w dół. Uznański dał komuś kor-
bę, wziął haka i młotka i dokrę-
cał te śruby hakiem i młotkiem. 
Pod obciążeniem - opowiada go-
spodarz. 

Mówi, że trzeci przypa-
dek był dość niemiły. Jak chce-
my to mamy pisać, jak nie chce-
my to nie. No to piszemy. Tak. Bo 
w  TOPR były przed laty dwie 
szafy ze sprzętem: szafa jaskinio-
wa i szafa powierzchniowa. I do 
szafy powierzchniowej szły su-
per liny. Do szafy jaskiniowej da-
wali byle co. Przechodzone. Bo to 
dla jaskiniowców.

- No i była gdzieś akcja jaski-
niowa i Maciek wziął z szafy po-
wierzchniowej te dobre liny. I wy-
obraźcie sobie, po akcji Maciek 
dostał naganę. Naganę, że wziął 
dobre liny z  szafy powierzch-
niowej na akcję ratunkową ja-
skiniową. Wyobraźcie sobie, jak 
strasznie było biednie. Tych lin 
nie było, tak trzeba było wszędzie 
wszystko oszczędzać - przypomi-
na mizerię z czasów PRL nasz 
rozmówca. 

Rajwa na ratunek
W kolejnej akcji ratunko-

wej nasz redakcyjny kolega oka-
zał się „ostatnią deską ratunku”. 
- Wylądowaliśmy na Czerwonych 
Wierchach. Nikt nie wiedział, 
gdzie jest otwór jaskini. Przy-
pomnieliśmy sobie o Poldku. No 
i  telefon do TOPR-u, z TOPR-
-u do Poldka. „Poldek, powiedz, 
gdzie ten otwór tej jaskini jest”. 
I Poldek nam to określił ładnie. 
Mówi: „Jest taka nieduża skałka 
i jak odchyli się śnieg, to będzie 
napisane gwoździem „Nad ko-
tlinami”. No i żeśmy znaleźli tą 
skałę! - po tylu latach na wspo-
mnienie śmieją się oczy Jana Gą-
sienicy-Roja. Dziurka do jaskini 
była mała, ale głębiej dwie stud-
nie czterdzieści metrów i sześć-
dziesiąt metrów zjazdu. Zjeżdżali 
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w kluczu. Lało jak z cebra. Linę 
trzeba było przepuścić przez ka-
rabinek i przez plecy. Dwie liny, 
bo na dwóch linach się zjeżdżało.

- To trzeba było mieć krzepę 
fest, żeby przeciągać tą linę. Ja jak 
zjechałem na dół po stu metrach 
zjazdu to leżałem pod tą studnią 
i  ledwie oddychałem. No i do-
bra, czekam na Maćka. Maciek 
zjechał. No i mieliśmy za zada-
nie zejść jeszcze niżej. Już nie 
pamiętam ile. Żeby na kontak-
cie być z tą czołówką jaskiniow-
ców, którzy poszli. No i siedzimy 
tam, mamy kontakt. Nagle czu-
jemy dym. I co się okazuje? Na 
górze chłopakom było zimno jak 
skurczbyk. Zapalili ognisko z ko-
sodrzewiny i cały dym, który tam 
się unosił wciągało do jaskini! No 
bo to oczywiście cyrkulacja po-
wietrza. Zasysało cały dym. Na-
robiliśmy wrzasku jak nie wiem 
co. Przesunęli to ognisko i jakimś 
cudem żeśmy przeżyli. Byliby-
śmy się podusili w jaskini - wspo-
mina Jan Gąsienica-Roj.

Spadająca lina
Dobrze pamięta, że komin 

w  jaskini jest pochyły. Wisiały 
trzy liny poręczowe. Zakładało 
się małpę. Szło się do góry. Na 
jednej linie szedł do góry nasz 
rozmówca. Był już prawie przy 
wyjściu. - Nagle widzę, że ta dru-
ga lina sztywna, którą obciążał 
Maciek, ja patrzę, ona się odwią-
zuje i leci koło mnie. Luźno leci. 
Ja się pytam Maćka: „Maciek, 
stoisz dobrze?” Maciek mówi: 
„Stoję”. „To przepnij się do dru-
giej liny” I Maciek się przepiął. 
Ale gdyby był obciążył tą linę, 
która się zsuwała, no to by spadł. 
To by poleciał w dół.

Akcja ratunkowa w  Jaski-
ni Nad Kotlinami (i rejonie tzw. 
Studni Szywały) to jeden z naj-

bardziej dramatycznych rozdzia-
łów w historii polskiego ratow-
nictwa jaskiniowego. W  lutym 
2026 r. minęło 55 lat od tych wy-
darzeń. Wypadek miał miejsce 
w sierpniu 1971 roku. 16 sierp-
nia, w trakcie wychodzenia z ja-
skini, 22-letni grotołaz Witold Ż. 
(według niektórych źródeł Żbi-
kowski, często mylony z później-
szymi tragicznymi wydarzeniami 
Witolda Szywały) spadł na sku-
tek zerwania liny. Spowodowało 
to bardzo poważny upadek i licz-
ne urazy.

Kurierzy i Ogniowcy
- Początek mojego wspinania 

z Maćkiem to też początek na-
szych akcji ratunkowych. Maciek 
był jakiś czas zastępcą naczelni-
ka. Szefem szkolenia był nawet. 
Wtedy to był też taki inny świat, 
inni ludzie w górach. Pięćdzie-
siąt lat temu, proszę pana. Pół 
wieku. Ratownicy się schodzili, 
gadali tak jak my dzisiaj. Mło-
dzi teraz nie mają czasu, gonią 
za pieniądzem. Jeden ma takie 
obowiązki, inny leci przygrywać 
w knajpie, drugi na trening, na 
trzeciego czeka zamówiona gru-
pa turystów. Praca. Albo siedzą 
przy komputerze. I nie ma cza-
su nawet, żeby sobie siąść z kimś, 
pogadać - macha ręką nestor ra-
townik. 

Jego zdaniem, najfajniej było 
w siedzibie TOPR przy Muzeum 
Tatrzańskim. Pamięta te skrzy-
piące schody. I taki obrazek. Jest 
dyżurka ratowników. Tam sie-
dzą doświadczeni ratownicy. 
Małą wódeczkę se tam popijają. 
A  młodemu Rojowi każą siąść 
na schodach. Na czujce. Jak ktoś 
będzie szedł chłopak ma kasz-
leć. - Jagiełło był wtedy już na-
czelnikiem. Więc ja siedzę i idzie 
Michał Jagiełło do góry. To ja za-

Na (nie)jednej linie

Maciej Gąsienica pod Siwiańskimi Turniami w latach 70
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y czynam kaszleć. Szybko na gó-

rze zwinęli flaszkę. Wszedł do 
dyżurki, a  tam to już wesolutko 
było. Wiesz, nic nie było na ten 
temat. Kulturalnie. A potem Mi-
chał przychodzi do mnie, mówi: 
„I ty kurde między nimi jesteś?” 
Na czatach. Ale wtedy były inne 
czasy. Pracowali tam kurierzy 
tatrzańscy. Więźniowie ubecji, 
żołnierze AK. Taki „Ogniowiec” 
Tadziu Figus. Miał pseudonim 
„Zagraj” i złapali go w Starej Ro-
bocie. Siedział długo w więzie-
niu. W partyzantce był krótko, ale 
w więzieniu siedział długo - za-
znacza Jan Gąsienica-Roj.

Paryski sznyt
Opowiada też o  przejściu 

drogi na wschodniej ścianie Za-
dniego Kościelca. - No i śmiali-
śmy się, bo wtedy było doborowe 
towarzystwo. Szło trzech naczel-
ników byłych i ja. To był Rysiek 
Szafirski, Piotrek Malinowski, Ja-
giełło i  ja. No i drogę taternicy 
od razu ochrzcili. Mówią: „Dro-
ga naczelników plus Jasiek Gro-
jek” - mówi. 

Wspomina, że jak była ak-
cja ratunkowa, to się dzwoniło 
do Michała Gajewskiego, który 
był naczelnikiem. Zresztą bardzo 
fajnym naczelnikiem. Z sercem, 
z  głową. Ojciec Ryśka Gajew-
skiego. Michał przychodził. Było 
jedno auto. I byli tylko uprawnie-
ni goście, którzy mogli tym au-
tem jechać i nie wolno było za 
dużo ludzi wziąć, żeby się auto 
nie popsuło. I rozpoczynali tą ak-
cję ratunkową.

- Michał kierował wszyst-
kim. Bardzo fajnie kierował. Był 
bardzo spokojny, zrównoważony 
i  wszystkie akcje pod jego do-
wództwem wychodziły bardzo 
fajnie. A w siedzibie TOPR każ-
dy czuł się jak w domu. Albo jak 
u sąsiada na posiadach. Dawniej 
płotów nie było. Szło się do Bed-
norza na posiady, do Roja na po-
siady. I  opowiadały babki stare 
o duchach, o tym, o tamtym. No 
i człowiek do domu jak szedł, to 
spierdalał równo z wiatrem. Bo 
się bał. Żeby go co nie spotka-
ło. I taka fajna też atmosfera była 
dawniej w pogotowiu - uśmiecha 
się na samo wspomnienie gospo-
darz. 

- Potem jak Michał zaczął już 
wprowadzać rygor, to się chodzi-
ło „nad Sekwanę”. Żeby w dyżur-
ce nie siedzieć, chodziło się nad 
ten potok poniżej. To była nasza 
Sekwana. Było takie miejsce mię-
dzy krzakami. Siadało się tam, 
w „Małpim Gaju”. Albo szło się 
na te kępy na Równi Krupowej. 
To się mówiło: „Ej, siedzą tam na 
Polach Elizejskich”. No taki Pa-
ryż pod Tatrami. Artystyczna ko-
lebka. Fajnie, no super czasy. To 
były takie fajne czasy. I tak od ra-
townictwa przeszliśmy do daw-
nego Zakopanego, które umarło 
i  już nie wróci więcej. To se ne 
vrati - podsumowuje Jan Gąsie-
nica-Roj.

Rafał Gratkowski

regionpublicystyka

Chór Kanto w niedzielny wieczór 
4 czerwca „porwał” licznych górali 
i turystów do wspólnego uwielbienia. 
Niezwykły koncert zatytułowany 
„Więcej Ciebie” i modlitwa miały miejsce 
w kościele parafialnym w Białym Dunajcu.

Ból jak pocałunek 

Chór Kanto wiele miejsce poświęca muzyce chrześcijańskiej. 

Nie dało się nie skorzystać z tak wielu atrakcji jakie zaserwowali organizatorzy Dnia Dobra 
w Parku Miejskim w Nowym Targu. Wydarzenie miało miejsce w niedzielę 7 czerwca.

Dzień dobra w Parku Miejskim

Zabawa z kolorami nie miała końca. 

A to wszystko było moż-
liwe za sprawą Caritas 
parafii św. Katarzyny 

w Nowym Targu. Choć pierwotny 
termin wydarzenia pokrzyżowała 
pogoda, czerwcowe słońce w pełni 
wynagrodziło cierpliwość uczest-
ników. Choć i tym razem nie bra-
kło małych opadów deszczu.

Świętowanie rozpoczęło się 
od uroczystej Mszy św. Po niej 
uczestnicy przenieśli się na te-
ren Parku Miejskiego. Scena od 
samego początku tętniła życiem. 
Widzowie mogli podziwiać nie-
samowite występy lokalnych ta-
lentów, w tym energetyczny po-
kaz tańca grupy ze Spytkowic pod 
wodzą Kingi Wójciak oraz trady-
cyjne, podhalańskie brzmienia 
w wykonaniu Zespołu Góralskie-
go „Hyrni”.

Publiczność oklaskami nagro-
dziła pokaz karate zaprezentowa-
ny przez Nowotarski Klub Ky-
okushin Karate Yokozuma oraz 
popisy wokalne uczniów Szko-
ły Wokalnej Beti. Najmłodsi 
z zaciekawieniem oglądali spek-
takl „Kopciuszek” przygotowa-
ny przez grupę teatralną ze Szko-
ły Podstawowej im. A. Suskiego 
w  Szaflarach. Nie zabrakło też 
uwielbianej przez dzieci i  mło-

dzież Eksplozji Kolorów, która 
dwukrotnie pomalowała parkowe 
niebo na tęczowo. Takiej zabawy 
chyba jeszcze w stolicy Podhala 
nie było. Każdy kto chciał, mógł 
też mieć pomalowaną twarz.

Organizatorzy zadbali o  to, 
aby nikt się nie nudził. Fani gier 
planszowych oblegali stoisko 
Sklepu 6 Kostek, a młodzi fani 
technologii brali udział w warsz-
tatach robotyki z RoboTeam. Na 
miejscu można było również za-
dbać o zdrowie i bezpieczeństwo 
– Klinika Krystden prowadzi-
ła bezpłatne konsultacje stoma-
tologiczne w  Strefie Zdrowego 
Uśmiechu, a Komenda Powiato-
wa Policji w Nowym Targu po-
zwoliła maluchom usiąść za kie-

rownicą prawdziwego radiowozu. 
Ponadto dzieci chętnie korzystały 
z przejażdżek konnych z Przysta-
nią Jeździecką Balance oraz wiel-
kich gier XXL.

Wyjątkową niespodziankę 
przygotowano dla fanów sportu. 
W strefie „Hokej na żywo” poja-
wili się zawodnicy MMKS Pod-
hale Nowy Targ oraz gracze 1. 
ligi hokeja. Każdy chętny mógł 
przymierzyć profesjonalny strój 
hokeisty, porozmawiać z zawod-
nikami, a nawet spróbować swo-
ich sił w strzałach do bramki. Nie 
zabrakło też loterii fantowej i sta-
nowisk gastronomicznych. Zaś 
o  oprawę muzyczną zadbał DJ 
Paradise Wedding Project.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński

Pod Tatrami trwają 
Dni Zakopanego, 
które organizowane 
są, by upamiętnić 
wizytę Jana Pawła 
II pod Giewontem 
w czerwcu 1997 r. 
W ich ramach 
w sobotę 6 czerwca 
wystąpiła w wilii 
Czerwony Dwór 
z koncertem 
plenerowym 
Tatrzańska Orkiestra 
Klimatyczna. 

Fot.: Jan Głąbiński

K oncert uwielbienia trwa-
jący blisko dwie godzi-
ny rozpoczęła Msza św., 

a zakończyła adoracja przy Naj-
świętszym Sakramencie. To nie 
był pierwszy występ Chóru Kan-
to wieczorem w Boże Ciało. Ta-
kie bowiem koncerty odbywają 
się od kilku lat, zresztą są zwią-
zane z początkiem historii chóru 
w Białym Dunajcu.

 Podczas tegorocznego kon-
certu z  chórzystami byli wyjąt-
kowi goście. Wspólną modlitwę 
poprowadził znany podhalański 
wodzirej Tomasz Zielinski i mi-

styk codzienności - o. Mariusz 
Wójtowicz OCD. Zaś Chór Kan-
to wystąpił w towarzystwie wy-
bitnych instrumentalistów:Da-
wida Czernika, Marii Krawczyk 
Ziółkowskiej, Doroty Trebu-
ni, Marcina Polańskiego, Floria-
na Oskwarka. Chór wystąpił pod 
kierownictwem muzycznym Ka-
tarzyny Poręby

 Podczas koncertu uwielbie-
nia chórzyści zaśpiewali kilka-

naście utworów, zaprosili też do 
wspólnego przeżywania radości 
z  chrześcijaństwa licznych gó-
rali i  turystów, którzy przyszyli 
w czwartkowy wieczór do świą-
tyni w Białym Dunajcu. „Oto Pan 
mój Miłosierdzia król. Oto Pan co 
Go wielbić trzeba. On sprawia, że 
każdy ból staje się pocałunkiem 
nieba” – brzmiał jeden z fragmen-
tów zaśpiewanych utworów.

 Tekst i fot.: Jan Głąbiński 
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Po latach oczekiwania 
Zakopane doczekało 
się wystawy Stanisława 
Cukra, jednego ze 
swoich najwybitniejszych 
współczesnych twórców.

W ernisaż wysta-
wy „Pomię-
dzy. Stani-
sław Cukier. 

Rzeźba”, który w sobotę odbył 
się w Centrum Kultury Rodzi-
mej w  Willi Czerwony Dwór, 
zgromadził liczne grono arty-
stów, przedstawicieli samorządu, 
instytucji kultury oraz miesz-
kańców Zakopanego. Wydarze-
nie miało szczególny charakter 
nie tylko ze względu na prezen-
towaną twórczość jednego z naj-
wybitniejszych współczesnych 
rzeźbiarzy związanych z Podha-
lem, ale także dlatego, że była to 
pierwsza tak obszerna indywi-
dualna wystawa Stanisława Cu-
kra w jego rodzinnym mieście.

Praca i pasja
Otwierając wernisaż, dyrek-

tor Centrum Kultury Rodzimej 
w Willi Czerwony Dwór, Mał-
gorzata Wonuczka-Wnuk, pod-
kreślała, że jest to ważny dzień 
dla kultury Podhala i Zakopa-
nego. Witała licznie zgromadzo-
nych gości, przypominając jed-
nocześnie drogę, jaką przeszła 
kierowana przez nią instytucja. 
Wspominała początki działal-
ności Czerwonego Dworu, kiedy 
przed laty pracownicy własno-
ręcznie przygotowywali prze-
strzeń dla odwiedzających. Jak 

zaznaczyła, sukces miejsca nie 
byłby możliwy bez zaangażowa-
nia ludzi, którzy traktują swoją 
działalność nie tylko jako pracę, 
ale przede wszystkim jako pa-
sję. Nie kryła także osobistej sa-
tysfakcji z faktu, że po siedmiu 
latach starań udało się sprowa-
dzić wystawę Stanisława Cukra 
do Zakopanego. Podkreślała, że 
od początku zależało jej na tym, 
aby Czerwony Dwór był przy-
stanią dla twórców związanych 
z  Podhalem, a  prezentowana 
ekspozycja stała się dla odwie-
dzających przestrzenią reflek-
sji nad człowiekiem i współcze-
snym światem.

Nagroda dla Czerwonego 
Dworu

Podczas uroczystości mia-
ło miejsce jeszcze jedno ważne 
wydarzenie. Radny Wojewódz-
twa Małopolskiego Jan Piczura 
wręczył Centrum Kultury Ro-
dzimej Brązowy Medal „Polo-
nia Minor”, przyznany przez 
Samorząd Województwa Mało-
polskiego za działalność na rzecz 
kultywowania tradycji ludowej 
i promocji dziedzictwa kulturo-
wego regionu. Jak podkreślał, de-
cyzja o przyznaniu wyróżnienia 
była oczywista. Zwrócił uwagę 
na intensywną działalność insty-
tucji w ostatnich latach oraz jej 
znaczenie dla zachowania i po-
pularyzacji kultury Podhala. 
Gratulował dyrekcji i  pracow-
nikom, zaznaczając, że miesz-
kańcy regionu mogą być dum-
ni z  tak aktywnie działającego 
ośrodka kultury.

Determinacja
W imieniu władz miasta 

głos zabrała Joanna Staszak, na-
czelnik Wydziału Kultury Urzę-
du Miasta Zakopane. Przekazała 
artyście gratulacje i podziękowa-
nia od burmistrza, podkreślając 
wyjątkowy charakter wystawy. 
Przyznała, że przez lata poja-
wiały się rozmowy o prezenta-
cji twórczości Stanisława Cu-
kra w  miejskich instytucjach 
kultury, jednak dopiero deter-
minacja Małgorzaty Wonuczki-
-Wnuk doprowadziła do realiza-
cji tego przedsięwzięcia. Mówiła 
o  ogromnej sile oddziaływa-
nia prezentowanych prac, któ-
re – jak zaznaczyła – posiadają 
własne historie, emocje i duszę. 
Szczególne wrażenie zrobiła na 
niej jedna z rzeźb przedstawiają-
cych Chrystusa. Wyraziła prze-
konanie, że wystawa zostanie 
dostrzeżona nie tylko w Zako-
panem, ale także znacznie sze-
rzej, ponieważ twórczość Cu-
kra zasługuje na uznanie daleko 
poza granicami regionu.

Misja pośrednika
Szczególnie mocno wy-

brzmiała wypowiedź kurator 
wystawy, prof. Anny Król. Nie 
ukrywała ona satysfakcji, że Sta-
nisław Cukier wreszcie docze-
kał się tak znaczącej prezenta-
cji w  Zakopanem. Przyznała, 
że od dawna uważała za swo-
isty „skandal kulturalny” fakt, 
iż artysta obecny w  zbiorach 
ważnych muzeów i kolekcji, ce-
niony w kraju i za granicą, pozo-
stawał niemal nieobecny wysta-
wienniczo w swoim rodzinnym 
środowisku. Podkreślała, że choć 
Cukier wyrasta z podhalańskiej 
tradycji, to jego twórczość ma 
wymiar uniwersalny i  wymy-

ka się prostym katego-
riom lokalności czy 
regionalizmu. Zwra-
cała uwagę, że pre-
zentowane rzeźby, 
mimo oszczędności 
formy, w niezwykle trafny spo-
sób opowiadają o relacjach mię-
dzyludzkich, człowieczeństwie 
i tytułowym „byciu pomiędzy”. 
Jak zaznaczyła, w czasach peł-
nych podziałów i napięć sztu-
ka może pełnić rolę pośrednika, 
pomagając zrozumieć drugiego 
człowieka, a twórczość Stanisła-
wa Cukra doskonale wpisuje się 
w tę misję.

Wzruszenie  
Stanisława Cukra
Sam bohater wie-

czoru nie krył wzru-
szenia. Dziękował ro-
dzinie, przyjaciołom 
oraz wszystkim, któ-
rzy przyczynili się 
do organizacji wy-
stawy. Szczególne 
słowa wdzięczności 
skierował do żony, 
prof. Anny Król oraz 
Małgorzaty Wonucz-
ki-Wnuk, podkreśla-
jąc ich cierpliwość, 
wytrwałość i  mobi-
lizację do realizacji 
projektu. Mówiąc 
o  swojej twórczo-
ści, nie skupiał się 
jednak na sztuce, 
lecz na ludziach. 
Podkreślał, że 
najważnie jsze 
są relacje i spotkanie z drugim 
człowiekiem. Przyznał, że choć 
współczesny świat nie jest ła-
twy, to właśnie wspólnota, roz-

Pierwsza wystawa mistrza 
w Zakopanem
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mowa i wzajemna obecność dają 
nadzieję i  pozwalają budować 
coś wartościowego.

Do gratulacji dołączył rów-
nież prof. Jerzy Jędrysiak, który 
przypomniał wieloletnią działal-
ność Stanisława Cukra na rzecz 
środowiska plastyków. Podkre-
ślał jego zaangażowanie jako pre-
zesa związku oraz wkład w roz-
wój życia artystycznego. Życzył 
artyście zdrowia, sił i  dalszej 
twórczej aktywności.

Nie tylko artysta, także 
pedagog

W imieniu społeczności 

Zespołu Szkół Plastycznych 
im. Antoniego Kenara głos za-
brał dyrektor Marek Król-Jó-
zaga. Wraz z  gronem pedago-
gów przybył, by podziękować 
Stanisławowi Cukrowi nie tyl-
ko za jego dorobek artystyczny, 
ale także za wieloletnią pracę pe-
dagogiczną i kierowanie szkołą. 
Wspominał ponad dwie dekady 
współpracy z człowiekiem, któ-
ry imponował spokojem, kulturą 
osobistą i umiejętnością przeka-
zywania wiedzy o sztuce kolej-
nym pokoleniom młodych twór-
ców.

Paweł Pełka
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W piątek oficjalnie rozpoczął się nowy etap w działalności  
Miejskiej Galerii Sztuki w Zakopanem. 

„Razem” 
Nowe otwarcie w Miejskiej Galerii Sztuki

P ierwszą wystawę po 
objęciu stanowiska 
dyrektora przygoto-
wała Anna Schuma-

cher. Jej tytuł – „Razem” – ma 
symbolizować integrację za-
kopiańskiego środowiska ar-
tystycznego. To właśnie prace 
kilkudziesięciu twórców zwią-
zanych z  Zakopanem można 
od piątku oglądać w przestrze-
niach galerii.

Symboliczny  
początek

Otwarcie wystawy rozpo-
częło się od symbolicznego prze-
cięcia wstęgi. Następnie odbył 
się krótki koncert, po którym 

dyrektor Anna Schumacher po-
dziękowała wszystkim osobom, 
które przez ostatnie dwa miesią-
ce współpracowały z nią przy or-
ganizacji pierwszej ekspozycji 
pod jej kierownictwem. Przed-
stawiła również skład nowo po-
wołanej Rady Programowej Ga-
lerii.

– Do prac rady będziemy 
mogli zapraszać także gości 
i  specjalistów z  różnych dzie-
dzin. Bardzo się cieszymy, że 
tak licznie zaszczyciliście nas 
dziś swoją obecnością – mó-
wiła Anna Schumacher. Zapo-
wiedziała również, że podczas 
przyszłorocznej edycji wysta-
wy zostaną przyznane nagrody 
dla artystów.

Galeria odzyskała 
samodzielność

– Spotykamy się dziś 
w  szczególnym momencie – 
podkreślała Iwona Grzebyk-Du-
lak, zastępca burmistrza Zako-
panego. – Wystawa prezentuje 
dorobek zakopiańskich artystów, 
ale ma również znaczenie sym-
boliczne w  kontekście zmian, 
które nastąpiły 1 kwietnia. Tego 
dnia Miejska Galeria Sztuki od-
zyskała samodzielność i ponow-
nie stała się niezależną instytucją 
kultury, kierowaną przez nową 
panią dyrektor.

Wiceburmistrz życzyła An-
nie Schumacher wielu sukce-
sów oraz realizacji ambitnych 
planów i projektów.

Siła działania „razem”
– Wiemy, jak wiele ma pani 

pomysłów. Mamy nadzieję, że 

będzie pani tworzyć przestrzeń 
do spotkań ze sztuką na wielu 
płaszczyznach. W tak krótkim 
czasie poświęciła pani temu 
miejscu ogrom energii i poka-
zała, że słowo „razem” ma real-
ną moc. Dzięki współpracy z ar-
tystami udało się przygotować 
tę wystawę w zaledwie kilka ty-
godni. To dowód na to, że gale-
ria jest miejscem otwartym na 
współpracę, solidarność i  dia-
log, który może być budowany 
właśnie poprzez sztukę – mówi-
ła Iwona Grzebyk-Dulak.

Wystawa „Razem” jest nie 
tylko prezentacją dorobku za-
kopiańskich artystów, ale także 
symbolem zmian zachodzących 
w Miejskiej Galerii Sztuki oraz 
zapowiedzią nowego kierunku 
jej działalności pod kierownic-
twem Anny Schumacher.
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Wydarzenia pod patronatem TP

n Tatra Fest 2026 n Zjazd Motocyklowy
Zakopane stanie 
się stolicą górskich 
sportów w dniach 
12-14 czerwca za 
sprawą kolejnej edycji 
Tatra Fest.

Wydarzenie 
przyciągnie 
w tym roku 

najlepszych sportowców oraz pasjonatów aktywne-
go wypoczynku. W sercu polskich Tatr rozegrane zo-
staną prestiżowe zawody o randze krajowej i między-
narodowej, w tym Mistrzostwa Polski w biegu górskim 
Long Trail na dystansie 68 kilometrów, a także emo-
cjonujący Puchar i Mistrzostwa Europy we wspinacz-
ce na czas. Rywalizacja sportowa tradycyjnie rozwinie 
skrzydła na kultowych tatrzańskich trasach ze startem 
m.in. w okolicach Wielkiej Krokwi, Kuźnic oraz Witowa.

<!--TgQPHd|[]-->Oprócz flagowego, wymaga-
jącego biegu ultra, uczestnicy festiwalu będą mogli 
sprawdzić swoje siły na krótszych trasach biegowych 
o długości 22 i 11 kilometrów oraz w widowiskowym 
sprincie Tatra Fest Vertical by TAURON. Organizatorzy 
zadbali o to, by impreza miała wymiar wielopokolenio-
wy i otwarty, oferując bogaty program aktywności do-
datkowych. Na Placu Niepodległości i w okolicznych 
bazach wydarzenia odbędą się m.in. zawody miej-
skich sportów dla najmłodszych, warsztaty rowero-
we promujące ideę dostępności bez barier oraz pre-
lekcje i warsztaty ekologiczne mające na celu ochronę 
unikalnej tatrzańskiej przyrody. Całość dopełnią spo-
tkania z kulturą regionalną, tworząc ze sportowej ry-
walizacji unikalne święto integracji i pasji.

Szczegółowy program Tatra Fest w informato-
rze obok i na stronie: tatrafest.org            an

W niedzielę 14.06 
w Miętustwie 
odbędzie się XIV 
Zjazd Motocyklowy 
organizowany przez 
Grupę Motocyklową 
„Pasja i Wiara” oraz 
tutejszą parafię pw. 
NMP Królowej Polski.

M otocykliści 
z  całej Pol-
ski spotkają się tego dnia o godzinie 12 

na Bachledówce, skąd przejadą do Miętustwa. Tam 
o godzinie 13 wezmą udział we mszy św., której trady-
cyjnie towarzyszyć będzie poświęcenie maszyn. Popo-
łudnie zaś spędzą na góralskich posiadach.

 Organizatorzy zadbali, by w trakcie wydarze-
nia nie zabrakło regionalnych akcentów, przysmaków 
góralskiej kuchni, a także konkursów dla uczestników 
zjazdu i koncertu. W trakcie imprezy zbierane będą 
środki na leczenie Fabianka Stocha, który cierpi na ze-
spół wad wrodzonych (hipoplazję ciała modzelowa-
tego, encefalopatię, zespół Westa, małogłowie, he-
patomegalię, kardiomiopatię, torbielowatość nerek, 
uogólnioną wiotkość mięśni, opóźnienie rozwoju psy-
choruchowego). Chłopca można wesprzeć również 
online, wpłacając datek przez stronę Fundacji Dzie-
ciom: https://www.dzieciom.pl/podopieczni/29720. 

an

n Finał Young  
Jazz Festival
W sobotę 13.06 
Miejski Ośrodek 
Kultury w Nowym 
Targu wypełni się 
synkopowanymi 
rytmami. Przed nami 
zwieńczenie i wielki 
finał wydarzenia 
„YOUNG JAZZ 
FESTIVAL – Od Nowego 
Orleanu Do Nowego Targu”.

Finałowe emocje rozpoczną się już wcze-
snym popołudniem. W godzinach od 13 do 16 
w sali widowiskowej MCK odbędą się oficjal-

ne przesłuchania finalistów festiwalu, w trakcie któ-
rych usłyszymy najbardziej obiecujące talenty mło-
dej polskiej sceny jazzowej. Oczekiwanie na koncert 
laureatów umili zebranym mini recital zespołu New 
Market Jazz Band o godzinie 18. Oficjalne wyniki fe-
stiwalowych zmagań i nagrodzonych artystów po-
znamy zaś w trakcie koncertu, który zaplanowano 
na godzinę 18.20.

Muzycznym zwieńczeniem całego festiwalu bę-
dzie wieczorny, mistrzowski koncert gwiazd w wyko-
naniu formacji Myrczek & Schmidt Quintet. Wybitny 
wokalista Wojciech Myrczek oraz ceniony trębacz Piotr 
Schmidt, wspierani przez sekcję rytmiczną pod batu-
tą Krzysztofa Herdzina, zaprezentują ponadczasowe 
utwory Wojciecha Młynarskiego w eleganckich i peł-
nych humoru jazzowych aranżacjach.

Wstęp na wszystkie wydarzenia finałowe w no-
wotarskim MCK jest całkowicie bezpłatny, jednak ze 
względu na ograniczoną liczbę miejsc w sali widowi-
skowej organizatorzy zachęcają do wcześniejszego 
przybycia.                                an

n Mr. Cone solo
Zakopiańska Karczma pod Gontem zaprasza na 
muzyczny wieczór.

Wsobotę 13.06 wystąpi tu Mr. Cone - po-
chodzący z Mszany Dolnej gitarzysta, 
wokalista i perkusista. W jego wykona-

niu usłyszymy polskie i zagraniczne przeboje utrzyma-
ne w rock-bluesowych klimatach. Zaglądajcie zatem - 
ul. Kasprowicza 1a. Początek o godzinie 19.

an

n Edukacja jutra

n Karpacki Festiwal 
Dziecięcych Zespołów 
Regionalnych

W dniach 15-17 
czerwca Zakopane 
stanie się miejscem 
kluczowej debaty 
o przyszłości polskiego 
szkolnictwa.

Wtych dniach, 
w Ośrodku 
Konferen-

cyjno-Wypoczynkowy 
„Hyrny” (ul. Piłsudskiego 20), odbędzie się tam XXXII 
Tatrzańskie Sympozjum Naukowe „Edukacja jutra”, or-
ganizowane przez Akademię Humanitas w Sosnow-
cu we współpracy z Uniwersytetem Bielsko-Bialskim. 
To cykliczne wydarzenie, którego historia sięga 1994 
roku, na przestrzeni trzech dekad zyskało status jed-
nej z najważniejszych platform integrujących polskie 
środowisko pedagogiczne, łącząc wybitnych przed-
stawicieli nauki z praktykami.

Tegoroczna edycja sympozjum koncentruje się 
wokół wyzwań cywilizacyjnych, przed którymi stoi 
współczesna szkoła funkcjonująca w rzeczywistości 
głęboko zróżnicowanej - od ekspansji sztucznej in-
teligencji po rozwój edukacji domowej i tzw. szkoły 
równoległej. Uczestnicy obrad skupią się na celach, 
treściach i wartościach edukacji przyszłości. Będą po-
szukiwać odpowiedzi na pytanie, jak kształtować 
polskie szkoły i uczelnie w oparciu o platońską tria-
dę prawdy, dobra i piękna, uzupełnioną współcześnie 
o  kluczowy wymiar zdrowia fizycznego oraz psy-
chicznego.

Wydarzenie kierowane jest do naukowców 
z kraju i zagranicy, studentów, doktorantów, nauczy-
cieli oraz przedstawicieli środowisk samorządowych 
i oświatowych. Komitetowi Naukowemu, w skład któ-
rego wchodzą badacze z kilkunastu polskich uczelni, 
przewodniczy prof. zw. dr hab. Stanisław Palka z Uni-
wersytetu Jagiellońskiego. Szczegółowe informacje or-
ganizacyjne można znaleźć na oficjalnej stronie inter-
netowej www.tsn.edu.pl.    

          an

n Salon Poezji
Zapraszamy na 179. 
Krakowski Salon Poezji 
w Nowym Targu.

Wnajbliższą 
n i e d z i e l ę 
14.06 spo-

tykamy się wyjątkowo nie 
w Ratuszu, a w Miejskim 
Centrum Kultury (Ale-
ja Tysiąclecia 37),  gdzie 
posłuchamy poezji Leszka Aleksandra Moczulskiego 
i Stanisława Ignacego Witkiewicza w interpretacjach 
Aleksandry Sroki, Mateusza Dewery oraz Jana Kan-
tego Pawluśkiewicza, z akompaniamentem Pawła Tyl-
ki na fortepianie.

Jednak spotkanie z  poezją to tego dnia nie 
wszystko - wydarzenie zwieńczy bowiem wyjątkowo 
uroczysty moment: odsłonięcie pierwszego odcisku 
dłoni w Nowotarskiej Alei Gwiazd, należącego do sa-
mego mistrza Jana Kantego Pawluśkiewicza.

an

n Mini Podhale Tour
Mini Podhale Tour 
2026 – trzeci etap 
w niedzielę 14.06 
w Klikuszowej.

Towarzystwo Cy-
klistów Orzeł 
Spytkowice, or-

ganizator wydarzenia, 
zaprasza dzieci, młodzież 
oraz całe rodziny na trze-
ci etap zawodów rowero-
wych Mini Podhale Tour 2026, tym razem o Grand Prix 
Gminy Nowy Targ. Spotykamy się z tej okazji w nie-
dzielę na terenie Centrum Narciarstwa Biegowego 
w Klikuszowej. Zgłoszenia przyjmowane będą od go-
dziny 11.30, a o 13.30 wystartują pierwsi cykliści. Jak 
zwykle uczestnicy rywalizować będą w wielu katego-
riach wiekowych - od najmłodszych dzieci już od 2. 
roku życia (na rowerkach biegowych), poprzez mło-
dzież, aż po dorosłych w kategorii OPEN.

Udział w zawodach jest bezpłatny. Organiza-
torzy zapewniają profesjonalne przygotowanie tras, 
zabezpieczenie medyczne oraz sprawną organizację 
każdego etapu. Jednocześnie przypominają o obo-
wiązku jazdy w kasku oraz zasadach bezpieczeństwa 
i odpowiedzialności.                         an

n Małopolski Dzień 
Dziecka
Wójt Gminy Raba 
Wyżna oraz 
Gminny Ośrodek 
Kultury zapraszają 
na Małopolski 
Dzień Dziecka, 
który odbędzie się 
w niedzielę 14.06 na 
terenie kompleksu 
sportowego przy 
Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Skawie.

Wydarzenie rozpocznie się o godzinie 15 
i zainauguruje popołudnie pełne rodzin-
nej zabawy oraz pokazów artystycz-

nych. Na scenie zaprezentują się lokalne mażoretki 
oraz adepci karate, a krakowski Teatr Uliczny „Sce-
na Kalejdoskop” wystawi widowiskowy spektakl na 
szczudłach „Serce Don Juana”. Najmłodszych ucie-
szy interaktywne show z Lady Famą, pełne baniek, 
sztucznego śniegu i mgły, po którym nad Skawą od-
będzie się widowiskowa, plenerowa „Bitwa Kolorów”.

Równolegle działać będą kreatywne strefy 
warsztatowe – malucha oraz artystyczno-edukacyj-
na, oferujące m.in. zajęcia plastyczno-sensoryczne, 
zielarskie i rękodzielnicze przygotowane przez lokal-
ne stowarzyszenia. W strefie aktywności ruchowej na 
uczestników czekać będą dmuchańce, turniej piłkar-
ski oraz pokaz ratownictwa medycznego OSP Skawa.

Muzycznym zwieńczeniem tego pełnego wra-
żeń święta będzie zaplanowany na godzinę 18 koncert 
Julii Skupień, uczestniczki tegorocznej edycji progra-
mu „Must Be The Music”. Szczegółowy program znaj-
dziecie w informatorze obok.                  an

n Liryczna POSA
W czwartek 18.06 
w Sali Koncertowej 
Zespołu Państwowych 
Szkół Artystycznych 
w Zakopanem 
odbędzie się wielki 
finał szkolnego 
konkursu poetyckiego 
„Liryczna POSA”.

To wyjątkowe, cy-
kliczne święto 
młodej poezji, promujące literackie talenty 

uczniów, zostanie uwieńczone uroczystym ogłosze-
niem laureatów oraz wręczeniem nagród. Początek 
- godzina 12.30.  W trakcie wysłuchamy zwycięskich 
utworów młodych poetów.                  an

n Zaśpiywoj Słowiku

Zapraszamy do amfiteatru nad rzeką Białką 
w Jurgowie.

Tu w  niedzielę 14.06 odbędzie się 5. Gminy 
Konkurs Śpiewu Ludowego „Zaśpiywoj Sło-
wiku” dla dzieci i młodzieży, który zaprezen-

tuje tradycyjne pieśni ludowe Spisza i Podhala. Począ-
tek o godzinie 13. 

Organizatorami wydarzenia są: Bukowiańskie 
Centrum Kultury - „Dom Ludowy” i gmina Bukowi-
na Tatrzańska.                           an

49. Karpacki 
Festiwal Dziecięcych 
Zespołów 
Regionalnych 
w Rabce-Zdroju 
odbędzie w sobotę 
i niedzielę 13-14.06.

WAmfite-
atrze przy 
ul. Chopi-

na 17 zaprezentują się 
dziecięce zespoły regio-
nalne różnych grup etnograficznych z terenu Karpat 
i Podkarpacia. Będą to m.in.: Małe Brzeźnioki z Brzeź-
nej, Torecki z Łapszanki, Mali Białcanie z Białki Tatrzań-
skiej, Pyzowianie z Pyzówki oraz Bukowioki z Bukowa.

Każdy z festiwalowych dni otworzy korowód 
(godz. 13.30). W tym roku wydarzeniem towarzyszą-
cym prezentacjom będzie zakończenie roku taneczne-
go 2025/2026 Studia Tańca So Beat, na które organi-
zatorzy zapraszają 14.06 o godzinie 18.

Szczegółowy program znajdziecie w informa-
torze obok.

an

kina  
i teatry

ZAKOPANE
n KINO „GIEWONT” REAL 4K, ul. Kościuszki 4, 18 
201 53 04, kinogiewont.pl
l 11-16.06, 12.30 Tom i Jerry: Przygoda w muzeum 
(2D/dubbing), 14.15 Drzewo magii (2D/dubbing), 
16.15 Straszny film (2D/dubbing), 18.00 PREMIERA! 
Dzień objawienia (2D/napisy), 20.30 PREMIERA! 
Obsesja (2025) (2D/napisy)
l 17-18.06, 13.20 Drzewo magii (2D/dubbing), 
15.30 PREMIERA! Toy Story 5 (2D/dubbing), 17.45 
Straszny film (2D/dubbing), 19.00 Dzień objawienia 
(2D/napisy)
n KINO „SOKÓŁ” DIGITAL 3D, ul. Orkana 2, 18 20 
140 40, kinosokol.z-ne.pl
l 11.06, 14.00 Tom i  Jerry: Przygoda w  muzeum, 
16.00 Zawodowcy, 18.00 Straszny film/nap., 19.50 
Dzień objawienia
l 12.06, 14.00 Tom i  Jerry: Przygoda w  muzeum, 
16.00 WYDARZENIE SPECJALNE: K-popowe łow-
czynie demonów, 17.50 Straszny film/dubb., 19.40 
Dzień objawienia
l 13-14.06, 11.50 Tom i Jerry: Przygoda w muzeum, 
13.45 Diabeł ubiera się u Prady 2, 16.00 WYDARZENIE 
SPECJALNE: K-popowe łowczynie demonów, 17.50 
Straszny film/dubb., 19.40 Dzień objawienia
l 16.06, 16.00 WYDARZENIE SPECJALNE: K-popo-
we łowczynie demonów, 17.50 Straszny film/dubb., 
19.40 Dzień objawienia
l 17-18.06, 16.20 PREMIERA! Toy Story 5, 18.15 
Straszny film/dubb., 20.00 Dzień objawienia
n KINO „MIEJSCE” (sala studyjna kina „Sokół), ul. 
Orkana 2
l 11.06, 17.00 REPREMIERA: Podziemny krąg, 19.40 
ABSOLUTNA KLASYKA: Zawieście czerwone latarnie
l 12.06, 16.00 Prawdziwa historia Tamary Łempic-
kiej, 18.00 PREMIERA! Sny o słoniach, 20.00 PREMIE-
RA! Drugie życie
l 13.06, 13.00 Sny o słoniach, 15.00 REPREMIERA: 
Podziemny krąg, 17.40 ABSOLUTNA KLASYKA: Za-
wieście czerwone latarnie, 20.10 Drugie życie
l 14.06, 12.10 KINO DZIECI: Niesamowite przy-
gody skarpetek 3. Ale kosmos!, 13.30 WYSTAWA 
W KINIE: Caravaggio, 16.30 Sny o słoniach, 17.30 AB-
SOLUTNA KLASYKA: Zawieście czerwone latarnie, 
20.00 Drugie życie
l 16-18.06, 17.30 Sny o słoniach, 19.30 Drugie życie
n TEATR IM. ST. I. WITKIEWICZA, ul. Chramcówki 
15, bilety on line: witkacy.pl. Kasa czynna wt.-sob. 10-
14 (info: 600 00 15 14).
l 11.06, 19.15 DEMONIZM ZAKOPIAŃSKI (vari-
étés)/Scena A. Bazakbala, Kawiarnia Witkacy
l 12.06, 16.00 Pokazy uczniów Państwowej Ogól-
nokształcącej Szkoły Artystycznej w  Zakopanem: 
Michał Pruski - PRZYGODY KRÓLA JEMIOŁA - kl. 
I. Justyna Bednarek - NIESAMOWITE PRZYGODY 
DZIESIĘCIU SKARPETEK - kl. II. Opiekun - Katarzyna 
Pietrzyk/Witkacy Atelier, wstęp wolny
l 12.06, 17.00 Pokazy uczniów Państwowej Ogól-
nokształcącej Szkoły Artystycznej w Zakopanem: Zo-
fia Wójcik, Katarzyna Pietrzyk - ZABAWA W ŚPIĄCĄ 
KRÓLEWNĘ - kl. III. Opiekun - Katarzyna Pietrzyk/
Witkacy Atelier, wstęp wolny
l 12.06, 19.15 METAFIZYKA DWUGŁOWEGO CIE-
LĘCIA/Scena Witkacego

NOWY TARG
n KINO „TATRY”, ul. Jana Kazimierza 17, kino.no-
wytarg.pl. 18 26 626 24
n KINO MCK. Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąc-
lecia 37
l 18.06, 18.15 Znaki Pana Śliwki, 19.35 Milcząca 
przyjaciółka
n STOPIAK CINEMA, Park Handlowy Stopiak, ul. 
Ludźmierska 26A. SZCZEGÓŁOWY REPERTUAR: 
stopiakcinema.pl

RABKA-ZDRÓJ
n KINO ŚNIEŻKA, ul. Nowy Świat 8, kino.rabka.pl, 
tel. 18 544 74 72
n TEATR LALEK „RABCIO”, ul. Orkana 3C, 18 26 
77 648, rabcio.pl
l 11.06, 10.15 Trzy świnki
l 12.06, 10.15 Pinokio
l 12.06, 17.30 FRAJDOWA AKADEMIA BALETU 
zaprasza na OTWARTĄ GALĘ BALETU I TA ŃCA - 
„ATLAS NIEBA”. Wystąpią dzieci i  młodzież prezen-
tując choreografie baletowe i taneczne
l 13.06, 11.30 i  15.00 FRAJDOWA AKADEMIA 
BALETU zaprasza na OTWARTĄ GALĘ BALETU 
I TAŃCA - „ATLAS NIEBA”. Wystąpią dzieci i młodzież 
prezentując choreografie baletowe i taneczne
l 15.06, 11.00 Pinokio
l 16.06, 10.15 Emocje - co to takiego?
l 17-18.06, 10.15 Kiedy króla boli ząb

wydarzenia

ZAKOPANE
n Górna Rówień Krupowa i  inne lokalizacje. 
L`ETAPE POLAND BY TOUR DE FRANCE 2026:  
l 11.06 Oficjalne jazdy treningowe (Tydzień Wy-
ścigowy): 17.00 Druga jazda grupowa „Welcome to 
Zakopane” (Zbiórka: Górna Rówień Krupowa)
l 12.06 Otwarcie Miasteczka - Górna Rówień 
Krupowa: 15.00-19.00 Rejestracja uczestników i wy-
dawanie pakietów startowych w  biurze zawodów, 
15.00-20.00 Otwarte miasteczko rowerowe L’Etape 
Village Expo (Prezentacje sprzętu rowerowego, stre-
fy wystawców, prelekcje), 16.00 Ostatnia oficjalna 
jazda próbna „Welcome to Zakopane”. W ciągu dnia: 
Oficjalna konferencja prasowa organizatorów

l 13.06 Wyścigi Dziecięce i R odzinne: 9.00-19.00 
Otwarte miasteczko rowerowe L’Etape Village Expo 
oraz rejestracja zawodników na niedzielne starty, 
10.00 Start wyścigu Family Ride (Dystans rekreacyj-
ny: 2 km dla rodzin), 15.00 Start zawodów KIDS Race 
(Dystans dla najmłodszych: 1,6 km z pamiątkowymi 
medalami) 
l 14.06 GŁÓWNY DZIEŃ WYŚCIGU: 6.30-7.30 
Ostatnia poranna rejestracja i  odprawa uczestni-
ków w L’Etape Village, 6.30-7.45 Oficjalne śniadanie 
przedwyścigowe dla kolarzy (powered by Kuchnia 
Vikinga), 7.00-15.00 Działanie stref kibica oraz 
miasteczka, 7.30 Krótka odprawa techniczna przed 
startem na Górnej Równi Krupowej, 8.00 WSPÓL-
NY START głównych dystansów (okolice Gubałów-
ki): The Race (107 km) – 1600 m przewyższenia, 
profesjonalny pomiar czasu, 3 premie sprinterskie 
Škoda (Stare Bystre x2, Wróblówka) i The Ride (51 
km) – 900 m przewyższenia, 1 premia sprinterska 
(Stare Bystre), ok. 15.00 Zamknięcie tras, dekoracje 
zwycięzców na poszczególnych dystansach i w kla-
syfikacjach koszulek (m.in. sprinterskiej zielonej oraz 
górskiej w grochy)
n Trasy Bachledzki Wierch - Droga Homolacka
l 12.06 ZAWODY DLA DZIECI I  DOROSŁYCH 
ROWERY MTB: 10.30-12.30 ID, IMS, Liceliada, 13.30 
dorośli
n TATRA FEST:
l 12.06 BIURO: 15.00-22.00 Biuro zawodów bie-
gowych: TATRA FEST BIEG 68 km, TATRA FEST RUN 
22 km, TATRA FEST RUN 11 km, TATRA FEST VERTI-
CAL by TAURON (Sokolnia); TATRA FEST KARPATY: 
15.30-18.30 Warsztat tworzenia instrumentów pa-
sterskich - Andrzej Budz (Willa Koliba), 16.00-19.00 
Warsztat malarstwa na szkle – Klemens Łukaszczyk 
„Maliniok” (Oddział Tatrzański PTTK). STREET / 
XKIDS: 17.00-18.30 Bitwa taneczna freestyle (Plac 
Niepodległości), 17.00-19.00 XKIDS - rozgrzewka na 
bowlu (Park Miejski), 18.00 COROS: Shakeout Run 
z Marcinem Świercem (Plac Niepodległości), 19.00-
20.00 Best Trick - konkurs na najlepszy trik (Plac 
Niepodległości)
l 13.06 SPORT / HIKE / BIKE: 4.00 Zbiórka 
w strefie startu TATRA FEST BIEG 68 km – MP PZLA 
(dystans długi) (Park Miejski), 5.00 Start TATRA FEST 
BIEG 68 km (Park Miejski), 5.00 Mountain Climbing 
School – Zawrat i Świnica, Baranie Rogi, wspinaczka 
na Mnicha, 7.00 TATRA FEST HIKE – wycieczka szla-
kiem tatrzańskich szarlotek z  Tomkiem Habdasem, 
start: Kuźnice, 8.00 TATRA FEST BIKE BEZ BARIER 
– integracyjny rajd rowerowy (Park Miejski), 9.00-
13.00 TATRA FEST VERTICAL by TAURON – bieg dla 
młodzieży i dorosłych (Wielka Krokiew), 10.00-21.00 
Strefa mety TATRA FEST BIEG 68 km – Mistrzostwa 
Polski PZLA (Park Miejski), 15.00-22.00 Biuro TATRA 
FEST RUN (Sokolnia). WSPINACZKA: 7.00-19.00 
TATRA FEST CLIMB – Puchar Polski w  boulderingu 
dzieci (Ścianka Czysta Forma), 11.00-14.00 Oficjalny 
trening Mistrzostw Europy Juniorów we wspinaczce 
na czas (Plac Niepodległości), 14.00-17.00 Eliminacje 
Mistrzostw Europy Juniorów we wspinaczce na czas 
(Plac Niepodległości), 17.30-19.10 Finał Mistrzostw 
Europy Juniorów we wspinaczce na czas (Plac Nie-
podległości). TATRA FEST KARPATY: 9.00 Wyciecz-
ka. Piotr Bernacki – „Kopieniec – Dolina Olczyska 
– Polana Jaworzynka” (hale pasterskie i kultura wo-
łoska), start: wylot Doliny Olczyskiej, 9.00 Wyciecz-
ka. Piotr Kłapyta – „Dolina Kościeliska – Polana Stoły 
– Stare Kościeliska”, start: wylot Doliny Kościeliskiej, 
15.00-18.00 Warsztat skórnictwa – Monika Go-
rycka i  Danusia Kułach (Willa Koliba), 16.00-19.00 
Warsztat tradycyjnego haftu i stroju regionalnego – 
Klemens Łukaszczyk „Maliniok” (Oddział Tatrzański 
PTTK). STREFA KIDS / FAMILY / EXPO: 10.00-15.00 
COTOPAXI – Konkurs „Namaluj Lamę i zgarnij nagro-
dy” (Park Miejski), 10.00 SHARPMAP – Warsztaty 
z  nowoczesnej nawigacji cyfrowej w  górach (Park 
Miejski), 10.00 TPN – Zwiedzanie Centrum Edukacji 
Przyrodniczej Dolina Kościeliska z  przewodnikiem, 
10.00-16.00 WITOWIANKA – animacje, warsztaty 
kreatywne i strefa zabawy dla dzieci (Park Miejski), 
10.00 TPN – Gra terenowa dla dzieci „Księży Las”, 
start: skrzyżowanie ul. Strążyskiej i  Bogdańskiego, 
10.00 VIPOLE – testy kijów Nordic Walking (Park 
Miejski), 10.00 ALPINA – testy butów z  Olimpijką 
i E kspertem Eurosport Dagmarą Krzyżyńską (Park 
Miejski), 11.30 THORN FIT – Rozciąganie / Stret-
ching z  Iwoną Januszyk (Park Miejski), 12.00-17.00 
XKIDS – zawody na deskorolkach, rolkach i hulajno-
gach (Park Miejski), 13.00 SHARPMAP – Warsztaty 
z  nowoczesnej nawigacji cyfrowej w  górach (Park 
Miejski), 13.00-19.00 TATRA FEST FAMILY by Alpine 
Pro – atrakcje dla rodzin (Park Miejsk), 13.00-19.00 
TATRA FEST KIDS by TAURON – atrakcje dla dzie-
ci (Park Miejski), 13.30 THORN FIT – Aktywności 
dla najmłodszych: treningowo-sprawnościowy tor 
przeszkód z  Iwoną Januszyk (Park Miejski), 14.00 
TPN – Zwiedzanie Centrum Edukacji Przyrodniczej 
Dolina Kościeliska z  przewodnikiem, 15.30 THORN 
FIT – Rolowanie i aktywacja – warsztaty z Iwoną Ja-
nuszyk (Park Miejski), 16.00 SHARPMAP – Prelekcja 
„Bezpieczeństwo w  górach” + losowanie nagród 
dla uczestników (Sokolnia). CEREMONIE / WIE-
CZÓR: 17.00 Ceremonia wręczenia nagród: TATRA 
FEST BIEG, TATRA FEST VERTICAL by TAURON, XKIDS 
(Park Miejski), 19.20-19.40 Ceremonia wręczenia 
nagród Mistrzostw Europy we wspinaczce na czas 
(Plac Niepodległości), 20.00 GOORAL – muzyczny 
finał dnia (Plac Niepodległości), 21.00 Afterparty – 
Zabujana Lobby Bar (Hotel Hyrny)
l 14.06 SPORT / HIKE: 6.50 Zbiórka w strefie star-
tu TATRA FEST RUN 22 km (Witów-Ski), 7.30 Start 
TATRA FEST RUN 22 km (Witów-Ski), 7.30 Zbiórka 
w  strefie startu TATRA FEST RUN 11 km (Płazów-
ka – Kaplica św. Anny), 8.00 Start TATRA FEST RUN 
11 km (Płazówka), 8.30-13.00 Strefa mety TATRA 
FEST RUN (Park Miejski). TATRA FEST KARPATY: 
9.30 Wycieczka. Justyna Cząstka-Kłapyta – „Wierch 
Poroniec – Rusinowa Polana – Gęsia Szyja” (Wołosi 
w  Tatrach, pasterstwo, muzyka, wierzenia), start: 
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Wierch Poroniec, 10,00 Wycieczka. Piotr Bernacki – 
„Śladami architektury inspirowanej pasterstwem”, 
start: Plac Niepodległości. STREFA KIDS / FAMILY 
/ EXPO: 9.000-12.00 TATRA FEST FAMILY by Alpi-
ne Pro – zawody biegowe dla dzieci (Park Miejski), 
10.00-16.00 WITOWIANKA – animacje, warsztaty 
kreatywne i strefa zabawy dla dzieci (Park Miejski), 
10.00-16.00 XKIDS – zawody na deskorolkach, rol-
kach i hulajnogach (Park Miejsk), 10.00-15.00 TATRA 
FEST FAMILY by Alpine Pro – atrakcje dla dzieci (Park 
Miejski), 10.00-15.00 TATRA FEST KIDS by TAURON 
– atrakcje dla dzieci (Park Miejski), 10.00 THORN FIT 
– Rozciąganie / Stretching z  Iwoną Januszyk (Park 
Miejski), 10.00 TPN – Zwiedzanie Centrum Edukacji 
Przyrodniczej Dolina Kościeliska z  przewodnikiem, 
10.00-15.00 COTOPAXI – Konkurs „Namaluj Lamę 
i zgarnij nagrody” (Park Miejski), 11.00 ALPINA – testy 
butów – bieg z ambasadorem Piotrem Dziurskim, pę-
tla Drogą pod Reglami (Park Miejski), 12.00 THORN 
FIT – Aktywności dla najmłodszych: treningowo-
-sprawnościowy tor przeszkód z  Iwoną Januszyk 
(Park Miejski), 14.00 THORN FIT – Rolowanie i  ak-
tywacja – warsztaty z  Iwoną Januszyk (Park Miej-
ski). WSPINACZKA: 10.30-12.00 Oficjalny trening 
Pucharu Europy we wspinaczce na czas – seniorzy 
(Plac Niepodległości), 12.00-13.30 Eliminacje Pucharu 
Europy we wspinaczce na czas – seniorzy (Plac Nie-
podległości), 13.30-14.00 Bartek Ziemski – Everest 
i Lhotse na nartach, Spotkanie na żywo, 14.00-15.00 
Finał Pucharu Europy we wspinaczce na czas – senio-
rzy (Plac Niepodległości). CEREMONIE: 12.00 Cere-
monia wręczenia nagród: TATRA FEST RUN, biegów 
dzieci (Park Miejski), 15.10-15.30 Ceremonia wręcze-
nia nagród: Puchar Europy we wspinaczce na czas 
(Plac Niepodległości), 16.00 Ceremonia wręczenia 
nagród XKIDS (Park Miejski)
n Różne lokalizacje
l 12.06 DZIEŃ RODZICIELSTWA ZASTĘPCZEGO 
W POWIECIE TATRZAŃSKIM: 16.00 wizyta w Mu-
zeum Iluzja Park, ul. Krupówki 10; 18.00 kolacja w re-
stauracji, ul. Krupówki 40. Dodatkowo: 1. urodziny 
Stowarzyszenia Rodzin Zastępczych i  Adopcyjnych 
„Dzieci są darem” oraz Klubu Rodzin Zastępczych 
KaMPeR
n Muzeum Palace (Oddz. M. Tatrzańskiego), ul. 
T. Chałubińskiego 7. CZYNNE: środa-niedziela 10-18. 
Archiwum fotograficzne zamknięte do 31.08.
l 12.06, 17.00-19.00 OBCHODY 86. rocznicy 
pierwszego transportu z Tarnowa do Auschwitz
n Ul. Nowotarska 44 
l 13.06 PUCHAR POLSKI W BULDERINGU -  CZY-
STA FORMA: 7.00-14.00 rejestracja zawodników 
w  biurze zawodów,  8.00-14.30 rotacja startów 
zgodnie z  harmonogramem minutowym - elimina-
cje dla kategorii (D), 14.30-15.00 wyniki kategorii 
(DM) oraz rozdanie nagród, 15.00-17.00 przerwa 
techniczna i przygotowanie finałów dla kategorii (D), 
17.00-18.30 finały kategorii (D), 18.30-19.00 wyniki 
i rozdanie nagród
n Karczma Pod Gontem, ul. Kasprowicza 1A
l 13.06, 19.00 KONCERT: Mr. Cone (blues-rock)
n Zajazd Górski Kuźnice, Kuźnice 11
l 14.06, 17.00 UROCZYSTOŚĆ ODSŁONIĘCIA 
TABLICY SZLAKU POLSKO-WĘGIERSKIEGO 
W ZAKOPANEM poświęconej kurierom tatrzańskim 
kursującym na trasie Zakopane - Budapeszt w okre-
sie II wojny światowej. Organizatorzy proszą o  po-
twierdzenie przybycia do 12.06 na adres: event.krk@
mfa.gov.hu
n Muzeum Tatrzańskie im. Dra Tytusa Chału-
bińskiego, ul. Krupówki 10, gmach główny. CZYNNE: 
środa-niedziela 10.00-18.00 (ostatnie wejście o  go-
dzinie 17.15). muzeumtatrzanskie.pl. Gmach muzeum 
to cenny zabytek architektury w stylu zakopiańskim, 
zbudowany w  latach 1913-1922 wg planów St. Wit-
kiewicza (elewacja) i Fr. Mączyńskiego (projekt tech-
niczny). Wystawa czasowa: UNDERGROUND - świat 
wyrwany z  ciemności (do 28.02.27). Wystawa ple-
nerowa przed gmachem głównym: DOTYK CZASU: 
historia muzeum i  jego zbiorów. 150 lat Muzeum 
Podtatrzańskiego w  Popradzie (do 31.07). Również 
wystawa czasowa w  przestrzeni przyrodniczej eks-
pozycji stałej: Kozica tatrzańska - Kamzík tatranský. 
l 15.06, 14.00-17.00 SPACER ŚLADAMI KURIE-
RÓW TATRZAŃSKICH. Start: Gmach Główny Mu-
zeum Tatrzańskiego, ul. Krupówki 10. Prowadzenie: 
Wojciech Szatkowski. Obowiązują zapisy e-mail: 
historia@muzeumtatrzanskie.pl
n Mediateka - filia Miejskiej Biblioteki Publicz-
nej w Zakopanem, ul. Chramcówki 35A
l 16.06, 16.00 KLUB FILMOWY - ROZMOWA po 
projekcji filmu z 9.06 w reżyserii Fishera Stevensa
n Plac Niepodległości
l 18-21.06, 9.00-21.00 KOLEKCJONERSKIE TAR-
GI STAROCI
n Sala Koncertowa ZPSA
l 18.06, 12.30 WIELKI FINAŁ SZKOLNEGO KON-
KURSU POETYCKIEGO - LIRYCZNA POSA
n Muzeum Kornela Makuszyńskiego (Oddz. M. 
Tatrzańskiego), ul. Tetmajera 15, 18 2012263. CZYN-
NE: wt.-pt. 9-17, sob. 10-18 (ostatnie wejście pół go-
dziny przed zamknięciem filii). Muzeum biograficz-
no-literackie w willi „Opolanka”. Wystawa czasowa: 
JAN KASPROWICZ. W OGNISKA. IMPRESJE BIOGRA-
FICZNE (do 10.10).
l 18.06, 18.00 EMMA. Opowieść o  Emilii z  Ba-
żeńskich Makuszyńskiej w  stulecie śmierci. Pro-
wadzenie: dr Kinga Nędza-Sikoniowska

NOWE BYSTRE
n Szkoła Podstawowa
l 13.06 OBCHODY 160-LECIA SZKOŁY PODSTA-
WOWEJ W NOWEM BYSTREM: 9.30 zebranie gości 
przed budynkiem szkoły, 10.00 msza św. w kościele 
p.w. Jana Chrzciciela, przejście do szkoły i powitanie 
gości, odsłonięcie ściany poświęconej patronowi, 
wystąpienie dyrektora oraz przemówienia gości, rys 
historyczny szkoły, inscenizacja „Bronisław Czech - 
postać, która łączy pokolenia”. Na koniec poczęstu-
nek w remizie OSP

JURGÓW
n Amfiteatr nad rzeką Białką
l 14.06, 13.00 5. GMINNY KONKURS ŚPIEWU 
LUDOWEGO „ZAŚPIYWOJ SŁOWIKU”

MIĘTUSTWO
n 14.06 XIV ZJAZD MOTOCYKLOWY W MIĘTU-
STWIE NA PODHALU: 12.00 spotkanie na Bachle-
ówce, 12.30 przejazd do Miętustwa, 13.00 msza św. 
w kościele w Miętustwie z poświęceniem motocykli, 
14.00 góralskie posiady, występ zespołu, konkursy. 
W tym roku celem zlotu jest również pomoc choremu 
Fabiankowi Stochowi

WITÓW
n Za remizą OSP
l 14.06 WITOWSKIE GRANIE: 16.00 ćwiczenia 
i  konkursy Młodzieżowej Druzyny Strażackiej OSP 
17.00 konkurs regionalny - Związek Podhalan w Wi-
towie, 18.00 przedstawienie teatralne - Koło Gospo-
dyń Wiejskich w  Witowie, 19.00 koncert: Passport 
Control

JABŁONKA
n Orawskie Centrum Kultury, ul. 3-go Maja 3
l 13.06, 18.00 UMRZEĆ ZE ŚMIECHU - spektakl 
komediowy Teatru Bagatela

LUDŹMIERZ
n Stadion piłkarski
l 14.06, 17.00 MECZ CHARYTATYWNY na rzecz 
leczenia i  rehabilitacji małżonki Bogusława Górnika. 
Zagra: Kadra Podhalańskiego Podokręgu Piłki Nożnej 
w  Nowym Targu vs Zarząd Małopolskiego Związku 
Piłki Nożnej i Przyjaciele. Dodatkowo: grill i darmowe 
dmuchańce

NOWY TARG
n PSM I i II st. im. F. Chopina, ul. Parkowa 12
l 12.06, 16.00 KONCERT: FORTEPIANOWA KLAM-
RA - sala koncertowa 
n Muzeum Podhalańskie im. Czesława Pajer-
skiego, Rynek - ratusz (I p.), 18 26 67776. CZYNNE: 
pon. 10-18 (bezpłatne zwiedzanie wystaw stałych), 
wt.-pt. 9-17, sob. 9-14, facebook.com/muzeum.
podhalanskie. Wystawy stałe ze zbiorów muzeum: 
„Nowy Targ na przełomie XIX i XX wieku, miasto któ-
rego już nie ma” i „Jan Paweł II - Miasto Nowy Targ; 
przeszłość i obecność”.
l 12.06, 17.00 WERNISAŻ WYSTAWY: CERAMI-
KA. WSPÓŁCZESNA TRADYCJA. Jagna Pawlak, Mag-
da Sięka-Kędzierska, Sylwia Szyrszeń-Jaskierska
n Ośrodek Współpracy Polsko-Słowackiej, ul. 
Sobieskiego 2
l 12.06, 17.00 SEMINARIUM: LUTNICTWO - 
RZEMIOSŁO, KTÓRE POZOSTAŁO SZTUKĄ. Wy-
darzeniu towarzyszyć będzie spotkanie z  mistrzem 
Janem Bobakiem oraz wystawa fotografii Technikum 
Budowy Instrumentów Lutniczych w Nowym Targu. 
W programie również koncert zespołu Silience Piano 
Quartet
n Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąclecia 37. 
Wystawa czasowa: MORZE. Międzynarodowa wy-
stawa malarstwo - grafika - fotografia (do 20.06)/
hol.
l 13.06 FINAŁ 4. EDYCJI YOUNG JAZZ FESTIVAL 
- OD NOWEGO ORLEANU DO NOWEGO TARGU: 
13.00-16.00 Przesłuchania Finalistów, 18.00 Mini 
Recital New Market Jazz Band, 18.20 Koncert Laure-
atów, 19.30  Koncert Myrczek & Schmidt Quintetft. 
Krzysztof Herdzin - Młynarski. Bynajmniej/ sala wi-
dowiskowa 
l 14.06, 11.00 179. KRAKOWSKI SALON PO-
EZJI: Poezje L.A.Moczulskiego i  Witkacego czytają: 
Aleksandra Sroka, Mateusz Dewera i  Jan Kanty 
Pawluśkiewicz; na fortepianie Paweł Tylka/sala wi-
dowiskowa
l 14.06, 12.00 ODSŁONIĘCIE pierwszej tablicy 
w Nowotarskiej Alei Gwiazd/przed MCK Nowy Targ
l 14.06, 19.00 KABARET SKECZÓW MĘCZĄCYCH 
w nowym programie „Wielcy wracają”/sala widowi-
skowa
l 16.06, 19.00 KONCERT 10 Tenorów „Dla Ciebie 
Mamo”/sala widowiskowa
l 17.06, 18.00 3. Gala Finałowa BOSS Beat of 
Street Studio/sala widowiskowa
n Spółdzielczy Dom Kultury, Al. Kopernika 12. 
Wystawa czasowa: HARMONIA. Malarstwo i  rysu-
nek. Martyna Guńka (do 30.06).
l 13.06, 17.00 IMPRO WAJB JAM SESSION dla fa-
nów muzyki rockowej lub metalowej. Zabierz ze sobą 
instrument i wzmacniacz (jeśli potrzebujesz)
n Kościół św. Katarzyny
l 14.06, 12.30 UROCZYSTA MSZA ŚW. Z OKAZJI 
NARODOWEGO DNIA PAMIĘCI OFIAR NIEMIEC-
KICH NAZISTOWSKICH OBOZÓW KONCENTRA-
CYJNYCH I OBOZÓW ZAGŁADY. W tym dniu z Tar-
nowa do obozu w  Oświęcimiu wyjechało 45 osób 
z  Podhala, więźniów Katowni Palace. Po mszy zło-
żenie kwiatów i zapalenie zniczy przy Tablicy Pamięci
n Zespół Placówek Szkolno-Wychowawczo-
-Opiekuńczych w  Nowym Targu, ul. Jana Pawła 
II 85
l 18.06, 9.30-13.00 DZIEŃ OTWARTY - PIKNIK 
RODZINNY. W  programie: występy artystyczne, 
animacje, gra terenowa, konkursy, dmuchańce, wata 
cukrowa, ciasta, ciastka i ciasteczka oraz kawiarenka

KLIKUSZOWA
n Centrum Narciarstwa Biegowego
l 14.06 MINI PODHALE TOUR 2026 - GRAND 
PRIX GMINY NOWY TARG: 11.30-13.20 przyjmowa-
nie zgłoszeń (bez opłaty startowej), 13.20 odprawa 
techniczna, 13.30 start, 16.00 dekoracja, 17.00 za-
kończenie zawodów

MAKÓW PODHALAŃSKI
n Makowskie Centrum Kultury, ul. 3 Maja 51
l 12.06, 9.00 SPEKTAKL: „Hej, ogarnijmy to!” Ma-
kowski teatr MAKja
l 18.06, 18.00 KONCERT CZTERECH MIAST: 
OBOK SIEBIE. Koncert na zakończenie roku szkol-
nego słuchaczy zajęć wokalnych Pauliny Kapłon-Talik 
(obowiązkowa rezerwacja miejsc, darmowe wej-
ściówki dostępne w MCK)

SKAWA
n Kompleks sportowy przy ZSP
l 14.06 MAŁOPOLSKI DZIEŃ DZIECKA W  GMI-
NIE RABA WYŻNA: 15.00 Otwarcie Małopolskiego 
Dnia Dziecka w Gminie Raba Wyżna, 15.10 Popisy ta-
neczne mażoretek z Gminy Raba Wyżna oraz z Gmi-
ny Jordanów, 15.20 Pokaz Seido Karate – Skawa, 
15.30 Spektakl familijny „Serce Don Juana” – teatral-
ne widowisko plenerowe o bogatej formie wizualnej 
i muzycznej, prezentowane od wielu lat w Polsce oraz 
za granicą w wykonaniu Krakowskiego Teatru Ulicz-
nego „Scena Kalejdoskop”, 16.15 Kolorowa Wyspa 
– widowisko interaktywne Lady Famy (w programie 
efekty specjalne: bańki, sztuczny śnieg, ogromna 
mgła oraz wyrzutnia cukierków!), 17.45 Finał – „Bi-
twa Kolorów”, 18.00 Koncert Julii Skupień – uczest-
niczki tegorocznej edycji programu „Must Be The 
Music”. Dodatkowo: - Kreatywna Strefa Malucha, - 
Strefa Artystyczno-Edukacyjna, - Strefa Aktywności 
Ruchowej i  Rekreacyjna oraz bogato zaopatrzona 
Strefa Gastronomiczna

SZCZAWNICA - JAWORKI
n Muzyczna Owczarnia, ul. Biała Woda 13, 18 262 
22 66, 530 434 883
l 12.06, 20.00 KONCERT: ROBERT LUBERA Nie-Bo
l 13.06, 20.00 KONCERT: Kinga Rataj - muzyka 
fado  

RABKA-ZDRÓJ
n Kościół św. Marii Magdaleny
l 13.06 ARCHIDIECEZJALNY DZIEŃ DZIECKA: 
9.00 rejestracja grup w kościele, 9.30 próba śpiewu, 
10.00 Eucharystia, 11.30 gra miejska, 14.00 koncert: 
Sezon na czereśnie, 15.00 zakończenie błogosławień-
stwem
n Amfiteatr, ul. Chopina 17. 49. KARPACKI FESTI-
WAL DZIECIĘCYCH ZESPOŁÓW REGIONALNYCH:
l 13.06, 13.30 Korowód, otwarcie 1. dnia festiwalu, 
14.15 Prezentacje zespołów: Gronie z Łętowni, Małe 
Brzeźnioki z  Brzeźnej, Polany z  Kościeliska, Torecki 
z Łapszanki, Mali Gronkowianie z Gronkowa
l 14.06, 13.30 Korowód, otwarcie 2. dnia festiwalu, 
14.15 Prezentacje zespołów: Mali Białcanie z Białki Ta-
trzańskiej, Pnioki z Sadku-Kostrzy, Pyzowianie z Py-
zówki, Mała Istebna z Istebnej, Bukowioki z Bukowa, 
18.00 wydarzenie towarzyszące: zakończenie roku 
tanecznego 2025/2026 - Studio Tańca So Beat
n Park Zdrojowy
l 16.06 IX MEMORIAŁ MARII KACZYŃSKIEJ 
W  RABCE-ZDROJU: 9.00-10.00 Park Zdrojowy - 
rejestracja zawodników i wydawanie numerów star-
towych, 10.00 uroczyste otwarcie Memoriału, 10.15 
rozpoczęcie zawodów - starty w  poszczególnych 
kategoriach, 12.00 rozdanie dyplomów oraz nagród

SZLACHTOWA
n Muzeum Pienińskie im. Józefa Szalaya, ul. 
Łemkowska 37, 18 262 22 58, CZYNNE do 30.09: 
wtorek-sobota 10.00-17.00 (ostatnie wejście 16.15), 
niedziela 10.00-16.00 (ostatnie wejście 15.15). Ekspo-
zycja prowadzi szlakiem przeszłości regionu pieniń-
skiego. Wystawy stałe: „Pierwsza kolekcja Muzeum 
Pienińskiego” i  „Cenek - legenda polskiego kajakar-
stwa”. 
l 12.06, 18.00 KONCERT: ZAPOMNIANE PIEŚNI 
RUSI SZLACHTOWSKIEJ

muzea  
i zabytki

ZAKOPANE
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego im. Stanisława 
Witkiewicza w  „Kolibie” (Oddz. M. Tatrzańskie-
go), ul. Kościeliska 18, 18 26 37 065. 11.06 CZYNNE: 
11.00-17.00, W POZOSTAŁE DNI CZYNNE: pon., śr., 
czw. i niedz. 9.00-17.00, pt.-sob. 11.00-19.00 (ostat-
nie wejście pół godziny przed zamknięciem). Pierw-
szy dom w  stylu zakopiańskim wybudowany wg 
projektu i pod nadzorem Stanisława Witkiewicza. Bu-
dowa datowana jest na lata 1892-1893. Po remoncie 
udostępniono wnętrza w najstarszej części obiektu, 
które zaaranżował Władysław Hasior na początku lat 
90. XX wieku. Wystawy w skrzydle zachodnim: na 
parterze - poświęcona powstaniu i  rozwojowi stylu 
zakopiańskiego na tle sztuki europejskiej; na podda-
szu - poświęcona twórcy pierwszego polskiego stylu 
narodowego Stanisławowi Witkiewiczowi. 
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego - Inspiracje 
im. Marii i  Bronisława Dembowskich - Chałupa 
Gąsieniców Sobczaków (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
Droga do Rojów 6. CZYNNE: pon., śr., czw. i niedz. 
9.00-17.00, pt.-sob. 11.00-19.00 (ostatnie wejście 
pół godziny przed zamknięciem). Chałupa położona 
nieopodal słynnej z zabytkowej zabudowy ul. Koście-
liskiej, to jeden z najcenniejszych zabytków budow-
nictwa ludowego w Zakopanem. 
n Muzeum Taternictwa i Narciarstwa (muzeum 
w realizacji), Plac Niepodległości 6. Wystawa plene-
rowa (do 31.10): WIESŁAW STANISŁAWSKI. W KOLE 
ZŁUD (szkic do portretu taternika).
n Muzeum Jana Kasprowicza na Harendzie, 18 
20 68 426. NIECZYNNE DO ODWOŁANIA. Pamiątki 
po poecie i jego rodzinie. Wnętrza mieszkalne pozo-
stawiono w  takim stanie, jak przekazała je zmarła 
w 1968 r. Maria Kasprowiczowa. Dostępne dla zwie-
dzających mauzoleum Jana Kasprowicza w  parku 
przylegającym do muzeum. Galeria Władysława 
Jarockiego.
n Dom Pracy Twórczej Akademii Sztuk Pięknych 
im. Jana Matejki w Krakowie, Harenda 16. Wysta-
wa czasowa: POEZJA JEST WSZYSTKIEM... Prace 
artystów Akademii Sztuki Pięknych w K rakowie. 
W Domu Pracy Twórczej ekspozycja dostępna będzie 
do 19.09, dodatkowo również do 24.07 w Muzeum 
Jana Kasprowicza i w kościele pw. św. Jana Apostoła 
i Ewangelisty na Harendzie.
n Zespół Dworsko-Parkowy, Kuźnice 1

n Muzeum Karola Szymanowskiego w  willi 
„Atma”, ul. Kasprusie 19. CZYNNE: poniedziałek - 
nieczynne, wtorek-niedziela 10-17. Ekspozycja: Infor-
macje o życiu i twórczości kompozytora, zachowane 
po nim rzeczy osobiste, rekonstrukcja gabinetu. 
n Cmentarz na Pęksowym Brzyzku i  kościół, 
ul. Kościeliska. Na zakopiańskim starym cmentarzu 
spoczywa m.in. pierwszy proboszcz zakopiański ks. 
Józef Stolarczyk, muzyk Jan Krzeptowski Sabała, pi-
sarz Kornel Makuszyński.
n Muzeum Harcerskie im. Olgi i Andrzeja Mał-
kowskich, willa Czerwony Dwór, ul. Kasprusie 27, 
CZYNNE: soboty 10-16. W  innych terminach i godz. 
tel. 608 438 794.

CHOCHOŁÓW
n Zagroda Bafiów. Muzeum Powstania Cho-
chołowskiego (Oddz. M. Tatrzańskiego), Cho-
chołów 75. NIECZYNNA DO ODWOŁANIA 
z  powodu trwających prac konserwatorsko-
-porządkowych. W zabytkowej chałupie należącej 
niegdyś do zamożnego gospodarza Jana Bafii.

ORAWKA
n Kościół św. Jana Chrzciciela. Najstarszy kościół 
katolicki na Górnej Orawie. Parafiaorawka.pl. CZYN-
NY - zwiedzanie tylko z przewodnikiem: sob. 9.30-
17.30, niedz. 11.30-16, w pozostałym czasie możliwe 
w grupach powyżej 15 osób po wcześniejszym (przy-
najmniej jednodniowym) zgłoszeniu: 691 204 504, 
orawka.kosciol@gmail.com. 

NOWY TARG
n Muzeum Drukarstwa, ul. Sobieskiego 4. CZYN-
NE: wt. 9-16, śr.-pt. 8-16, sob. 9-14. W  muzeum 
odtworzono dawną oficynę drukarską na wzór pro-
wadzonego od 1898 roku zakładu Ignacego Borka, 
z oryginalnymi maszynami. 
n Budynek Wieży Wodnej, obok dworca kole-
jowego, ul. Kolejowa 164. Wstęp wolny. Ekspozycja 
poświęcona historii linii kolejowej Nowy Targ - Kró-
lewiany. CZYNNY: pn.-pt. 8-16.
n Izba Pamięci Zimnej Wojny i  Komunizmu 
„Izwis”, Urząd Miasta, ul. Krzywa 1. Kontakt 
z oprowadzającym: 18 26 112 78, 795 591 442. 

ŁOPUSZNA
n Dwór w  Łopusznej (Oddz. M. Tatrzańskiego). 
NIECZYNNY z powodu trwających prac remonto-
wych. Dawna siedziba szlacheckich rodzin Lisickich, 
Tetmajerów i Lgockich. Dwór wybudował ok. 1790 r. 
Romuald Lisicki, konfederat barski. 
n Izba Pamięci ks. prof. Józefa Tischnera przy 
GOK-u. CZYNNA: wt.-pt. 10-17, sob. 10-16. Ostatnie 
wejście pół godziny przed zamknięciem.

CZARNA GÓRA
n Zagroda Korkoszów (Oddz. M. Tatrzańskie-
go), Za Górą 86. CZYNNA: środa-niedziela 10-16, 
poniedziałek-wtorek nieczynna. Drewniana zagro-
da należąca niegdyś do tutejszej zamożnej rodziny 
Korkoszów.

JURGÓW
n Zagroda Sołtysów (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
Jurgów 215. CZYNNA: środa-niedziela 10-16, ponie-
działek-wtorek nieczynna. Ubogie gospodarstwo 
spiskie. Zagrodę Sołtysów wybudował w 1861 r. pra-
dziad ostatniego właściciela, Jakuba Sołtysa.

NIEDZICA
n Muzeum - Zespół Zamkowy w Niedzicy, Sto-
warzyszenie Historyków Sztuki, tel./fax 18 26 29 
480, 26 29 489, 26 29 473, zamekniedzica.pl. CZYN-
NE: codziennie 9.00-19.00 (ostatnie wejście 18.20). 
Zachowany historyczny układu i charakteru obiektu. 
We wnętrzach: meble, obrazy, bibeloty z XVII-XX w., 
grafiki i fotografie z XIX-XX w. oraz przedmioty z ba-
dań archeologicznych. Wystawa czasowa: PLĄTANI-
NA. Malarstwo Adama Faglio (do 28.06).
n Wozownia. CZYNNA. Pawilon w pobliżu zamku. 
Ekspozycja zabytkowych pojazdów konnych z  lat 
1900-1939.

CZORSZTYN
n Zamek Czorsztyn. Zachowane i  częściowo 
utrwalone ruiny zamku średniego i  górnego, rene-
sansowa Baszta Baranowskiego i Zieleniec. Wystawa 
o historii zamku i starostwa czorsztyńskiego, niewiel-
kie lapidarium. CZYNNY: codziennie 9.00-18.00.

ZUBRZYCA GÓRNA
n Muzeum-Orawski Park Etnograficzny. 
CZYNNE: poniedziałek-piątek 9.00-15.00, sobota 
i niedziela 11.00-17.00 (ostatnie wejście na teren go-
dzinę przed zamknięciem, poniedziałek jest dniem 
bezpłatnym, możliwe jest zwiedzanie bez wnętrz). 
Ekspozycje obrazują życie różnych warstw społecz-
nych na Orawie na przestrzeni XVIII-XX w., wiejskie 
zakłady przemysłowe: olejarnię, folusz, tartak i kuź-
nię. Kościół pw. Matki Boskiej Śnieżnej - ze względu 
na prowadzone prace konserwacyjne przy kościele 
pw. MB Śnieżnej obiekt jest tymczasowo nieczynny 
dla zwiedzających.

SIDZINA
n Park Etnograficzny. W  górnej części Sidziny 
- Bińkówce. Eksponaty związane z  historią i  etno-
grafią regionu. CZYNNY: rezerwacja odwiedzin: 
501597208, skansensidzina@interia.pl.

RABKA-ZDRÓJ
n Kościółek Muzeum im. Władysława Orka-
na, ul. Sądecka 6, 18 2676747, muzeum-orkana.pl. 
CZYNNE: codziennie 9.00-16.00. Drewniany kościół 
pw. św. Marii Magdaleny to jeden z ciekawszych za-
bytków Rabki. Ekspozycja muzealna: garncarstwo, 
pasterstwo, strój i dawna rzeźba ludowa. 
n Muzeum Górali i  Zbójników - Muzeum Gor-
czańskie Jana Fudali, ul. Sądecka 4. CZYNNE: pon., 
śr., pt. 10.00-17.00, sob., niedz. Grupy zorganizowa-
ne i  turyści indywidualni po rezerwacji terminu, tel. 
795 222 925, muzeum-zbojnikow.pl. Muzeum inte-
raktywne w chałupie góralskiej wpisanej do rejestru 
zabytków, z  unikalnymi kasetonami. Malarstwo na 
szkle Jana Fudali, mini skansen, szlak humoru góral-
skiego Zygmunta Pytlika.

CHABÓWKA
n Skansen taboru kolejowego w  Chabówce. 
Skansenchabowka.pl. CZYNNE: w  dni robocze, so-
boty, niedziele i święta 8.00-18.00. Ekspozycja: paro-
wozy, lokomotywy elektryczne i  spalinowe, wagony 
oraz tabor specjalny taki jak żurawie, pługi śnieżne 
itp.

galerie

ZAKOPANE
n Galeria Władysława Hasiora (Oddz. M. Ta-
trzańskiego), ul. Jagiellońska 18b. CZYNNA: pon., 
wt., czw. i  niedz. 9.00-17.00, pt.-sob. 11.00-19.00 
(ostatnie wejście pół godziny przed zamknięciem). 
Autorska galeria prac artysty. Znalazły tu swoje 
miejsce sławne sztandary, kompozycje przestrzen-
ne i  rzeźby, tworzone z  różnorakich materiałów. 
Wystawa poplenerowa: SKALA i wystawa czasowa: 
NOTATNIK KOSMOLOGICZNY Tomasza Haładaja 
(do 29.09).
n Galeria Sztuki w willi Oksza (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Zamoyskiego 25, 692 029 817. NIECZYN-
NA do 19.06 z powodu zmiany ekspozycji. CZYN-
NA: wt.-czw. i niedz. 9.00-17.00, pt.-sob. 11.00-19.00 
(ostatnie wejście pół godziny przed zamknięciem). 
Willa jest trzecim dziełem powstałym wg projektu St. 
Witkiewicza, twórcy stylu zakopiańskiego. Budynek 
wznosili góralscy cieśle pod kierunkiem Wojciecha 
Roja i Jana Obrochty w latach 1895-1896. 
n Galeria Kobierców Wschodnich im. Wło-
dzimierza, Jerzego i  Anny Kulczyckich (Oddz. 
M. Tatrzańskiego), Droga na Koziniec 8. CZYNNA: 
pon., sob., niedz. 10.00-16.00, czw.-pt. 14.00-19.00. 
Ponieważ względy konserwatorskie nie pozwalają 
na ciągłą ekspozycję zabytkowych tkanin, obecnie 
kolekcja prezentowana jest w  formie okresowo 
zmienianych zestawów wybranych obiektów, repre-
zentatywnych dla poszczególnych regionów, uzupeł-
nionych multimedialną prezentacją ukazującą całość 
kolekcji. Budynek Galerii pełni także funkcje admini-
stracyjne - swoją siedzibę ma tu Dyrekcja Muzeum 
Tatrzańskiego, część działów merytorycznych (Przy-
rodniczy i Etnograficzny), a także Biblioteka i Archi-
wum. UWAGA! Z uwagi na prace inwentaryzacyjne 
archiwum fotograficzne Muzeum Tatrzańskiego za-
mknięte do 31.08.26. 
n Zakopiańskie Centrum Kultury - Miejska Ga-
leria Sztuki im. Wł. hr. Zamoyskiego, ul. Krupówki 
41, 18 2012792, galeria.zakopane.pl. CZYNNA: wt.-
-sob. 10-17. Wystawa czasowa: RAZEM! ARTYŚCI 
ZAKOPIAŃSCY (do 25.07).
n Willa Czerwony Dwór - Centrum Kultury Ro-
dzimej, ul. Kasprusie 27. CZYNNA: pn.-sob. 10-17 
(oprócz środy). Malarstwo na szkle zakopiańskich 
artystów - wystawa stała, Galeria Sztuki Ludowej. 
Wystawa czasowa: POMIĘDZY. STANISŁAW CUKIER. 
RZEŹBA (do 10.10).
n Galeria Sztuki Współczesnej „Dom Doktora”, 
ul. Witkiewicza 19, 18 20 00239.
n Galeria Stacja Kultura Zakopane- Zakopiań-
skie Centrum Kultury, ul. Chramcówki 35, tel. 18 26 
370 79. CZYNNA: pon.-pt. 9-16. Wystawa czasowa: 
MŁODE ZAKOPANE. DIALOG (do 10.07).
n Galeria Sztuki Współczesnej „YAM”, ul. Kru-
pówki 63, 18 2066984.
n Galeria „Pod Makiem”, Pasaż Handlowy, ul. 
Krupówki 29/11L, 18 20 12044. Prace Wójcika, Fortu-
ny, Karaska, Wątora, Popowicz, Kowalczyk, Kłosow-
skiego i inne, oraz rękodzieło.
n Salon Sztuki PRU-ART, ul. Krupówki 69.
n Sokolnia, ul. Orkana 2a. Galeryjka w  Sokolni 
- wystawa czasowa: SOROCZYŃSCY. Rodzinna wy-
stawa artystyczna - Janusz | Marek | Adam | Patrycja 
(do 20.06).
n Galeria STRUG, PLSP im. A. Kenara, ul. Koście-
liska 35. Wystawa czasowa: RZEŹBA. Czesław Jało-
wiecki (do 30.06).
n Krupówki obok Oczka Wodnego. Wystawa 
czasowa: „U Kasprowiczów na Harendzie. W  setną 
rocznicę śmierci Poety”.

NOWY TARG
n Małopolskie Biuro Wystaw Artystycznych 
Galeria „Jatki”, ul. Kościuszki 4, 18 2669482. 
CZYNNA: pon.-pt. 10-17, sob. 10-14. Ostatnie wejście 
15 minut przed zamknięciem. Wystawa czasowa: LU-
DZIE KOTY. PORTRETY POLSKIEJ SCENY HIP-HOPO-
WEJ autorstwa Freski (wł. Aleksandry Hałat).

RABKA-ZDRÓJ
n Galeria MOK „Pod Lilianną”, ul. Nowy Świat 1, 
18 267 66 26. W  jednej z najstarszych rabczańskich 
willi „Lilianna” (1880 r.) mieści się galeria twórców 
ludowych, którzy zapraszają na wystawę i warsztaty.
n Galeria Pod Aniołem, ul. Parkowa 5. CZYNNA: 
pon.-pt. 8.00-15.00. Wystawa czasowa: RABKA. TO-
POGRAFIA PAMIĘCI. Artyści wobec czasu i pamięci. 
Piotr Bies, Janina Filipek, Kaja Gościniak, Mirosława 
Karkula, Piotr Kolecki, Ewa Łaczek-Daleki, Maciej 
Malczewski, Teresa Ratułowska, Ewa Maria Roma-
niak, Monika Rzonca, Anna Sołtysik, Kazimierz Star-
mach (do 31.07).
n Galeria Pogotowie Sztuki, ul. Orkana 20.

SZCZAWNICA
n Galeria Pijalni Wód Mineralnych, plac Dietla, 
szczawnica-galeria.pl. Ekspozycja przybliża ponad 
200-letnią historię Uzdrowiska oraz historię rodu 
Stadnickich. CZYNNA: wt.-niedz. 9-17.
n Mała Galeria - Eglander Caffe, ul. Zdrojowa 1
Galeria „Krzywa Jabłonka”, ul. Pienińska 4, krzy-
wajablonka.pl. Sztuka artystów pienińskich. Kontakt: 
608 154 522

ZAWOJA
n Galeria na Uciechę, Zawoja 1008, naucieche.pl. 
CZYNNA pn.-sob. 9-16. Kontakt: 696 818 211
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Kolumnę opracował Piotr Dobosz

REKLAMA

Zjednej strony trady-
cja, z drugiej - nowocze-
sność. Jeśli czegoś po-

trzebujesz - tu kupisz wszystko, 
a jeszcze - zgodnie z jarmarcz-
nym zwyczajem  -  możesz się 
targować. Jeśli chcesz po pro-
stu miło spędzić czas, tu atrak-
cji Ci nie zabraknie. Jeśli chcesz 
dobrze zjeść - tu znajdziesz naj-
lepsze specjały nie tylko góral-
skiej kuchni.

Tej atrakcji - podczas urlo-
pu na Podhalu - ominąć nie mo-
żesz!

Nowy Targ, ul. Targowa. Za-
praszamy w każdy czwartek, so-
botę i niedzielę.

Galerie zdjęć z jarmarków  
- na naszej stronie 
internetowej: targowica.eu 
oraz na naszym profilu  
na fb: nowatargowica

Najpiękniejszy w Polsce jarmark - w Nowym Targu, między 
Gorcami i Tatrami - zaprasza na zakupy.

„Czarna Owca”  
zaprasza do sklepów 

i restauracji

W gościnnych prograch najmłodszej na naszym jarmarku 
galerii handlowej, przekształconej z największej na Podhalu 
restauracji, można nadal pysznie zjeść - dwie sale i bar zostały 
po staremu, jak i zrobić zakupy w eleganckich butikach.

D o galerii można wejść za-
równo od głównej alei, 
jak i od strony alejki gra-

niczącej z „Kupieckim Dworem”, 
a także tej z drugiej strony bu-
dynku.

W sklepach nasi goście 
znajdą głównie odzież i  obu-
wie, ale są też np. wózki, czy 
akcesoria dla niemowląt. Z ko-

lei część restauracyjna pomie-
ścić może ok. 200 osób, więc 
miejsce na chrzciny, komunie,  
urodziny i inne uroczystości - ide-
alne. W menu m.in. słynne już 
wołowe policzki w sosie kurko-
wo-rydzowym, jagnięcina w so-
sie własnym i własne, pieczone 
w restauracji - pyszne ciasta.

Serdecznie zapraszamy.

Od kożuchów po garnitury, od butów i skórzanych torebek po najmodniejszą odzież włoskich projektantów, od tradycji 
po nowoczesność. Mieszcząca się na nowotarskim jarmarku najpiękniejsza w kraju drewniana galeria handlowa    

                          „Kupiecki Dwór” codziennie zaprasza do swoich butików.

Nowy Targ, ul. Targowa 43

Turysto, odwiedź jarmark  
w Nowym Targu!

Pożegnaliśmy maj, do kalendarzowego lata już tylko jedenaście dni, więc najpiękniejszy w Polsce 
jarmark z niecierpliwością wyczekuje gości, którzy na Podhale przyjadą spędzać swoje wakacje.

Lato nadchodzi wielkimi krokami

Lato to jedyny czas 
w  roku, kiedy na na-
szym jarmarku liczba 

rodzimych turystów zrównuje 
się, a czasem nawet przeważa 
nad liczbą naszych słowackich 
przyjaciół. I nie dziwota, wszak 
o  tym, że Nowy Targ targiem 
stoi, wszyscy wiedzą od lat, 
a ci, którzy nasz jarmark odwie-
dzili, wizyty te na pewno zapa-
miętali i opinie przekazali dalej. 
Bo przecież właśnie tutaj kupić 
mogą w jednym miejscu niemal 
wszystko, ale też - o czym zapo-
mnieć nie można - to również 
najpotężniejszy „sklep z góralsz-
czyzną”. Oscypki, stroje, kierpce, 
ciupagi, skóry i niezliczona ilość 
góralskich pamiątek przygnają 
na nasz plac każdego, kto „ka-
wałek” tej góralszczyzny chce po 
urlopie zabrać do domu.

Na razie jednak sezon jesz-
cze przedwakacyjny, słowackich 
gości wciąż w bród, co udowod-
niła choćby ostatnia, pierwsza 
w czerwcu sobota.

Nasi kupcy w komplecie, to-
waru zatrzęsienie, a pogoda na 
najbliższe jarmarki już prawie 
letnia, choć na szczęście wiel-
kich upałów jeszcze nie będzie 
- synoptycy zapowiadają nam 
temperaturę w granicach kilku-
nastu do 20 stopni - więc na za-
kupy „pod chmurką” - idealną.

Naszym kupcom - jak za-
wsze - życzymy dobrych utar-
gów, a gościom - udanych za-
kupów.

Już dziś zapraszamy na jar-
mark sobotni i  na niedzielną 
giełdę samochodową, połączo-
ną z jarmarkiem i targami sta-
roci.

Przypominamy też o  na-
szych bezpłatnych parkingach, 
zarówno po lewej, jak i prawej 
stronie ul. Targowej. Wystarczy 
za zakrętem przy zajezdni MZK 
jechać kilkadziesiąt metrów da-
lej, do terenu zarządzanego 
przez spółkę Nowa Targowica.
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Ktoś z przyjaciół zaproponuje ci 
wspólny wyjazd, ty jednak nie 
będziesz w stanie „pozbierać się” 
dostatecznie szybko, co więcej, 

nie będziesz mieć ochoty na wycieczkę. Wy-
tłumacz to - nie pozwól, by uważano cię za od-
ludka albo - co gorsze - za aroganta.

Los zacznie ci sprzyjać i jakaś wy-
grana albo niewielki sukces będą 
tuż-tuż. Otwórz szeroko oczy i nie 
bądź sceptyczny - nie każde po-

wodzenie musi być okupione ciężką pracą. Je-
żeli ciebie i twojego partnera łączą naprawdę 
silne więzy, przygotuj się na parę miłych dni.

Dni coraz dłuższe, coraz cieplej, 
pierzcha dręcząca cię nieco apa-
tia. Czas więc na działanie. Jako że 
stara miłość nie rdzewieje, warto 

teraz zdwoić energię, by nieobowiązujące do-
tąd spotkania zmienić w coś poważniejszego.

Czy nie masz wrażenia, że życie 
byłoby o wiele prostsze, gdyby nie 
wymyślono pieniędzy? Ilość czasu, 
którą poświęcasz na ich zdobycie, 

zaczyna cię doprowadzać do rozpaczy. Nie-
stety - musisz się tym zajmować, choć wolał-
byś pospacerować pośród kwitnących drzew.

Wiesz Lwie, co masz zrobić w tym 
tygodniu? Zająć się sobą, zająć się 
sobą i jeszcze raz zająć się sobą! 
Czy to zdrowie, czy praca, przyja-

ciele, dom czy rodzina - przez najbliższe 7 dni 
patrz tylko na koniec swojego nosa i na sobie 
koncentruj wszelkie myśli i wysiłki. Koniecznie.

Będziesz mieć wrażenie, że kon-
takt z  osobami, z  którymi do-
tychczas dogadywałeś się bar-
dzo łatwo, nagle stanie się trudny 

i skomplikowany. Układ astralny spowoduje, 
że będzie ci trudno wyartykułować swoje pra-
gnienia i plany. To stan przejściowy - musisz 
to przetrzymać.

Niewiele trzeba, aby przyjemne 
połączyć z pożytecznym. Zajmij się 
czymś, co sprawi ci radość, a jed-
nocześnie podniesie twoją samo-

ocenę. Jako że na naukę nigdy nie jest za póź-
no, może zapisz się na kurs? Poznasz nowych 
ludzi, a jeśli wiek ci doskwiera, lat ci z pewno-
ścią ubędzie.

Sęk w tym, że powinieneś prze-
stać traktować wszystko tak bar-
dzo emocjonalnie, a jednocześnie, 
jeśli tego nie robisz, to jest ci trud-

no zabrać się do czegoś z zaangażowaniem. 
Musisz znaleźć „złoty środek”, jakiś sposób, by 
pogodzić ogień z wodą.

Będziesz się czuć bardzo dobrze – 
zarówno fizycznie, jak i mentalnie. 
Dzięki temu w dość prosty sposób 
uda ci się wybrnąć z nieco kłopo-

tliwej sytuacji uczuciowej, w której się nie tak 
dawno znalazłeś. Kup kwiaty lub coś innego i... 
po prostu przeproś!

Będziesz odczuwać większą niż 
zazwyczaj potrzebę kontaktów 
towarzyskich. Otworzysz sta-
ry notes z telefonami i zaczniesz 

poszukiwać osób, z którymi nie widziałeś się 
od lat. Możesz się jednak rozczarować - wiele 
z tych telefonów jest już nieaktualnych.

Znowu będziesz się zajmować 
tylko pieniędzmi. Oj, Wodniku, 
Wodniku - zrozum, że żyjemy na 
świecie nie po to, żeby gromadzić 

dobra, których ze sobą nie zabierzemy. Je-
śli musimy dbać o stronę materialną, to tylko 
po to, by pozwalała nam ona żyć pełniej, wie-
dzieć więcej.

Poznasz osobę wybitnie kreatyw-
ną, która może wskazać ci, w jaki 
sposób wykorzystać drzemiący 
w tobie potencjał. Nie kopiuj jed-

nak wzorców. Dowiedz się, w jaki sposób ta 
osoba rozpoznaje, które cele warte są realiza-
cji, i podążaj tą drogą.

2124/2026HOROSKOP
na najbliższy tydzień

Pytia

Książki

Po śladach do celu
Przetrwać sztormy

    
  uwaga
książka

    
  uwaga
książka

Od wydawnictwa ZNAK EMOTIKON 
mamy 2 egzemplarze książki. 
Otrzymają je osoby, które jako 

pierwsze wyślą do nas mail 
w poniedziałek 15.06 o godzinie 
17 na adres: konkurs@24tp.pl. 
W treści prosimy podać imię, 

nazwisko i adres. 
Tytuł maila: Złodziej. 

Od wydawnictwa ZNAK 
mamy 2 egzemplarze książki. 
Otrzymają je osoby, które jako 

pierwsze wyślą do nas mail 
w poniedziałek 15.06 o godzinie 
17 na adres: konkurs@24tp.pl. 
W treści prosimy podać imię, 

nazwisko i adres. 
Tytuł maila: Mira. 

POZIOMO: 1. kara pieniężna wymierzana przez 
sąd 6. pieczony z  zająca 10. siedziba Melpomeny 
11. żołnierz władców egipskich 12. kolonizator 13. 
skośny żagiel 15. skafander noszony przez Eskimo-
sa 19. doręczyciel 22. mały, brytyjski samochód 23. 
budowniczy konia trojańskiego 24. cukier prosty 25. 
stolik do pracy 26. przesłona, diafragma 29. cienkie, 
kruche ciasto z nadzieniem 31. kolista łysinka mnicha 
32. japoński miecz, z mocno zakrzywionym ostrzem, 
dłuższy niż katana 33. tropikalna gruszka.
PIONOWO: 1. myszka w  piórniku 2. dokuczliwy 
chłód 3. bokserska w ringu 4. wyspa w Aleutach 5. 
imię kapitana Klossa 6. przedłużenie terminu 7. zdję-
cie do diaskopu 8. przepływa przez Puszczę Solską 9. 
opłata według taryfy 14. ostatnia ... czyli pochówek 
16. dwuzłączka, śrubunek 17. okręg, rewir 18. arab-
ska cytadela 20. klub sportowy z Aten 21. srebrzysty 
potasowiec 26. psi grzyb 27. imię kompozytora mu-
zyki filmowej 28. choroba zakaźna, zaraza morowa 
29. głośny film z Bogusławem Lindą 30. dwie lewe 
u próżniaka.

Krzyżówka

Rozwiązanie krzyżówki nr 21/2026
Hasło:  WYCIĄGAJ NOGI WEDLE DŁUGOŚCI.
Nagrodę niespodziankę wylosowała 
pani natalia szymonowska z Kościeliska. 
Gratulujemy! Prosimy o kontakt z biurem TP,  
ul. Krupówki 54 w terminie dwóch tygodni.

hasło – PRZYSŁOWIE litewskie - z ponumerowanych 
pól od 1 do 29 wraz z kuponem prosimy przesyłać na adres: 
Tygodnik Podhalański, Zakopane, ul. Krupówki 54 lub mailem 
na adres: konkurs@24tp.pl (w tytule nr kuponu) w terminie 
do 10 dni od ukazania się numeru. Wśród osób, które nadeślą 
prawidłowe odpowiedzi, rozlosujemy nagrodę.

kino  
„giewOnt”
Zakopane, ul. Kościuszki 4

kino  
„sokół”
Zakopane, ul. Orkana 2

kino studyjne 
„miejsce”
Zakopane, ul. Orkana 2

bilety

13.06 (sobota), godz. 18

DZIEŃ OBJAWIENIA
premiera!

13.06 (sobota), godz. 13.45

DIABEŁ UBIERA SIĘ 
U PRADY 2

13.06 (sobota), godz. 15

PODZIEMNY KRĄG
repremiera!

Do rozdania mamy dwa podwójne zapro-
szenia na każdy z filmów. Otrzymają je 
osoby, które jako pierwsze w piątek 12.06, 
o godz. 17 prześlą na adres mailowy: kino
@24tp.pl swoje imię, nazwisko i nr telefonu. 
W tytule maila prosimy wpisać nazwę kina.

21 marca - 20 kwietnia

bie waży całą sytuację. Kilka śladów, 
na które natrafia rodzeństwo, sta-
je się zapalnikiem do rozpoczęcia 
przez nich prywatnego dochodze-
nia. Analizując wiersz o Chronosie 
- złodzieju czasu - i  dawne zapi-
ski w babcinym pamiętniku, trafia-
ją oni na ślad sekretów sprzed kil-
kudziesięciu lat, które wciągają ich 
bez reszty.

Michał Kuźmiński ciekawie 
portretuje w książce lokalny kolo-
ryt regionu, który od dziesięcioleci 
elektryzuje wyobraźnię poszukiwa-
czy skarbów legendami o ukrytych 
depozytach z czasów drugiej woj-
ny światowej. Na tej bazie autor 
serwuje młodym czytelnikom mi-
sternie skonstruowaną łamigłów-
kę, która zmusza do intensywnego 
myślenia i trzyma w niepewności do 
samego finału. Konstrukcja fabuły 
sprawia, że od lektury nie oderwą 
się i dorośli, zachwyceni warstwą 
obyczajową i historycznym tłem. 

an

Nastoletni poszukiwacze 
przygód oraz fani zagadek 
zyskali właśnie nowy, 
wciągający tytuł, który otwiera 
obiecujący cykl literacki. 

Na rynku wydawniczym 
zadebiutowała powieść 
„Złodziej czasu”, stano-

wiąca inaugurację serii „Łowcy ta-
jemnic”. To wyjątkowy projekt, 
ponieważ jego twórcą jest Mi-
chał Kuźmiński - krakowski pisarz, 
dziennikarz i podcaster, dotychczas 
kojarzony wyłącznie z literaturą dla 
dorosłych, w tym z głośnym i zekra-
nizowanym kryminałem „Śleboda”. 
Tym razem autor postanowił wy-
korzystać swoje bogate doświad-
czenie w budowaniu napięcia, by 
stworzyć pełnokrwistą historię de-
tektywistyczną dedykowaną młod-
szym czytelnikom. Efektem jest 
opowieść, która poziomem intrygi 
śmiało dorównuje kultowym kla-
sykom gatunku, takim jak przygo-
dy Pana Samochodzika czy współ-
czesne bestsellery pokroju „Szkoły 
szpiegów” i „Enoli Holmes”.

Akcja książki osadzona zosta-
ła w Maciejowcu na Dolnym Śląsku. 
To właśnie tam, w gościnę do wu-
jostwa, do starego, poniemieckie-
go domostwa trafia rodzeństwo - 
jedenastoletnia, niezwykle bystra 
Dorota oraz jej siedmioletni, cieka-
wy świata brat Daniel. Perspektywa 
spędzenia wakacji wśród kurzu, sta-
roci i bez internetu początkowo jawi 
się dzieciom jako najnudniejszy sce-
nariusz na świecie. Lokalne podania 
głoszą jednak, że w tej części kraju 
niemal każda wiekowa posiadłość 
skrywa depozyty z przeszłości. 

Przepowiednie te nabiera-
ją realnych kształtów, gdy w środ-
ku nocy ktoś włamuje się do domu 
wujostwa. Co najdziwniejsze, intruz 
niczego nie wynosi, a lokalna poli-
cja, w mniemaniu Doroty, lekce so-

Teść nie przeżył tego wypadku, 
Mira zaś trafiła do szpitala. Ta jedna 
dramatyczna sekunda na skrzyżo-
waniu sprawiła, że jej życie rozpa-
dło się niczym domek z kart. Czu-
ła na sobie ogromny ciężar winy, 
ale w życiu nie spodziewała się, że 
spadną na nią tak ciężkie oskarże-
nia ze strony teściowej. Bolesne, 
zatruwające kłamstwa, które mo-
gły zaszkodzić jej najbliższym. Na 
szczęście Michał okazał się mą-
drym mężczyzną. W  najciemniej-
szych momentach, pod czułą opie-
ką męża i przyjaciółki, Mira podjęła 
trudną naukę uśmiechania się od 
nowa i poszukiwania nadziei w rze-
czywistości pełnej bolesnych pęk-
nięć. Życie zaś już pisało kolejny sce-
nariusz.

Co niezwykle istotne, histo-
ria Miry została oparta na praw-
dziwych przeżyciach. Autorka 
z wielkim wyczuciem przetworzyła 
autentyczne historie i emocje w fa-
bułę swojej książki. Ta zaś pokazu-
je, że niezależnie od tego, jak wiel-
ki sztorm szaleje w naszym życiu, 
prawdziwa miłość oraz lojalna przy-
jaźń są w stanie przetrwać najwięk-
sze nawałnice.              an

„Jak nie teraz, to kiedy?” 
to inspirowana życiem, 
debiutancka powieść 
Jagi Tuliszki.

Czy można przeżyć ogrom-
ny życiowy sztorm, a po-
tem znaleźć siłę, by zacząć 

od nowa? Mira Kolska wie coś na 
ten temat. Jej życie może nie było 
do końca idealne, ale miała w nim 
wszystko, co dawało jej radość. Ko-
chającego męża Michała u  boku, 
dwóch rozbrykanych synów, wła-
sny salon fryzjerski i oddaną przy-
jaciółkę Kaśkę. Do pełni szczęścia 
przydałby się jeszcze tylko więk-
szy „własny kąt”, bo kawalerka, 
w której gnieździ się rodzina, zda-
je się czasem aż za bardzo kurczyć. 

Tu w sukurs Kolskim postano-
wił przyjść teść Miry. Ni z tego, ni 
z owego nadarzyła się okazja kup-
na sporego mieszkania poniżej war-
tości rynkowej. Starszy pan od razu 
pomyślał o synu i jego rodzinie. Mi-
chał, zapracowany, nie miał jednak 
dla niego czasu, pozostało mu więc 
porozmawiać z Mirą. Ta, początko-
wo niechętna, dała się w  końcu 
namówić na obejrzenie okazyjne-
go lokum. Do tej chwili nawet nie 
śmiała marzyć, że to może się udać, 
ale teść tak bardzo nalegał i obie-
cał pomoc finansową. Powinna 
była trzeźwiej ocenić całą sytuację, 
ale dała się ponieść euforii. Zosta-
wiła synów pod opieką Kaśki i ru-
szyli. W pewnym momencie, pro-
wadząc auto, Mira zauważyła, że 
teść trzyma się za klatkę piersio-
wą, a  jego twarz wykrzywia gry-
mas bólu. Resztką sił nakazał jej je-
chać do pobliskiego szpitala. Kiedy 
na ostatnim skrzyżowaniu ruszyła 
na zielonym, w jednej chwili świat 
eksplodował. „Głośny trzask meta-
lu zagłuszył ostatnie wersy płyną-
cej z radia piosenki Kamila Bednar-
ka. Mira poczuła potężne uderzenie 
z prawej strony, które szarpnęło nią 
w  kierunku Zygmunta, a  następ-
nie odbiło tak, że uderzyła głową 
o boczną szybę”.

21 kwietnia - 21 maja

23 sierpnia - 22 września

23 listopada - 21 grudnia

22 grudnia - 20 stycznia

21 stycznia - 20 lutego

21 lutego - 20 marca

22 maja - 21 czerwca

23 lipca - 22 sierpnia

22 czerwca - 22 lipca

23 września - 23 października

24 października - 22 listopada
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piłka nożna. IV liga

piłka nożna. Klasa B

piłka nożna. Klasa A

boks

1. Wisła II Czarny Dunajec  	17  	 45  	74-17
2. Janosik Sieniawa  	 17  	 38  	50-21
3. Jordan II Jordanów  	 17  	 32  	46-28 
4. KS Lokomotiv Chab.  	 17  	 25  	50-45
5. Skałka Rogoźnik  	 17  	 25  	27-34
6. Podgórki Krauszów  	 17  	 17  	 30-43 
7. For Fun Lipnica Wielka  	 17  	 17  	 21-35
8. Szarotka Rokic. Podh. 	 17  	 16  	30-63
9. Orawa II Jabłonka  	 17  	 16  	35-47
10.Delta Pieniążkowice  	 17  	 15  	38-68 

1. Gorc Ochotnica  	 15  	33  	62-16
2. Lepietnica Klikuszowa  	 15  	33  	43-21
3. Przełęcz Łopuszna  	 16  	32  	50-30
4. Spisz Krempachy  	 15  	27  	34-21
5. Wierchy Lasek  	 15  	20  	27-36 
6. Dunajec Ostrowsko  	 15  	 18  	30-41
7. Biali Biały Dunajec  	 15  	 12  	 26-50  
8. Łęgi Nowa Biała  	 15  	 11  	 28-42
9. Spływ Sromowce Wyż.  	 15  	9  	 16-59

1. Zawrat Bukowina Tatrz.	 25  	59  	85-31
2. Skalni Zaskale  	 25  	55  	55-30
3. Czarni Czarny Dunajec  	 25  	54  	76-41
4. Bór Dębno  	 25  	49  	81-43
5. Gronik Gronków  	 25  	42  	44-39
6. Skawianin Skawa  	 25  	39  	64-49 
7. Jarmuta Szczawnica  	 25  	36  	56-43
8. Lawina Spytkowice  	 25  	33  	65-62
9. Luboń Skomielna Biała  	 25  	33  	59-56
10. Granit Czarna Gór  	 25  	32  	36-40
11. Unia Naprawa  	 25  	27  	45-67
12. Sokolica Krościenko  	 25  	18  	39-85
13. GKS Łapsze Niżne  	 25  	9  	 21-87
14. Watra II Białka Tatrz.  	 26  	10  	29-79

W swej kategorii wagowej 
zawodniczka z Kościeliska 
wywalczyła tytuł  
wicemistrzyni Polski. 

To pierwszy raz w historii dziewczy-
na z Podhala stanęła w tej dyscy-
plinie tak wysoko na podium - nie 
ukrywa radości Jakub Bukowski-

-Tyrała, trener w Tatrzańskiej Akademii Boksu. 
Klub ma za sobą jeden z najlepszych sezonów 
w swojej historii. Sukcesy na arenie wojewódz-
kiej i ogólnopolskiej, liczne medale oraz miejsce 
w czołówce klasyfikacji klubowej zwieńczył naj-
większy sukces roku – wicemistrzostwo Polski 
kadetek wywalczone właśnie przez Annę Wo-
robiak z Kościeliska.

Minione miesiące były dla zawodników 
Tatrzańskiej Akademii Boksu niezwykle inten-
sywne. Klub wystąpił we wszystkich siedmiu 
turniejach cyklu Grand Prix, zajmując 3. miej-
sce w klasyfikacji generalnej klubów. Pięściarze 
z Podhala regularnie meldowali się na podium, 
zdobywając medale zarówno w zawodach re-
gionalnych, jak i ogólnopolskich.

W kalendarzu nie zabrakło prestiżowych 
imprez. Zawodnicy rywalizowali m.in. podczas 
turnieju „O Złotą Rękawicę Wisły”, Pucharu Pol-
ski w Sokółce, a także uczestniczyli w wyjaz-
dach na warszawską Grandę. Młodzi pięściarze 
dwukrotnie samodzielnie reprezentowali klub 
na zawodach na Śląsku, zdobywając kolejne 
doświadczenia i sportowe szlify.

Dużym osiągnięciem były również Mi-
strzostwa Małopolski 2026 w Skawinie, gdzie 
reprezentanci Tatrzańskiej Akademii Boksu wy-
walczyli aż sześć medali. Złote krążki zdobyli 
Piotr Obrochta, Tomasz Cukier i Anna Worobiak, 
srebro trafiło do Katarzyny Stramy, a brązowe 
medale wywalczyli Tomasz Szydlak i Jan Pilsyk. 
Łączny dorobek – trzy złote, jeden srebrny i dwa 
brązowe medale – zapewnił klubowi 3. miejsce 
w klasyfikacji medalowej.

Na szczególne wyróżnienie zasługuje jed-
nak postawa Anny Worobiak z Kościeliska. Pod-
czas XXXII Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży 
w Spale, będącej jednocześnie mistrzostwami 
Polski kadetów, zawodniczka sięgnęła po srebr-
ny medal i tytuł wicemistrzyni Polski. To sukces 
o wyjątkowym znaczeniu dla całego regionu.

Jak podkreślają przedstawiciele klubu, jest 

Anna Worobiak  
wicemistrzynią Polski

Trener Jakub Bukowski-Tyrała z Anną Worobiak

W przedostatniej serii spotkań w 4. lidze 
małopolskiej oba nasz zespoły poniosły 
wyjazdowe porażki. Watra Białka 
Tatrzańska przegrała w Brzesku z kolei 
Lubań Maniowy w Bochni.

Wprzedostatniej serii spotkań w 4. 
lidze małopolskiej oba nasz ze-
społy poniosły wyjazdowe po-

rażki. Watra Białka Tatrzańska przegrała w Brze-
sku z kolei Lubań Maniowy w Bochni.

BKS Bochnia – Lubań Maniowy 4:1 
(0:1)

Bramka: 0:1 Potoniec 15, 1:1 Andruszko 47, 
2:1 Grudnik 49, 3:1 Tomala 53, 4:1 Grudnik 90

Lubań: Je. Chlipała – Ja. Chlipała, Bryja, Ka-
sperczyk, Jandura (66 Duda), Kluś (70 M. Siko-
ra), Pluta (61 Gruszkowski), Firek, Faron, Zema-
nek, Potoniec.

– Niestety jedna, solidna połowa to za 
mało. Mieliśmy bardzo dobre okazje by ten 
mecz rozstrzygnąć w pierwszych 45 minutach, 
ale zabrakło trochę szczęścia: raz piłka zatrzy-
mała się po naszym strzale na słupku, raz na 
poprzeczce. A potem przekonaliśmy się na wła-
snej skórze o słuszności powiedzenia, że nie-
wykorzystane sytuacje się mszczą. W przerwie 
uczulałem zawodników o to by mimo prowa-

dzenia zachowali koncentrację. Niestety: zosta-
liśmy w szatni. Szybki trzy ciosy zamknęły mecz. 
To boli to to nie pierwszy raz kiedy w bardzo ła-
twy sposób tracimy gole. Tego jesienią w naszej 
grze nie było, a wiosnę to się powtarza. Musi-
my powoli już wyciągać wnioski na kolejny se-
zon – ocenił trener Lubania, Łukasz Schreiner.

Okocimski Brzesko – Watra Białka 
Tatrzańska 1:0 (1:0)

Bramka: 1:0 Rojkowicz 45+4
Watra: J. Okas – Dias, Porębski, Łukasz-

czyk (86 Bryja), Gimenez, Styrczula, Bigos, 
Waśko (66 O. Okas), Rudzki (48 D. Okas) , Po-
chroń (61 Płonka), Bocheńczak

– Przede wszystkim frustrujące jest to, 
że przegrywamy mecz, w  którym nie jeste-
śmy gorszym zespołem. Gospodarze bardzo 
dobrze bronili się w niskim bloku, a my biliśmy 
głową w mur, nie mogąc tego muru skruszyć, 
mimo sytuacji które sobie tworzyliśmy. Za to 
moment nieuwagi w doliczonym czasie gry 1 
połowy kosztował nas stratę gola, który tak 
naprawdę okazał się kluczowy dla losów tego 
spotkania. Indywidualnie w tym meczu też nie 
każdy z naszych zawodników zagrał na mia-
rę swoich możliwości – ocenił trener Watry Łu-
kasz Cabaj.

Maciej Zubek 

Bez punktów

Za tydzień zostanie rozegrana ostatnia 
kolejka w podhalańskiej klasie B. 

Sytuacja w grupie pierwszej jest już kla-
rowna. Mistrzostwo oraz bezpośredni 
awans do klasy A wywalczyły rezerwy 

Wisły Czarny Dunajec, natomiast wicemistrzo-
stwo i prawo gry w barażu z odpowiednią dru-
żyną klasy A zapewnił sobie Janosik Sieniawa. 
Obie ekipy zmierzyły się ze sobą w minionej ko-
lejce, a spotkanie zakończyło się bezbramko-
wym remisem.

W grupie drugiej o awansie zadecyduje 
bezpośrednie starcie lidera, Gorca Ochotnica, 
z wiceliderem, Lepietnicą Klikuszowa. W lepszej 
sytuacji znajduje się Gorc – nie tylko ze wzglę-
du na atut własnego boiska, ale również dlate-
go, że pierwsze spotkanie wygrał w Klikuszo-
wej 3:0. Gospodarzom do zapewnienia sobie 
pierwszego miejsca i awansu wystarczy remis.

Grupa I. Lokomotiv Chabówka – Podgór-
ki Krauszów 1:2 (1:0), Orawa II Jabłonka – Del-
ta Pieniążkowice 1:3 (1:0), Jordan II Jordanów 
– Skałka Rogoźnik/ Stare Bystre 0:1 (0:1), Sza-
rotka Rokiciny Podhalańskie – For Fun Lipnica 
Wielka 2:0 (2:0), AP Wisła II Czarny Dunajec – 
Janosik Sieniawa 0:0. 

Zadecyduje bezpośredni 
mecz 

Zawrat Bukowina Tatrzańska, 
ubiegłoroczny zespół klasy okręgowej, 
po dobrowolnym wycofaniu się 
z tej ligi uczestniczył w tym sezonie 
w rozgrywkach podhalańskiej klasy 
A. Bukowianie wygrali te rozgrywki i, 
jak dotychczas, nie ma sygnałów, że 
zrezygnują z awansu.

Wtej sytuacji pozostaje do roz-
strzygnięcia kwestia drugiego 
miejsca oraz barażu z wicemi-

strzem limanowskiej klasy A. Miniona kolejka 
przyniosła istotne rozstrzygnięcia. W bardzo 
zaciętym i dramatycznym meczu, po wyko-
rzystaniu dwóch rzutów karnych przez Mate-
usza Chrobaka, Zawrat wygrał w Spytkowicach 
z Lawiną 3:2.

Z kolei w Dębnie miejscowy Bór rozgro-
mił Czarnych z Czarnego Dunajca 5:0. Piłka-
rze Boru mają czego żałować, ponieważ tracili 
punkty w spotkaniach ze znacznie niżej noto-
wanymi drużynami. Tymczasem w rundzie wio-
sennej gładko pokonali zarówno Czarnych, jak 
i Skalnych.

Drużyna z Zaskala zdobyła natomiast trzy 
punkty w meczu trwającym jedynie 45 minut, 
bowiem jej rywale ze Szczawnicy, przegrywa-
jąc 1:2, nie wyszli na drugą połowę. Oczywiście 

tę sytuację rozstrzygnie Wydział Gier Podhalań-
skiego Podokręgu Piłki Nożnej.

Jeśli chodzi o spadki, już od dawna wia-
domo, że podhalańską klasę A opuszczą GKS 
Łapsze Niżne oraz rezerwy czwartoligowej Wa-
try Białka Tatrzańska. Los pozostałych drużyn 
z dolnych rejonów tabeli będzie zależał od licz-
by spadkowiczów z klasy okręgowej. Mogą to 
być zarówno spadki bezpośrednie, jak i baraże 
z wicemistrzami klasy B.

Bór Dębno – Czarni Czarny Dunajec 
5:0 (1:0)

Bramki: 1:0 Gąsiorek 40, 2:0 Chmielak 55, 
3:0 Szlembarski 62, 4:0 Iglar 67, 5:0 Mateusz 
Grzywnowicz 83.

Bór: Markowicz – K. Potoczak, Gąsiorek, 
Guroś, Mateusz Grzywnowicz, Iglar, B. Bryncz-
ka, M. Potoczak, Chmielak, Szlembarski, Dut-
kiewicz; ponadto: Nykaza, P. Brynczka, Śliwa, 
Guroś, Klamerus, Marcin Grzywnowicz.

Czarni: Slesarchuk – Strączek, Wiśniew-
ski, Cikowski, Jarończyk, Kulman, Pająk, Pałka, 
Miętus, Poczebut, Rapacz; ponadto: Madziar, 
Bukowski, Stopiak, Tylecki.

Skalni Zaskale – Jarmuta Szczawnica 
2:1 (mecz niedokończony)

Spotkania nie dokończono, ponieważ dru-
żyna Jarmuty nie wyszła na drugą połowę.

Bramki: Kasperek 25, Truty 35 – Kaszyc-
ki 12.

Skalni: Sowa – Świder, Truty, Kasperek, 
Czajkowski, Chorążak, Łęczycki, Józefczak, 
Jamrozowicz, Niedośpiał, Sternal; ponadto: 
Pawelec, Strama, Majewski, Lubelski, Mruga-
ła, Łukaszczyk, Topór, Gacek.

Jarmuta: Magda – Ihnatenko, Liashenko, 
Kubowicz, Urban, Kącik, Głąb, Kyslenko, Artem 
Kozub, Artur Kozub, Kaszycki; ponadto: Boruc-
ki, Marciszewski.

Granit Czarna Góra – Skawianin 
Skawa 3:3 (0:1)

Bramki: Waksmański 53, Milon 65 (kar-
ny), S. Kiernoziak 78 – D. Buksa 9, B. Bielarczyk 
74, M. Buksa 88.

Granit: Gogola – S. Kiernoziak, Milon, 
Dzierżęga (90 Koszut), M. Sarna (81 Wojeń-
ski), Gryglak (70 D. Maryniarczyk), Matoniak, 
K. Kiernoziak, P. Sarna, Sztuczka, Waksmański.

Skawianin: Siepak – M. Buksa, Sendor, 
Ziobro, P. Wójciak, Kosek (82 T. Wójciak), B. Bie-
larczyk, P. Bielarczyk, M. Bielarczyk (60 Koniecz-
ny), Jurzec, D. Buksa.

Luboń Skomielna Biała – Gronik 
Gronków 4:0 (2:0)

Bramki: J. Rzepiela 13, R. Kościelniak 33 
i 66, M. Tupta 54.

Luboń: Polaniak (83 Zaręba-Czapski) – 
J. Chorzępa (75 M. Chorzępa), Kamiński (83 
Byk), Kołodziejczyk, M. Kościelniak, R. Kościel-
niak, Mrożek, Rzepiela (62 S. Stefaniak), K. Ste-
faniak, Stolarczyk, Tupta.

Gronik: Szaflarski – Baran, Brynczka (60 
Faron), Groński, Janasik, Kamiński (75 Pudzisz), 
A. Kopeć, Leśnicki, Machajda (65 Kasperek), 
Ożański, Rychtarczyk.

Lawina Spytkowice – Zawrat 
Bukowina Tatrzańska 2:3 (2:2)
Bramki: Borzęcki 10 i 42 (karny) – M. Gre-

la 3, Chrobak 18 i 85 (oba z rzutów karnych).
Lawina: M. Szklarz – O. Trybuła (80 Ła-

ciak), B. Trybuła, Borzęcki, Rzeszótko (60 
Maka), Saleh, Sobczak, Firek, P. Gromczak, D. 
Gromczak, Polak.

Zawrat: Bużek – M. Grela, W. Kuchta, 
Berbeka, Janczy, Ustupski (80 G. Grela), Sta-
sik, Chrobak (87 Wójt), Buńda (46 Lenieicz), 
Rzadkosz, B. Galica.

Unia Naprawa – Sokolica Krościenko 
4:0 (1:0)

Bramki: Wybraniec 37 (samobójcza), Że-
gleń 57, Musabila 64 (karny), Wantulok 86.

Unia: Teper – Żegleń (86 Sutor), Drobny 
(86 Nowak), Panek (67 Zagajski), Wantulok, 

Proszek, Święchowicz (77 Moisaienko), Mirek 
(77 Klimala), Musabila (86 Regiec), Muzychuk, 
Masłowski.

Sokolica: Wnęk – Gruca, Dyda, G. Czu-
biak (70 Hryc), Zając, Czerwiec, Janc, Wybra-
niec, Pierwoła (70 Kita), K. Czubiak (62 Janczu-
ra), Jasiurkowski (62 Majkrzak).

W ostatniej 26 kolejce
13.06.2026: Lawina - Unia, Skawianin - 

Zawrat, Czarni -  Granit, Jarmuta - Bór, Łap-
sze Niżne - Luboń, Gronik - Skalni. Wszystkie 
mecze 18,00. Sokolica - Watra II 3:0 walkower.

zk

Zawrat mistrzem 

to pierwszy w historii medal mistrzostw Polski 
zdobyty przez zawodniczkę z Podhala. Osią-
gnięcie młodej pięściarki zapisuje się więc nie 
tylko w historii Tatrzańskiej Akademii Boksu, ale 
również podhalańskiego boksu.

Dobrze zaprezentowali się także pozostali 
reprezentanci klubu. Katarzyna Strama dotar-
ła do ćwierćfinału mistrzostw Polski, zbierając 
cenne doświadczenie na krajowej arenie. To-
masz Cukier wywalczył kwalifikację do turnie-
ju finałowego i rywalizował z najlepszymi za-
wodnikami w kraju.

Sezon 2026 to również 16 startów turnie-

jowych, liczne medale cyklu Grand Prix, udział 
zawodników w przedwalkach podczas gal za-
wodowego boksu organizowanych przez Ty-
mex Boxing Promotion i KnockOut Boxing Ni-
ght, a także powołania dla sześciu zawodników 
do Kadry Wojewódzkiej.

Wszystko to sprawia, że mijający sezon 
można uznać za przełomowy dla Tatrzańskiej 
Akademii Boksu. A srebrny medal Anny Woro-
biak z Kościeliska pokazuje, że na Podhalu ro-
śnie pokolenie pięściarzy i pięściarek gotowych 
walczyć o najwyższe krajowe laury
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Grupa II. Spływ Sromowce Wyżne – Prze-
łęcz Łopuszna 0:6 (0:2), Dunajec Ostrowsko – 
Wierchy Lasek 0:2 (0:2), Łęgi Nowa Biała – Spisz 
Krempachy 2:0 (2:0), Lepietnica Klikuszowa – 
Biali Biały Dunajec 6:1 (5:0).   
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Rozegrane w minionym tygodniu 
dwie serie spotkań w podhalańsko-
limanowskiej klasie okręgowej 
nie dały odpowiedzi w kwestii 
wicemistrzostwa, dającego prawo gry 
w barażach o wejście do V ligi, ale także 
tego, które drużyny w tym sezonie 
zostaną zdegradowane do klasy A.

M istrzostwo i bezpośredni awans 
już wcześniej zapewniło sobie 
Podhale II Nowy Targ, ale ten 

zespół, który we wcześniejszych meczach gro-
mił jednego rywala po drugim, nieoczekiwa-
nie przegrał z Jodłownikiem. Ta wygrana daje 
jodłowniczanom praktycznie utrzymanie w li-
dze, natomiast skomplikowała sytuację pod-
halańskich drużyn walczących o  pozostanie 
w rozgrywkach. Tak naprawdę nie wiadomo, 
ile drużyn opuści podhalańsko-limanowską kla-
sę okręgową. Wiele będzie zależeć od spadków 
z wyższych lig, a także od baraży wicemistrza 
podhalańsko-limanowskiej okręgówki.

Aktualnie najbliżej baraży jest Orawa Ja-
błonka, która pokonała na wyjeździe zdegra-
dowaną już Zalesiankę. Orawianie muszą jed-
nak wygrać ostatni mecz u siebie z Wierchami 
Rabka, które w przypadku wygranej awansu-
ją o jedno miejsce w górę. Na taki scenariusz li-
czą zakopiańczycy, którzy zainkasowali w mi-
nionych dwóch kolejkach komplet punktów 
w trudnych meczach z Jodłownikiem i Wiatrem 
w Ludźmierzu. Oczywiście szanse na to, że Ora-
wa straci punkty z Wierchami, są niewielkie, ale 
piłka nożna zna bardziej nieprawdopodobne 
rozstrzygnięcia. Zapowiada się bardzo emo-
cjonująca ostatnia kolejka tegorocznego sezo-
nu, a to jest kwintesencja rozgrywek ligowych.

Zalesianka Zalesie – Orawa Jabłonka 
2:5 (1:2)

Bramki: 0:1 Ndlovu 4, 1:1 Paweł Opoka 5, 
1:2 D. Bełciak 22, 1:3 Brząkała 51, 1:4 D. Bełciak 
81, 1:5 Ndlovu 85, 2:5 Gromala.

Zalesianka: Sukiennik – Duda (80 Ubik), 
Ruciński (46 S. Wierzycki), Korabin, Wąchała, 
Paweł Opoka (72 Zep), Hajduk, Gacarczyk, Pa-
tryk Opoka, Gromala, P. Wierzycki.

Orawa: Majkut – Szymusiak, Skoczyk, 
Brząkała, Dworszczak, Suwada (88 Duduś), 
Ndlovu, D. Bełciak, Zahora, Oskwarek, Ryś 
(90 Lichosyt).

Babia Góra Lipnica Wielka  
– Lubań Maniowy II/Zapora 

Kluszkowce 2:2 (0:0)
Bramki: 0:1 Hagowski 48, 1:1 Łątka 77 

z rzutu karnego, 2:1 Wesołowski 86, 2:2 Ha-
gowski 89 z rzutu karnego.

Babia Góra: Pitoń – Urban, Jagielski, Zu-
brzycki, Gogolak (46 Stołowski), Kusper, Mes-
sias, Ptak (60 Skawski), Michałczak, Szczerba 
(60 Wesołowski), Łątka.

Lubań/Zapora: J. Sikora – Sarna, Zaika, 
Janeczek, Zacher, A. Jandura (65 Bałuk), Trybu-
nia, Ostachowski, Ł. Sikora, Szęszoł, Hagowski.

Babia Góra, która szanse na baraże straciła 
po porażce z rezerwami Podhala, mimo wszyst-
ko chciała mocno zrewanżować się Lubaniowi 
II/Zaporze. Udało się połowicznie, bo mecz za-
kończył się remisem. Ten remis utorował jednak 
Orawie Jabłonka drogę do baraży. Kolejny raz 
o swoich snajperskich umiejętnościach przypo-
mniał Bolesław Wesołowski, onegdaj zawodnik 
Orawy Jabłonka.

Wierchy Rabka-Zdrój – Harnaś 
Tymbark 1:3 (1:1)

Bramki: 0:1 Kordeczka 21, 1:1 J. Wójciak 29, 
1:2 Sobczak 61, 1:3 Hybel 90+3.

Wierchy: Malina – Traczyk, Vysokyi, J. 
Wójciak (80 Śmieszek), Słoński, P. Worwa (70 
Polak), Sz. Worwa, M. Wójciak, Czech, Bednar-
czyk, Khachiperadze (65 Wójtowicz).

Harnaś: Ziemba – Mrózek (90+2 B. Sob-
czak), E. Sobczak, Sporek, Bargieł, Petranowicz 
(75 Hybel), Sz. Urbański, Śliwa (80 Golonka), 
Zelek (55 Beberok), Kęska, Kordeczka.

Przegrana Wierchów postawiła ten zespół 
w trudnym położeniu w kontekście utrzymania 
się w lidze. Dla Harnasia to „musztarda po obie-
dzie”, bo tymbarczanie szans na wicemistrzo-
stwo i grę w barażach już nie mają.

Wiatr Ludźmierz – KS Zakopane 1:2 
(1:1)

Bramki: 1:0 Żółtek 15, 1:1 Szczygieł 20, 1:2 
Gawlak 52.

Wiatr: Ciszek – Obrochta, Kuruc, Hrapko-
wicz, Kantor (46 Garczek), Krugiołka (75 Cho-
waniec), Słaboń, Stołowski, Żółtek (46 Siuta), 
Knurowski (82 Dziekan), Luberda (90 A. Cu-
dzich).

Zakopane: Paszuda – W. Cudzich, Łojas 
(82 Duda), Floryn, Fąfrowicz (75 Kamiński), Zu-
bek, Yaniv (85 Deineka), Gawlak (90+5 Palm-
rich), Szczygieł (71 Skupień), Suchowian (63 
Kłosowski), Guedes Lima.

Zakopiańczycy, wygrywając z  Wiatrem 
w Ludźmierzu, przedłużyli swoje nadzieje na 
grę w barażach, ale ich szanse nie zależą już wy-
łącznie od nich samych, lecz także od Wierchów 
Rabka. Pomogłoby im bowiem co najmniej zre-
misowanie tego zespołu z Orawą.

LKS Jodłownik – NKP Podhale Nowy 
Targ II 3:2 (0:1)

Bramki: 0:1 Wojtas 42, 0:2 Fedor 48, 1:2 
K. Piechówka 57, 2:2 K. Piechówka 60, 3:2 Wę-
grzyn 90+3.

Jodłownik: Staniszewski – M. Piechówka 
(85 Lizak), Sewioło, Żabówka, Węgrzyn, Jawor-
ski, K. Piechówka, F. Piechówka, Śliwa, Pazdan 
(85 Fryz), Czech (75 Wójtowicz).

Podhale: Dzioboń – Fedor, Dolata (46 
Gryglak), Burkat (60 Kulpa), Truty, Bałuk, Pa-
lider, Zubek, Waksmundzki, Zalewski, Wojtas.

W pozostałych meczach:
AKS Ujanowice – Gorce Kamienica 5:0

XXVI kolejka
Orkan Raba Wyżna – Lubań 

Tylmanowa 0:0
KS Zakopane – LKS Jodłownik 2:0 

(1:0)
Bramki: 1:0 Guedes 33, 2:0 Yaniv 56.

Huragan Waksmund – Wiatr 
Ludźmierz 3:3 (1:3)

Bramki: 0:1 Obrochta 6 z  rzutu karne-
go, 0:2 Kuruc 35, 0:3 Żółtek 38, 1:3 Stawicki 
40, 2:3 Krugiołka 89, 3:3 Antolak 90+5 z rzu-
tu karnego.

Orawa Jabłonka – AKS Ujanowice 
4:1 (1:1)

Bramki: 0:1 Gołąb 11, 1:1 Styruła 45+1, 2:1 
Zahora 53, 3:1 Kudzia 83, 4:1 Kudzia 90+2.

Lubań Maniowy II/Zapora 
Kluszkowce – Wierchy Rabka-Zdrój 

1:0 (0:0)
Bramki: 1:0 Bałos 83.

NKP Podhale Nowy Targ II – Babia 
Góra Lipnica Wielka 7:2 (2:2)

Bramki: 1:0 Waksmundzki 15, 1:1 Michał-
czak 16, 2:1 Fedor 17, 2:2 Urban 27, 3:2 Zalew-
ski 49, 4:2 Waksmundzki 51, 5:2 Wojtas 60, 6:2 
Burkat 64, 7:2 Wojtas 79.

W ostatniej 30 kolejce
13.06.20266: Gorce - Zalesianka 11. 

14.06.2026: Lubań II/Zapora - Jodłownik, Ora-
wa - Wierchy, Huragan - Orkan, Zakopane - Lu-
bań T., Harnaś - Babia Góra, Podhale II - Wiatr. 
Wszystkie mecze 17.00. Ujanowice - pauza.

zk

piłka nożna. Liga okręgowapiłka nożna. III liga

Wrotkarstwo szybkie

1. NKP Podhale II NT  	 27  	64 	 139-40
2. Orawa Jabłonka  	 27  	55  	72-32
3. KS Zakopane  	 27  	53  	79-47
4. Lubań II Maniowy/Zapora Kluszkowce
		  27  	53  	56-32
5. KS Tymbark  	 27  	52  	74-38
6. Babia Góra Lipnica W.  	 27  	47  	74-49
7. Huragan Waksmund  	 27  	47  	64-48
8. LKS Jodłownik  	 27  	36 	 51-56
9. Lubań Tylmanowa  	 27  	34 	 62-61  
10. Orkan Raba Wyżna  	 27  	31  	57-58
11. AKS Ujanowice  	 28  	27  	54-73
12. Wierchy Rabka  	 27  	25 	 49-76
13. Wiatr Ludźmierz  	 27  	25 	 47-62
14. Zalesianka Zalesie  	 27  	17  	 40-132
15. Gorce Kamienica  	 27  	8  	 19-133

Orawa blisko baraży

Przez dwa dni Centrum Narciarstwa Biegowego Gorce Klikuszowa było areną zmagań najlepszych polskich wrotkarzy szybkich. 
W dniach 6–7 czerwca odbyły się tam Uliczne Mistrzostwa Polski oraz Ogólnopolskie Zawody Dzieci, które zgromadziły blisko 200 
zawodniczek i zawodników reprezentujących kluby z całego kraju.

200 zawodników rywalizowało o medale

Było to jedno z najważniejszych wydarzeń w tegorocznym kalendarzu Polskiego Związku Sportów Wrotkarskich.

NKP Podhale Nowy Targ oficjalnie 
potwierdziło, że Tomasz Kuźma nadal 
będzie prowadził pierwszy zespół. 
Tym samym klub uciął pojawiające 
się w ostatnich tygodniach spekulacje 
dotyczące przyszłości szkoleniowca, 
który był łączony z klubami 
występującymi na szczeblu centralnym.

K uźma pozostaje w Nowym Targu i bę-
dzie kontynuował obowiązujący kon-
trakt. Dla szkoleniowca będzie to już 

trzeci sezon pracy przy ul. Kolejowej. Trener do-
łączył do Podhala w trakcie sezonu 2023/2024, 
a już rok później poprowadził zespół do histo-
rycznego awansu do Betclic 2. ligi. W niedaw-
no zakończonych rozgrywkach nowotarżanie 
do ostatnich kolejek walczyli o miejsce w bara-
żach o awans do Betclic 1. ligi, ostatecznie koń-
cząc sezon na 7. miejscu.

Klub przedstawił również plan przygoto-
wań do sezonu 2026/2027. Zespół wróci do 
treningów 18 czerwca, a w okresie przygoto-
wawczym rozegra sześć spotkań kontrolnych. 
Rywalami Podhala będą: Tatran Liptovský Mi-
kuláš (27 czerwca), Stal Mielec (1 lipca), Hutnik 
Kraków (4 lipca), rywal pozostający jeszcze do 
ustalenia (11 lipca), Puszcza Niepołomice (15 lip-
ca) oraz Zagłębie Sosnowiec (18 lipca). Wszyst-

Tomasz Kuźma pozostaje trenerem  
NKP Podhale

Było to jedno z najważniejszych wy-
darzeń w  tegorocznym kalendarzu 
Polskiego Związku Sportów Wrot-

karskich. Na starcie stanęli zarówno najmłod-
si adepci tej dyscypliny, jak i doświadczeni za-
wodnicy walczący o medale mistrzostw kraju.

Pierwszego dnia rywalizacja toczyła się na 
dystansach sprinterskich oraz długich. Zawod-
nicy ścigali się na 100 metrów, a także na tra-
sach o długości 4, 6, 8 i 10 kilometrów. Niedziela 
upłynęła pod znakiem wyścigów punktowych, 
kolejnych rund sprintów oraz finałowej walki 
o medale mistrzostw Polski w poszczególnych 
kategoriach wiekowych.

Przez cały weekend uczestnicy mogli liczyć 

na doskonałe warunki do rywalizacji. Słonecz-
na pogoda, profesjonalnie przygotowana trasa 
oraz malownicze położenie obiektu z panora-
mą Gorców i Tatr stworzyły wyjątkową opra-
wę dla sportowych zmagań.

Uroczyste otwarcie zawodów oraz deko-
racje najlepszych zawodników odbywały się 
z udziałem przedstawicieli organizatorów i sa-
morządu. W wydarzeniu uczestniczył również 
Wójt Gminy Nowy Targ Wiesław Parzygnat.

Organizacja zawodów po raz kolejny po-
twierdziła, że Centrum Narciarstwa Biegowe-
go Gorce Klikuszowa doskonale sprawdza się 
jako miejsce rozgrywania imprez sportowych 
o  ogólnopolskiej randze. Obiekt, kojarzo-
ny przede wszystkim ze sportami zimowymi, 

z powodzeniem służy także organizacji wyda-
rzeń w sezonie letnim, przyciągając sportow-
ców z różnych zakątków Polski.

Organizatorami wydarzenia byli Minister-
stwo Sportu i Turystyki, Gmina Nowy Targ, Klub 
Sportowy Turbacz XC oraz Centrum Narciar-
stwa Biegowego Gorce Klikuszowa.

Wszyscy uczestnicy podkreślali wysoki po-
ziom organizacyjny zawodów oraz wyjątkową 
atmosferę towarzyszącą rywalizacji. Dla wie-
lu młodych zawodników start w Klikuszowej 
był okazją do zdobycia cennego doświadcze-
nia, natomiast dla najlepszych – szansą na wy-
walczenie tytułów mistrzowskich i medali kra-
jowego czempionatu.

Maciej Zubek 

kie mecze sparingowe odbędą się na wyjaz-
dach.

Start rozgrywek Betclic 2. ligi zaplanowa-
no na 25 lipca. Z kolei 5 sierpnia Podhale roz-

pocznie rywalizację w Pucharze Polski. W run-
dzie wstępnej nowotarżanie zmierzą się na 
własnym stadionie z Chojniczanką Chojnice.

Maciej Zubek 
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USG, RTG, EEG
Zakopane

u  GABINET USG  -  lek. med. 
EWA GÓRKA, specj. rentge-
nolog. USG jamy brzusznej, 
tarczycy, głowy przez ciemiączko 
u dzieci, piersi. Pon., śr., czw. od 
godz. 14 po uzgodnieniu telefo-
nicznym: 608 610 101. Ul. Sien-
kiewicza 4A. (2/Z)

Krościenko
u Lek. med. Wojciech Gra-
nowski. USG: JAMY BRZUSZ-
NEJ, TARCZYCY, JĄDER, DOP-
PLER: TĘTNIC SZYJNYCH, 
TĘTNIC I ŻYŁ KOŃCZYN, OPISY 
ZDJĘĆ RTG. Ul. Esperanto 2. Re-
jestracja: 604 567 583. (133/NT)

INTERNA
Zakopane

u GASTROMED INTERNA 
i  ENDOSKOPIA Specjalistycz-
na Poradnia Internistyczna, ul. 
Stolarczyka 12. Lek. med. Hen-
ryk Chodurski przyjmuje pon.-
-pt. po wcześniejszej rejestracji 
telefonicznej: 18 20 646 64, 606 
46 39 40. www.  gastromedza-
kopane. pl (10/Z)

Nowy Targ
u  Specjalistyczny Gabinet 
Lekarski  -  lek. med. Witold 
Kalata, specjalista chorób 
wewnętrznych. N. Targ, ul. Kra-
sińskiego 3, gabinet Cardim. Rej. 
600 354 696, 516 618 111. Porady 
internistyczne i  kardiologiczne. 
Kwalifikacje do zabiegów opera-
cyjnych. (167/NT)

PEDIATRIA
Zakopane

u Indywidualna Specja-
listyczna Praktyka Lekar-
ska - GRAŻYNA MAŁEK - pe-
diatra. Codziennie: Droga do 
Olczy 8 b. Tel. 18 20 14-999, 603 
610-605. (19/Z)
u Pediatra TERESA BUR-
NAT - specj. chorób dzieci. Wi-
zyty domowe, tel. 18 20-125-92, 
604 06-17-26. Gabinet: Bulwary 
Słowackiego 4A/3. (21/Z)
u PEDIATRYCZNE WIZYTY 
DOMOWE. Lek. Janina Kovacs. 
Tel. 601860090 (245/NT)

OKULISTYKA
Zakopane

u  Lek. med. LUCYNA GA-
LICA-JURECKA  -  OKULISTA 
optometrysta PWr  - K rupówki 
52 (obok Biura Ogłoszeń TP). 
ZAKŁAD OPTYCZNY i rejestracja 
pacjentów: pon. 10-17.30, wt. 10-
17.30, śr. 10-16, pt. 10-15. Badanie 
okulistyczne po wcześniejszym 
zarejestrowaniu telefonicznym 
(w godzinach j.  w.): 18 20 66 
824. (23/Z)
u GABINET OKULISTYCZNY. 
Specjalista okulista lek. MAŁ
GORZATA KWIATKOWSKA. 
Ul. Chałubińskiego 37B, tel. 18 20 
62-907, 601 177-405 przyjmuje 
pn. i czw. od 16-17, Zakopane, ul. 
Sienkiewicza 3B, przyjmuje wt. 
16-17, pt. 17-18. W nagłych przy-
padkach codziennie. (27/Z)

u  Lek. med. TOMASZ 
SZTENCEL  -  OKULISTA. Dobór 
soczewek kontaktowych. Zakład 
optyczny na miejscu. Zakopane, 
Na Wilcznik 1 a. NAGŁE PRZY-
PADKI: 604 42 65 92. Rejestra-
cja tel. czynna od 9-18, w soboty 
10-13, 18 20 153 73. (28/Z)
u Lek. med. ESTERA RÓŻE-
WICZ - OKULISTA. Diagnostyka 
i  leczenie chorób oczu. Wtorek 
9-12, czwartek 16-18, piątek 10-
12. Ul. Gimnazjalna 1 (DOM RZE-
MIOSŁA). Tel. dom. 18 20 68 148, 
606 609 406. (29/Z)
u GABINET OPTOMETRYCZ-
NY. Badanie wad wzroku i dobór 
okularów. Inż. LUCYNA MARU-
CHA Optometrysta UM Poznań. 
Zakład Optyki Okularowej, ul. 
Kasprusie 1 B. Tel. 18 20 149 71, 
www.  optyka-optometria.  pl 
(300/Z)

Nowy Targ
u Lek. med. Marta Kotylak 
-  specjalista chorób oczu. le-
czenie schorzeń oczu, soczewki 
kontaktowe, orzecznictwo, ba-
dania profilaktyczne, okulistyka 
dziecięca, kwalifikacje do lase-
rowego usuwania wad wzroku, 
komputerowe badanie pola 
widzenia, badanie tomografii 
komputerowej oczu (OCT). Ul. 
Kolejowa 10, pon, pt 9-17, wt, 
czw. 14-17. Rej. 509 297 858, 18 
26 73 272. (5/NT)

GINEKOLOGIA,  
POŁOŻNICTWO

Zakopane
u PORADNIA GINEKOLO-
GICZNO-POŁOŻNICZA, lek. 
med. GRZEGORZ MARKOW-
SKI  -  spec. ginekolog-położ-
nik, Nowotarska 79, 18 20 64 
244. Przyjęcia: bezpłatne (umo-
wa z NFZ): pn., śr., czw. 8-14.30, 
wt. 14-18; prywatne: wt. 18-19, 
pt. 16-17. (13/Z) 
u Specjalistyczny Gabinet 
Chorób Kobiecych i  Położ-
nictwa, USG, USG piersi i  cy-
tologia  -  lek. med. DANUTA 
GRUSZKA-WRÓBEL, specjali-
sta ginekolog-położnik. Dro-
ga do Samków 3 A, poniedziałki 
i  czwartki od 16. Tel. 18 20 629-
50, 604 118 380. (40/Z)
u Lek. med. MACIEJ WI-
DERA  -  ginekolog  -  położ-
nik - USG, CYTOLOGIA. Przyj-
muje po uzgodnieniu tel. 602 
389-411. Ul. Kaszelewskiego 6 
(dojazd od ul. Powstańców Ślą-
skich przez parking pod Guba
łówką). (41/Z)
u GINEKOLOGIA POŁOŻNIC-
TWO Dr hab. n. med. Hubert 
Wolski, lek. Magdalena Mas-
salska-Wolska, lek. Jan Wol-
ski. Badania prenatalne. Mo-
nitorowanie ciąży. Profilaktyka 
onkologiczna. Badania prenatal-
ne: USG, KTG. Profilaktyka onko-
logiczna: Cytologia, Kolposkopia, 
USG. Ul. Kościuszki 1, Zakopane, 
rejestracja 660 615 089. (316/
NT)

Nowy Targ
u Dr hab. n. med. Hubert 
Wolski, specjalista ginekolog-
-położnik USG 3D, 4D, cytolo-
gia, ul. Waksmundzka 67, Nowy 
Targ. Rejestracja telefoniczna 
660 615 089. (18/NT)

u  Gabinet Ginekologicz-
no-Cytologiczny lek. med. 
MAREK GIZIŃSKI specjalista 
ginekolog-położnik. Nowy Targ, 
Rynek 24. Przyjmuje poniedziałki, 
środy, czwartki i soboty. Rejestra-
cja tel.-sms 602 520 972. (318/
NT)

Czarny Dunajec
u  AB CLINIC CENTRUM GINE-
KOLOGII I LECZENIA NIEPŁOD-
NOŚCI - dr n. med. A. Gąsiorow-
ska, lek. B. Pflaum. Prowadzenie 
ciąży, USG, cytologia, KTG, lecze-
nie schorzeń ginekologicznych. Ul. 
Kantora 6 (budynek Tatra Medi-
ci), 698 911 801 (433/Z)

LARYNGOLOGIA
Zakopane

u WOJCIECH MAŁEK  -  spec. 
audiolog laryngolog. Zakopa-
ne, Dr do Olczy 8 b (codziennie) 
i Nowotarska 79 ZAK-MED (pn., 
czw.) i  wizyty domowe. Nowy 
Targ, Kopernika 7. DOBÓR APA-
RATÓW SŁUCHOWYCH. BADA-
NIA SŁUCHU: AUDIOMETRIA, 
TYMPANOMETRIA, OTOEMISJA, 
ABR; ENDOSKOPIA. Badania 
okresowe pracowników. 18 20 14 
999, 601 46 04 50. (31/Z)
u GABINET LARYNGOLO-
GICZNY. Specjalista laryn
golog lek. PAWEŁ KWIAT
KOWSKI. Dobór aparatów 
słuchowych. Ul. Sienkiewicza 3B: 
pon. i  czw. od 16-17. Ul. Chału
binńskiego 37B, wt. i  pt. 17-18. 
W sprawach pilnych codziennie: 
18 20-62-907. Wizyty domowe, 
603 125-510. (34/Z)

Nowy Targ
BEZPŁATNE BADANIE SŁU-
CHU, DOPASOWANIE I  TE-
STOWANIE APARATÓW SŁU-
CHOWYCH, REFUNDACJA NFZ: 
Nowy Targ, Rynek 36, tel. 725 992 
889; Nowy Targ, Szpitalna 14; tel. 
885 778 104; Rabka, Jana Pawła 
II 24a, tel. 725 118 942. (323/NT)

Rabka
u Dr n. med. Mieczysław 
Kossek - specjalista otolaryn-
golog. Choroby uszu, nosa, gar-
dła i krtani u dorosłych i dzieci. 
Choroby alergiczne górnych dróg 
oddechowych. Rabka-Zdrój, ul. 
Władysława Orkana 19B (Cen-
trum Handlowe „MAŁGOSIA” II 
piętro). Przyjmuje: pon., śr., pt. 16-
17. Tel. 603 055 491. (8/NT)

ORTOPEDIA
Zakopane

u SPECJALISTYCZNY GABI-
NET ORTOPEDYCZNO-URA-
ZOWY, prof. dr hab. med. 
Daniel Zarzycki, ul. Jagiellońska 
34, wtorki 17-19. Rejestracja tele-
foniczna: 668 690 415. (268/Z)
u PORADNIA ORTOPEDYCZ-
NA, lek. med. SZYMON BA-
NAK przyjmuje w  poniedziałki 
17.00-19.00, ul. Makuszyńskiego 
1, Zakopane. Rejestracja telefo-
niczna: 694 41 35 49. (405/Z)
u Lek. med. JANUSZ KALI-
SKI, GABINET ORTOPEDYCZ-
NY I  MEDYCYNY PRACY (po-
rady ortopedyczne, RTG, USG, 
badania profilaktyczne, badania 
kierowców, badania osób ubiega-
jących się o pozwolenie na broń). 
Ul. WOJDYŁY 18D, tel.: 509 961 
365. (428/Z)

u  GABINET ORTOPEDYCZNY. 
Dr n.  med. WOJCIECH KĄCKI. 
Przyjmuje: piątki (17-19): Zako-
pane, Balzera 18, rejestracja: 606 
509 539; poniedziałki (18-20): 
ALLMEDICA, Nowy Targ, Kolejo-
wa 31, rejestracja: 18 265 74 88 
(196/Z)

ENDOKRYNOLOGIA
Nowy Targ

u  Centrum Zdrowia „INTER-
MED„ lek. med. Irena Wójciak-
-Majerczak, endokrynolog, 
specjalista chorób wewnętrz-
nych. Konsultacje endokrynolo-
giczne, usg tarczycy. Nowy Targ, 
ul. Pajerskiej 8a, tel. 18 549 16 66. 
www.  intermed24.  pl, Krościen-
ko, przychodnia Esperanto 1, tel. 
609 468 844. (71/NT)
u Lek. med. Elżbieta Pa-
stuszak, specjalista interni-
sta  -  ENDOKRYNOLOG. USG 
jamy brzusznej i  tarczycy. Rynek 
24. Przyjmuje: 1., 2. i  3. sobota 
miesiąca: 9-13. Tel. 602 319 259. 
(42/NT)

CHIRURGIA
Murzasichle

u Prywatny Gabinet Chi-
rurgiczny MAGDALENA DA-
NIEL  -  specjalista chirurgii 
dziecięcej. Ul. Chycokówka 1, 
tel. 602651002. Choroby chirur-
giczne, choroby paznokci leczo-
ne metodą podologiczną ARKA-
DY.(437/Z)

Chirurgia 
ręki,  

Mikrochirurgia
Poronin

u Dr PAWEŁ ZEJLER  -  Eu-
ropejski Specjalista Chirur-
gii Ręki FESSH  -  Specjalista 
chirurgii ogólnej. Leczenie za-
chowawcze i  operacyjne cho-
rób ręki i kończyny górnej. Mini-
malnie inwazyjnie. TATRZAŃSKIE 
CENTRUM CHIRURGII RĘKI: 18 
2637077, www.  galicamed.  pl, 
www. chirurgiareki. pl (439/Z)

SPECjalistyczne 
GAB. LEKARSKIE 

Zakopane
u Lek. med. ALEKSANDRA 
SKUPIEŃ-DUDEK  -  MEDYCY-
NA PRACY  -  badania profilak-
tyczne, badania kierowców oraz 
dla celów sanepid.  -  ul. Sienkie-
wicza 3 b, poniedziałki 9-11, śro-
dy 15-17, tel. 603 125-551 (38/Z)

UROLOGIA
Nowy Targ

u Prywatna Poradnia Urolo-
giczna UROVITA, ul. Szaflarska 
93d, specjaliści urolodzy pracują-
cy w  Pododdziale Urologicznym 
Szpitala Powiatowego w  Za-
kopanem: lek. Piotr Trybek, lek. 
Leszek Michalski, lek. Wojciech 
Lewandowski. Poradnia czynna 
po południu, po rejestracji tele-
fonicznej: (32) 11 14 260 po godz. 
15.00, tel.: 606 201 080 w godz. 
8.00-15.00. (174/NT)

NEFROLOGIA
Nowy Targ

u CHOROBY NEREK I  UKŁA-
DU MOCZOWEGO - specjalista 
nefrolog Marek Truczka, przyj-
muje: ul. Krzywa 14, we wtorki 
16-18. Tel. 600 314 922. (2/NT)

PULMONOLOGIA 
Nowy Targ

u PULMONOLOGIA I  ALER-
GOLOGIA DZIECIĘCA lek. med. 
Jadwiga Biela-Mazur - ponie-
działki. Testy alergiczne, spirome-
tria. Poradnia PULS - Wojska Pol-
skiego 14, Nowy Targ. Zapisy: 18 
261 17 58. (319/NT)

DERMATOLOGIA
Zakopane

u SPECJALIŚCI DERMATO-
LODZY - WENEROLODZY, asy-
stenci Kliniki CMUJ: dr med. 
Marek Brzewski i  dr med. 
Paweł Brzewski. Przyjmują 
w piątki 17-19. Ul. Makuszyńskie
go 1. Rejestracja: 12 267 35 60, 
608 472-034. (66/Z)
u  Lek. ANNA IGRAS, SPE-
CJALISTA DERMATOLOG-
-WENEROLOG. Choroby skóry, 
włosów, paznokci i przenoszone 
drogą płciową. Badanie znamion 
dermatoskopem, kriochirurgia, 
elektrokoagulacja. Ul. Nowo-
tarska 79 (poniedziałek-piątek). 
Wizyty domowe. Tel. 600 044 
624. (422/Z)
u Lek. med. KRZYSZTOF 
MARASZEWSKI  -  DERMATO-
LOG, WENEROLOG  -  zamraża-
nie brodawek, diagnostyka zna-
mion barwnikowych. Przyjmuje: 
pon. oraz pt. 16-17; w pozostałe 
dni  -  605 596 710. Ul. Zamoy-
skiego 17 a. Wizyty domowe. 
(67/Z)

ENDOSKOPIA
Zakopane

u GASTROMED INTERNA 
i ENDOSKOPIA Pracownia En-
doskopowa, ul. Stolarczyka 12. 
Dr Henryk Chodurski przyjmuje 
pon.-pt. po rejestracji telefonicz-
nej: 18 20 646 64, 606 46 39 40. 
Także w ramach NFZ. Gastrosko-
pia, kolonoskopia. (68/Z) 

Nowy Targ
u Lek. med. Cezary Woj-
sławski  - chirurg . Gastro-
skopia, kolonoskopia, rektosko
pia. Ul. Rynek 24. Wtorek: 15-17, 
sobota: 9-11 oraz po telefonicz
nym uzgodnieniu: 18 266-63-78, 
606 262 796. (17/NT)

PSYCHOLOGIA, 
PSYCHIATRIA

Zakopane
u Mgr JAN DYBA, Psycho-
log  -  psychoterapia zaburzeń 
psychicznych (depresja, nerwice, 
lęk, uzależnienia), radzenie sobie 
z  sytuacjami trudnymi, terapia 
rodzin, terapia grupowa; ul. Na 
Wilcznik 1a, www.  jandyba.  pl. 
Tel. 602655100. (315/Z)

Nowy Targ
u MACIEJ BRYNIARSKI. Lek. 
specjalista psychiatra. Nowy 
Targ, ul. Wojska Polskiego 24. 
Przyjmuje: pon. 14.30-17, czw. 
14-17. Rejestracja, wizyty domo-
we; tel. 608 480 432. (19/NT)
u  BADANIA PSYCHOLO-
GICZNE, PSYCHOTESTY: kie-
rowców i  operatorów, osób 
skierowanych za alkohol, punkty, 
wypadek. Bezstresowo, bez ko-
lejek, Nowy Targ, Szaflarska 30. 
Tel. 606 515 717. Zapraszamy. 
(306/NT)
u SPECJALISTA PSYCHIA-
TRA, MEDYCYNY PRACY  -  dr 
n. med. MICHAŁ GAŁEC-
KI  -  wtorki, czwartki i  piątki od 
godz. 15, Nowy Targ, ul. Szkolna 
2, rejestracja tel. 603 97-19-11. 
Leczenie nerwic, depresji, psy-
chozy, zaburzeń osobowości, 
uzależnień. Wizyty domowe. 
(74/Z)

Klikuszowa
u Gabinet Psychologiczny 
dla Dzieci i Młodzieży. Diagno-
za, terapia, wsparcie dla rodzi-
ców, Klikuszowa 40a, rejestracja: 
535 122 256, psycholog-podha-
le. pl (217/NT)

KARDIOLOGIA
Zakopane

u  Lek. med. WŁODZIMIERZ 
RÓŻEWICZ  -  kardiolog, spe-
cjalista chorób wewn. Przyj-
muje: ul. Gimnazjalna 1 (DOM 
RZEMIOSŁA), pon. i  śr. 17-19. 
EKG. Tel. 18 20 68-148, 604 44-
07-39. (59/Z)

Nowy Targ
u  PAWEŁ CHRUŚCIEL, spe-
cjalista kardiolog, specjalista 
chorób wewnętrznych. Echo-
kardiografia, EKG wysiłkowe, 
holter ciśnienia. Ul. Wojska Pol-
skiego 14, cały tydzień od godzi-
ny 16, rej. 18 26 672 56, 666 942 
546. (4/NT)

NEUROLOGIA
Zakopane

u GABINET NEUROLOGICZ-
NY, dr n. med. RYSZARD BIEL-
SKI  -  specjalista neurolog. 
Przyjmuje ul. Kościuszki 11 (nr 
jedenaście), wt. i  czw. 15-16.30. 
Rejestracja tel.: 602 624-020. 
Padaczka, choroby kręgosłupa, 
profilaktyka udarów mózgu, 
nerwice. (60/Z)

STOMatologia 
ESTETYCZNA

Zakopane
u  AVO-DENTAL. A. W. Jasie-
wicz, ul. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20 156 97. (311/Z)

STOMatologia 
DZIECIĘCA

Zakopane
u AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Krupówki 50, Zako-
pane. Tel. 18 20 156-97, 512 157-
497, 18 20 625 40. (172/Z) 
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STOMATOLOGIA

Zakopane
u AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Zakopane, Krupówki 
50, 18 20-156-97, 18 20 625 40, 
512 157 497. (79/Z)
u TATRZAŃSKIE CENTRUM 
STOMATOLOGII ESTETYCZ-
NEJ I  IMPLANTOLOGII TATRA 
MED. Ul. Chramcówki 9, Zako-
pane. Pon.-pt.: 9-20; sob.: 10.30-
15.30. Recepcja: 530 433 433, 
18 200 19 16. www. tatramed. pl 
(86/Z) 
u GABINET STOMATOLO-
GICZNY - ul. Sienkiewicza 3 (Ra-
dowid). Rejestracja: 18 20 64 220, 
601 45 63 69. Pon.-pt. LIDIA ZA-
REMBA-SOŁTYS, MATEUSZ 
SOŁTYS i AGNIESZKA KOWAL-
KIEWICZ-SOŁTYS; ANNA NIE-
DZIELSKA-STEFANIK (606 278 
912); ORTODONCJA: KAROLI-
NA CHODACKA-SOŁTYS. Peł-
ny zakres usług, RTG, mikroskop. 
(80/Z)
u  GIEWONT STOMATOLO-
GIA ANNA KRYNICKA-PĘKSA 
i  MACIEJ RAJSKI. Pełen zakres 
usług stomatologicznych oraz 
pracownia rentgenowska: 
zdjęcia pantomograficzne, ce-
falometryczne, punktowe i  to-
mografia komputerowa 3D. Tel. 
18 542 70 18, 698 966 226. Ul. 
Kościuszki 1 (III p.) (202/Z)
u STOMATOLOGIA PRZY 
RÓWNI ANNA I  BARTOSZ 
NIEZGODZIŃSCY. Nowoczesne 
leczenie stomatologiczne. Sto-
matologia bez bólu. Pełen zakres 
usług, implantologia, endodon-
cja, protetyka. Mikroskop, pan-
tomograf, tomografia liniowa. 
Ul. Sienkiewicza 4A/4, pn-sob. 
Tel. 530 602 603, www.  przy-
rowni. eu (298/NT)

Biały Dunajec
u  STOMATOLOGIA lek. dent. 
Joanna Świder-Podlejska. Bia-
ły Dunajec, ul. Miłośników Pod-
hala 20 (obok SP nr 2). Leczenie 
dzieci i dorosłych. Godz. otwar-
cia: pon.:13-18; wt.-pt.:9-15. Tel. 
537 816 603. (320/NT)

Bukowina  
Tatrzańska

u BUKOWINA TATRZAŃSKA 
WIERCH RUSIŃSKI 66. GABINET 
STOMATOLOGICZNY lekarz 
dentysta: MICHAŁ PASICH, 
GABINET CZYNNY: piątek, sobo-
ta, niedziela  -  kontakt tel. 784-
151-943 (259/Z)

Jabłonka
u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDA-
LENA FIT-RUTKOWSKA. Usługi 
stomatologiczne. Ul. Sobieskiego 
7. Gabinet otwarty we wtor-
ki, czwartki i  piątki. Rejestracja 
tel. 18 26 525 04, 609 952 778. 
(207/Z)

Nowy Targ
u ANNA STOKŁOSA-PIELA 
lek. stom., dyżur całodobo-
wy - 606 463 125, 18 266 32 89, 
N. Targ, Kolejowa 127. Leczenie 
i usuwanie zębów w znieczuleniu 
komputerowym „the Wand”, le-
czenie paradontozy, laserotera-
pia, ozonoterapia, rentgen - pa-
norama cyfrowa. Od pon.- sob. 
do godz. 21. Rejestracja wyłącz-
nie telefoniczna. (27/NT) 

u Gabinet Stomatolo-
giczny lek. dent. Paulina 
Samolej-Ujwary. Leczenie 
dzieci i dorosłych. Ekspresowe 
wykonywanie protez zę-
bowych  - pon. i  czw. godz.12. 
Gabinet czynny pon.-pt. Tel. 609 
209 290. (105/NT)
u GABINET STOMATOLO-
GICZNY LEK. DENT. PAULINA 
SAMOLEJ-UJWARY. Leczenie 
dzieci i dorosłych. EKSPRESOWE 
WYKONYWANIE PROTEZ ZĘ-
BOWYCH - pon. i czw. godz. 12. 
Gabinet czynny pon. - pt. Tel. 609 
209 290. (105/NT)

Czarny Dunajec
u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDA-
LENA FIT-RUTKOWSKA. Usługi 
stomatologiczne. Ul. Kamieniec 
Dolny 18. Gabinet jest otwarty 
w środy w godz. 13-18. Rejestra-
cja tel. 609 952 778. (438/Z)

Zubrzyca Górna
u KONTRAKT Z NFZ. Gabinet 
w Zubrzycy Górnej 48B oferuje: 
stomatologia zachowawcza 
i dziecięca, protetyka, chirur-
gia, rentgen. Czynne: pon.-pt. 
8-18, sob. 8-16. Tel. 604 519 887, 
735 989 348, 12 272 63 55. (294/
NT)

CHIRURGIA  
STOMatologiczna

Zakopane
u TATRA MED ul. Chramcówki 
9, Zakopane. Chirurgia stomato-
logiczna, implantologia, tomo-
grafia 3D. Recepcja: 530 433 433, 
18 200 19 16. www.  tatramed.  pl 
(291/Z)

Nowy Targ
u LEK. STOM. PIOTR BUŃDA, 
SPECJALISTA CHIRURGII STO-
MATOLOGICZNEJ, N. Targ, Jana 
III Sobieskiego 15. Czynne pon.-
-pt., po wcześniejszej rejestracji 
telefonicznej. LASEROWE WY-
BIELANIE ZĘBÓW. Tel. 504 620 
074. (285/NT)

IMPLANTO- 
PROTETYKA

Zakopane
u AVO-DENTAL, A. W. JA-
SIEWICZ. Ul. Krupówki 50, Za-
kopane. Tel. 18 20 156 97, 18 20 
625 40, 512 157 497. (230/Z)

LOGOPEDIA
Witów

u  PRYWATNA PRAKTYKA 
LOGOPEDYCZNA - mgr Elżbie-
ta Watycha  -  logopeda, peda-
gog specjalny. Usługi w  zakresie 
wczesnej interwencji, diagnozy 
i  terapii zaburzeń i  wad wymo-
wy dzieci i  dorosłych. Witów 
245c. Rejestracja tel. 604215061 
(252/Z)

ORTODONCJA
Zakopane

u  AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20-156-97, 18 20-625-
40, 512 157 497. (90/Z)

u  Giewont Stomatolo-
gia  -  lek. stom. KATARZYNA 
MATUSIAK-HEŁMECKA. Tel. 18 
542 70 18, 698 966 226. Ul. Ko-
ściuszki 1 (III p.) (451/Z)

PODOLOGIA
Zakopane

u   PODOLOGIA Fancy 
You - Twój specjalista od STÓP: 
w terapii wrastających i wkręcają-
cych paznokci, leczeniu grzybicy, 
kurzajek/brodawek, opracowa-
niu pękających pięt. INDYWI-
DUALNE WKŁADKI ORTOPE-
DYCZNE. Ul. Makuszyńskiego 1, 
kontakt: 502 470 657. (467/Z)
u  GABINET PODOLOGICZNY 
“STUDIO ORCHIDEA” – mgr 
Katarzyna Pietrzak, specjali-
sta podolog. Leczenie grzybicy 
paznokci, terapia kurzajek i odci-
sków, wrastające paznokcie, pe-
dicure leczniczy, rekonstrukcja 
płytki, odciążenia i ortozy indy-
widualne. Ul. Grunwaldzka 11b, 
600 801 792, studioorchidea.net 
(329/Z)

REHABILITACJA
Zakopane

u CENTRUM REHABILITACJI 
SPORTOWEJ mgr Michał Za-
rzycki, ul. Jagiellońska 34. Re-
jestracja telefoniczna 604 504 
966. (269/Z)
u MOJA PRZESTRZEŃ ZDRO-
WIA - mgr MONIKA ODRZY-
WOŁEK. Masaż terapeutyczny, 
powrót do sprawności po kon-
tuzjach i operacjach, praca z na-
pięciami mięśniowymi i przecią-
żeniami, terapia blizn. WIZYTY 
DOMOWE: 601 772 831. (427/Z)

Nowy Targ
u GABINET REHABILITA-
CJI LECZNICZEJ  -  rehabilitacja 
wszystkich schorzeń kręgosłu-
pa, po urazach układu kostnego, 
po urazach układu nerwowe-
go  -  NIEDOWŁADY, po udarach 
mózgu. Korekcja wad postawy. 
Możliwość wykonania zabiegów 
w domu pacjenta. Nowy Targ, ul. 
Gorczańska 29, 605 079 054. 
(97/NT)

fizjoterapia
Nowy Targ

u KOMPLEKSOWA FIZJOTE-
RAPIA w Nowym Targu! SPE-
CJALIZACJE: ortopedyczna, sto-
matologiczna, onkologiczna 
i psychosomatyczna. Profesjonal-
na pomoc. Nowy Targ, ul. Pod-
tatrzańska 42. Kontakt: 886-
529-464 (475/Z)

MEDycyna  
ESTETYCZNA

Zakopane
u AVO-DENTAL. Krupówki 
50, Zakopane, tel. 18 20 156 97. 
(208/Z)
u masaż thermology, 
limfatyczny - 44 komorowy 
- odchudzanie, pozbycie cellulitu 
i zastojów limfy, odmłodzenie. 
Zakopane, tel. 601-34-36-63. 
(324/NT)

Gabinet  
Terapii  

Naturalnych
Zakopane

u  HYDROKOLONOTERAPIA - 
oczyszczanie jelita grubego, PI-
JAWKI LEKARSKIE - stan zapal-
ny, BAŃKI OGNIOWE - stany 
zapalne, ŚWIECOWANIE 
USZU-konchy - szumy uszne, 
świsty, WODOTERAPIA - proble-
my z oddychaniem, odmładzanie 
skóry, dotlenienie. terapia, hip-
noza. rodorak - badanie. Za-
kopane, tel. 601-34-36-63. (322/
NT)

ANALITYKA
Zakopane

u  LABORATORIUM „HOR-
MON-DIA”  -  o/Zakopane, ul. 
Makuszyńskiego 1, 18 20 174 
22. Poniedziałek-piątek 7.30-
12.00. Pełny zakres badań la-
boratoryjnych. Wynik możesz 
sprawdzić w  internecie, po-
proś o  kod dostępu. Aktu-
alne informacje zawsze na 
www. hormondia. pl (98/Z)

UZALEŻNIENIA
Zakopane

u  ODTRUCIE POALKOHOLO-
WE, ODWODNIENIA, NIEDO-
ŻYWIENIA - WIZYTY W DOMU 
PACJENTA. Lekarz MACIEJ 
WÓJCIK. Kroplówki, zastrzyki, 
tabletki. TERAPIA. Tel. 601 525 
588, 696 213 825. (148/Z)

Rabka
u  OŚRODEK TERAPII UZA-
LEŻNIEŃ „DEZYDERATA”  -  te-
rapia stacjonarna, konsultacje in-
dywidualne z zakresu uzależnień 
od alkoholu, narkotyków, leków, 
hazardu i  innych zachowań 
kompulsywnych. Rabka-Zdrój, 
ul. Zaryte 25, www.  dezydera-
ta.  com, +48 530940354, +48 
18 5447247, biuro@dezydera-
ta. com. pl (450/Z)

Koninki
u WYJĄTKOWO SKUTECZNY 
PROGRAM TERAPII - Prywatne 
Centrum Terapii Uzależnień „KO-
NINKI”. DYSKRECJA  -  POMOC. 
DETOKS - ODTRUCIA - BADA-
NIA. Bezpiecznie w  szpitalu. 18 
33 17 250, 18 33 19 737, www. 
terapie.net.pl, www.pomoc.  
terapie.net.pl (92/NT)

OPIEKA
Skrzypne

u DOM SENIORA TATRZAŃ-
SKA JESIEŃ - opieka długotermi-
nowa, krótkoterminowa i dzien-
na. Skrzypne, ul. Wierchowa 20. 
Tel. 601 364 265, www. tatrzan-
skajesien. pl (169/NT)

WETERYNARYJNE
Zakopane

u  PRZYCHODNIA WETERY-
NARYJNA „TATRAVET”, ul. Sta-
szica 5b. Pon.-pt. 8-20, sob. 10-
15, niedz. i święta 10-13. Prosimy 
o telefoniczne umawianie wi-
zyt: 18 54 277 04, 669 897 438. 
www. tataravet. pl (320/Z)
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u CHATA POD TATRAMI - nie-
ruchomości, Kościelisko, ul. Królew-
ska 41A, 606 701 770, 660 503 770, 
www.nieruchomoscizakopane.com.pl 
u PANORAMA Nieruchomości Za-
kopane, ul. Zamoyskiego 20a. tel.504 
331 188, Zapraszamy do współpracy. 
u RE/MAX DUO – MIĘDZYNARO-
DOWE BIURO NIERUCHOMOŚCI. 
ZAKOPANE 182073773, NOWY 
TARG, 182755541, KRAKÓW. www.
remax-polska.pl/duo
u DOMATOR - BIURO NIERU-
CHOMOŚCI - Zakopane. 665105040, 
www.domator-nieruchomosci.pl 

wynajem
u Do wynajęcia POKÓJ - na stałe, 
Poronin. 880 390 028.
u NOWE MIESZKANIA 1- lub 2-sy-
pialniowe (umeblowane lub nie) NA 
WYNAJEM DŁUGOTERMINOWY. 
Okolica Nowotarska/Sienkiewicza. 
880 745 322.

u DO WYNAJĘCIA LOKAL HAN-
DLOWO - USŁUGOWO - BIUROWY 
o powierzchni ok. 50 m2. Zakopane 
centrum, ul. Kościuszki - 691 124 272.
u EMERYTKA SZUKA NIEUME-
BLOWANEGO POKOJU - ZAKOPA-
NE - 692 828 925.

kupno
u KUPIĘ działkę, dom, mieszkanie - 
513 835 301
u KUPIĘ STARY DOM DO PRZE-
NIESIENIA kupię stary dom z płazów 
do przeniesienia, sopę, starocie. Tel: 
513-558-105.
u KUPIYM DZIAŁKE BUDOWLA-
NOM ALBO ROLNOM NA PODHO-
LU. TEL. 667907986

sprzedaż
u ZAKOPANE, DZIAŁKA BU-
DOWLANA 1200m2, cena 670000zł. 
DOMATOR. 665105040
u Sprzedam DOMY po 100 m2 - 
Klikuszowa, koło Centrum Narciar-
stwa. 608 729 122.
u Zakopane - CENTRUM NOWE 
APARTAMENTY Z GARAŻEM POD-
ZIEMNYM. DOMATOR 665105040 

u ZAKOPANE - PENSJONAT blisko 
centrum. DOMATOR 665 105 040 

ANTYKI
u ANTYKI - SKUP, SPRZEDAŻ, 
MUZEUM JERZEGO POPIELAKA - 
BIAŁA BROŃ, BROŃ CZARNO-
-PROCHOWA, FIGURY SAKRALNE - 
Zakopane, Kościuszki 3 (Granit, III p.). 
601 464 133  

SPRZEDAŻ
budowlane

u Praca na budowie ,remonty , do-
cieplenia, budowy od podstaw , Zako-
pane i okolice. 500160574

tv,agd,komputery
u TELEWIZJA: SATELITARNA/NA-
ZIEMNA, TELEWIZORY, INTERNET, 
KAMERY, PRĄD. SPRZEDAŻ, MON-
TAŻ, SERWIS INSTALACJE INDYWI-
DUALNE i ZBIORCZE. Tel: 603 055 
556, 18 207 42 27 
maszyny, narzędzia
u TRAKTORKI OGRODOWE 
ZERO TURN, AUTOMATY: CUB CA-
DET RZTST, 23 KM, szer. kosz. 116 
cm, 11.500 zł; CAB 22 KM, szer. kosz. 
137 cm, 6.200 zł; MURRAY 16.5 KM, 
szerk. kosz. 106 cm, 4.500 zł. 888 202 
833.

u MASZYNA DO SKRĘCANIA i 
GIĘCIA, PŁASKOWNIKA PRĘTA DO 
OGRODZEŃ, BALUSTRAD, KRAT 
OZDOBNYCH - 661 548 150

u WIERTARKA WK25 i TOKAR-
KA WMW. 661 548 150.

różne
u Fotowoltaika Prąd do Bacówek 
883476040.
u LEDY do Dachu 510557980.
u NOWE KILIMY RĘCZNIE TKA-
NE (z owczej wełny). Wzór: jarzębina 
(60/80). Tel. 793 887 893
u LEDY do Bruku 510557980. 
u Drewno opalowe. 784137761
u Sprzedam GOBELIN - pejzaż zi-
mowy - (145/80). TORBY JUHASKIE. 
Tel. 793 887 893
u SPRZEDAM SUCHY OPAŁ. 609 
053 978 
u DREWNO OPAŁOWE oraz 
TARCICE SEZONOWANĄ 698 125 
795 

zwierzęta
u KROWA cielna. 506 435 839.
u SPRZEDAM PROSIĘTA I TUCZ-
NIKI własnego chowu, nauczone na 
odpady. Prosięta waga 25kg/40kg, 
tucznik 120kg/180kg z dowozem na 
miejsce. 530 520 787.

u KROWĘ z miesiącznym byczkiem. 
887 378 119.
u SPRZEDAM BYCZEK 9 miesięcy. 
787 092 697 
u Sprzedam KROWĘ z cielakiem. 
+48 538 535 418

MOTORYZACJA
kupno

u KUPIĘ KAŻDĄ TOYOTĘ. 531 
666 333.
u SKUP SAMOCHODÓW, PŁACĘ 
LEPIEJ OD INNYCH. GOTÓWKĄ. 
600225631.

sprzedaż
u VW TIGUAN, r. 2012, 100.000 
km, salon PL, 38.900 zł - 884 290 274.

USŁUGI
budowlane

u OGRODZENIA, www.hajduko-
wie.pl. 692 069 284. 
u HYDRAULIK - 728 247 495.

u BUDOWY DOMÓW OD POD-
STAW, STANY SUROWE OTWAR-
TE, DACHY, ELEWACJE. 608729122.
u Kompleksowe usługi hydrauliczne. 
609064551
u TYNKI TRADYCYJNE Z BIAŁE-
GO KWARCU, POD MALOWANIE 
- ATRAKCYJNA CENA, WYLEWKI 
MASZYNOWE. 665719051. 

u MYCIE, MALOWANIE DA-
CHÓW, ELEWACJI, KOSTKI BRU-
KOWEJ. Niskie ceny! 604 120 874.
u FASADY - DOCIEPLENIA - NA 
MATERIAŁACH WYSOKIEJ JAKOŚCI. 
ATRAKCYJNE CENY. 507581818 
u OCIEPLANIE DOMÓW na mate-
riałach wysokiej jakości. 787 479 002. 
u TYNKI MASZYNOWE I TRA-
DYCYJNE NA PIASKU KWARCO-
WYM, WYLEWKI MASZYNOWE, 
507581818.
u SZPACHLOWANIE, MALOWA-
NIE, REGIPSY. 508 950 884  
u REMONTY KOMINÓW, OB-
RÓBKI BLACHARSKIE - 600 905 
369.
u Mycie Malowanie Dachów. 668 
266 881

inne
u Specjalistyczny ZAKŁAD ZWAL-
CZANIA OWADÓW I GRYZONI. 
18 20 63 868 w.21, 602 229658 
u ZABEZPIECZANIE OBIEKTÓW 
PRZED SZKODNIKAMI zgodnie z za-
łożeniami GMP, GHP, HACCP. 18 20 
63 868 w.21, 602 229 658
u WYCINKA, PRZYCINKA 
DRZEW W TRUDNYCH WARUN-
KACH - 691 317 098.
u MYCIE DOMÓW DREWNIA-
NYCH kompleksowo. WOLNE TER-
MINY. 880 363 281.
u PRANIE DYWANÓW, WYKŁA-
DZIN, TAPICERKI. ZAKOPANE i 
okolice. 536 212 505.

TŁUMACZENIA
u TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY - JĘZY-
KA NIEMIECKIEGO - mgr Magdalena 
Rysula. Zakopane, Pod Lipkami 10. tel. 
18 20 17 239, 602 632 368.

26Zapraszamy do biur ogłoszeń:
ZAKOPANE, ul. Krupówki 54 

NOWY TARG, Rynek 11

ogłoszenia drobne

PRACA
dam

u Austria! Praca dla MURARZY, 
CIEŚLI, STOLARZY, SPAWACZY min. 
2900€ na rękę, darmowe zakwatero-
wanie, zjazdy co weekend. 538 373 
894, praca@csopole.pl; www.clubsi-
lesius.pl
u Szukam w Nowym Targu DO 
OPIEKI NA WEEKENDY (2 ha dzien-
nie). 793 601 903.
u PRACA W RESTAURACJI W 
ZAKOPANEM: KELNER/-KA - DLA 
UCZNIÓW, STUDENTÓW na umo-
wę zlecenie. 601 533 566, 18 20 64 
305  
u PRACA W RESTAURACJI W ZA-
KOPANEM DLA UCZNIÓW, STU-
DENTÓW umowa zlecenie, 31,40zł /
godz. 601 533 566, 18 20 64 305  
u Spółka POLSKIE TATRY S.A. w 
Zakopanem, działająca od ponad 30 lat 
na rynku turystycznym w Zakopanem i 
okolicy, zatrudni osobę na stanowisko 
KUCHARKA/KUCHARZ do Zespołu 
Pensjonatów Dolina Białego. Tel. 502 
037 215  kadry@polskietatry.pl www.
praca.polskietatry.pl
u RESTAURACJA W ZAKOPA-
NEM ZATRUDNI KELNERA/-KĘ, PO-
MOC KELNERSKĄ. PRACA STAŁA + 
świadczenia. 601 533 566, 18 20 64 
305  
u ZATRUDNIMY W KARCZ-
MIE oraz W BARZE MLECZNYM: 
KUCHARZA/-KĘ, GRILLOWEGO, 
DOŚWIADCZONĄ POMOC KU-
CHENNĄ. Kontakt: 600 035 355 lub 
osobiście: Zakopane, Droga na Bystre 
2A (9-13).
u EURO LABORA RACIBÓRZ – 
AUSTRIA, NIEMCY, HOLANDIA, 
SZWAJCARIA - JUŻ OD 12 LAT PO-
MAGAMY ZNALEŹĆ NAJLEPSZĄ 
PRACĘ! ZADZWOŃ: 32/417 20 
56; PRACA@EURO-LABORA.COM; 
WWW.EURO-LABORA.COM (cert 
nr 14601).
u KANTOR ZATRUDNI KASJERA 
WALUTOWEGO. CV proszę przesy-
łać na adres: kantorzakopanepraca@
gmail.com
u Przyjmę MURARZY. Praca Polska, 
Niemcy. 608729122.
u Zatrudnię KUCHARKĘ I PO-
MOC KUCHENNĄ do pensjonatu w 
Białce Tatrzańskiej na sezon letni. 665 
602 766.
u SPRZĄTANIE APARTAMEN-
TÓW, prawo jazdy, 791 353 569 
u Specjalista serwisu instalacji piw-
nych - Zakopane. HR@OEX.PL

szukam
u Podejmę pracę przy OSOBIE 
STARSZEJ lub CHOREJ - Nowy Targ. 
880 390 412.
u Konserwator złota rączka podej-
mie prace na terenie Zakopanego z za-
kwaterowaniem. 796 567 691
u Posprzątam dom, mieszkanie. 
690948086 beata.zubek@onet.pl
u Wykonamy instalacje elektryczne, 
przyłącza, pomiary.. 602317519 ka-
sia1989.kp@gmail.com

KANCELARIE 
PRAWNE

u Kancelaria Prawna TatraLEX 
świadczy usługi doradztwa prawnego; 
mediacji; reprezentacji przed urzędami 
i sądami; wsparcia w uzyskaniu dotacji i 
kredytów na inwestycje termomoder-
nizacyjne (m.in.”CzystePowietrze”). 
Rzetelność i fachowość gwarantowa-
ne. Deutsch, русский, english. Kon-
takt: kancelaria@tatralex.pl, +48 500-
372-428. 

BIZNES
u Wydzierżawię działkę w Ludź-
mierzu przy trasie Nowy Targ-Czar-
ny Dunajec lub przyjmę reklamę. 608 
729 122.

POŻYCZKI
u PROVIDENT. 571 240 909.

BIURA 
RACHUNKOWE

u BIURO RACHUNKOWE - DO-
RADZTWO PRAWNE - PEŁNY ZA-
KRES ORAZ SZKOLENIA BHP I 
PPOŻ - PROFESJONALNIE - PRZY-
STĘPNE CENY - UL. STOLARCZY-
KA blok 8, mieszkania 29 (parter) 
-182000678, 501515342. 

NIERUCHOMOŚCI
pośrednictwo

u Siewierski Nieruchomości ul. Br. 
Czecha 1, Zakopane. +48 18 20 66 
129, +48 506 13 14 63 www.siewier-
ski.pl 
u VisitZakopane - NIERUCHO-
MOŚCI, SPRZEDAŻ, WYNAJEM. 
600494949. 
u Biuro Nieruchomości TRZY KO-
RONY - Monika Mastalska, licencja nr 
6224, SZCZAWNICA, Główna 28, 
Galeria Centrum II p. 182622708, 
607282401, www.nieruchomo-
ści.018.pl, e-mail: biuro@nieruchomo-
ści.018.pl 

olej opałowy
ekoterm plus

paliwa orlen
nowy targ
ul. Składowa 12b
tel. 18 26 48 019, 

609 820 296
zakopane

ul. Żeromskiego (COS)
tel. 18 20 614 71

SKUP ZŁOMU
Tel. 606 523 404
Najlepsze ceny!

Nowy Targ, ul. Ceramiczna 10

sprzedaż części 
Używanych
Tel. 18 26 637 50

złomowanie 
POjaZdów

wŁaSny tranSPOrt 

Dorabiamy 
KLUCZE 

SAMOCHODOWE 
z immobilizerami 

do samochodów europejskich, 
japońskich, amerykańskich.

AWARYJNE OTWIERANIE  
ZATRZAŚNIĘTYCH SAMOCHODÓW

AUTO SERWIS GALICA
ul. Piłsudskiego 19 

34-520 Poronin

Tel. 18 20 741 74
605 610 691, 601 56 11 18

szybko
tanio

bezpiecznie

SKUP 
AUT

SPRZEDAŻ CZĘŚCI

NAJLEPSZE CENY
Nowy Targ, 

ul. Ceramiczna 7A 
Tel. 696 774 738

Na tablicach ogłoszeń  
Urzędu Gminy Nowy Targ  
i miejscowości Ostrowsko,  

oraz na stronie internetowej  
www.ugnowytarg.pl,  

w BIP-ie Urzędu Gminy Nowy Targ 

znajduje się 

wykaz  
nieruchomości 
przeznaczonej do dzierżawy, 
własność Gminy nowy Targ. 
Szczegółowe informacje udziela 

Urząd Gminy Nowy Targ, 
ul. Bulwarowa 9 – pokój nr 206, 

tel. 18 26 32 222

OGŁOSZENIE
Przed Sądem Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cy-

wilny, pod sygnaturą akt I Ns 1280/24, toczy się sprawa 
o stwierdzenie nabycia spadku po Jarosławie Dawidzie 
Klimowskim, mającemu ostatnie miejsce zwykłego pobytu 
w Rogoźniku,  zmarłym w dniu 14  lutego 2023  r. w Hadze 
(Holandia).

Wzywa się wszystkich spadkobierców zmarłego, a w 
szczególności Piotra Klimowskiego, aby w terminie 3- miesię-
cy od daty ukazania się tego ogłoszenia zgłosili się do Sądu 
Rejonowego w Nowym Targu i udowodnili swoje prawa do 
spadku, gdyż w przeciwnym razie mogą być pominięci w po-
stanowieniu o stwierdzeniu nabycia spadku.

OGŁOSZENIE
W Sądzie Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny pod sygn. 

akt I Ns 123/26 toczy się postępowanie z wniosku gminy Jabłonka o za-
siedzenie położonych w Zubrzycy Dolnej, gmina Jabłonka, powiat 
nowotarski nieruchomości stanowiącej:

- dz. ewid. nr 233/1 o pow. 0,0321 ha – dr powstała z części p. gr. 
I. kat. 233 - LWH 28 u.m.p.

- dz. ewid. nr 229 o pow. 0,0433 ha - dr powstałej z części p. gr. I. 
kat. 233 - LWH 28 u.m.p.

Wzywa  się wszystkich  zainteresowanych, a w  szczególności:  Jana 
Kulaka s. Jana, Joannę Kulak z Granatów, Józefa Koczura, Marię z Msza-
lów Koczur, bądź też ich następców prawnych, aby w ciągu trzech mie-
sięcy od dnia ogłoszenia zgłosili się i udowodnili swoje prawa do wska-
zanej nieruchomości, gdyż w przeciwnym razie Sąd może stwierdzić na-
bycie własności zgodnie z wnioskiem.

REKLAMA
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KOMPLEKSOWE US£UGI POGRZEBOWE
PRZEWÓZ MIÊDZYNARODOWY

Czynne w godz. 7-18,   tel./fax: 18 201 20 80
Ca³odobowy tel. 798 467 667, 519 631 731
Zakopane, ul. Nowotarska 18 (vis a vis cmentarza)

KWIACIARNIA KROKUS
Czynne: poniedzia³ek-sobota: 8.00-20.00, niedziela: 9.00-19.00

tel. 18 20 128 12, Zakopane, ul. Kościuszki 19A
calun-zakopane.pl
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